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006.35 ELABORAZIONE DEL LINGUAGGIO NATURALE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

Lenci, Alessandro.
Testo e computer : elementi di linguistica computazionale / Alessandro Lenci, Simonetta
Montemagni, Vito Pirrelli. Roma : Carocci, 2016.
   255 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 12).
  ISBN 9788843083060 :  € 13,00.
Soggetti:
   Linguistica computazionale
Altro autore:   
   Pirrelli, Vito
   Montemagni, Simonetta
006.35
BNI 2016-9851

Gli archivi degli enti preposti all'alimentazione in Liguria / inventario a cura di Eleonora
Baddour e Franca Canepa. [Genova] : Regione Liguria, 2016.
   LIII, 127 p., [4] carte di tav. ; 24 cm.  (Studi e inventari / Archivio storico della Regione Liguria ; 4).
Soggetti:
   Generi alimentari - Controllo [e] Distribuzione - Documenti [degli] Archivi pubblici - Liguria - 1939-1983 -
Inventari
Altro autore:   
   Canepa, Franca
   Baddour, Eleonora
016.3535628
BNI 2016-9852
Archivio di Stato di Venezia.
Inventario della collezione Podocataro : Archivio di Stato di Venezia, Registro n. 242, 9 bb.,
docc.1657 : Biblioteca nazionale Marciana di Venezia, Mss. Latini Cl. X, codd. 174-178, docc.
649 / Francesca De Poli ; prefazione di Flavia De Rubeis. Ariccia : Aracne, 2015.
   722 p. ; 30 cm.  (A11).
  ISBN 9788854889910 :  € 35,00.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con gli] Stati - Sec. 15. - Fonti epistolari - Collezione Podocataro - Inventari
Altro autore:   
   De_Poli, Francesca
   Biblioteca nazionale Marciana
016.32745634
BNI 2016-9853

Terrusi, Leonardo.
L'onomastica letteraria in Italia dal 2006 al 2015 : repertorio e bilancio critico-bibliografico /
Leonardo Terrusi. Pisa : ETS, 2016.
   192 p. ; 24 cm.  (Nominatio. Serie Dizionari e repertori ; 11).
  ISBN 9788846746429 :  € 18,00.
Soggetti:
   Personaggi letterari - Nomi - Pubblicazioni italiane - 2006-2015 - Bibliografie
016.8
BNI 2016-9854

Andar per archivi ecclesiastici vent'anni dopo : atti del Convegno di Modena (8 ottobre 2015) /
a cura di Gilberto Zacchè. Modena : Mucchi, 2016.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni del Centro studi nazionale sugli archivi ecclesiatici ; 20).



027.5 BIBLIOTECHE DELL'AMMINISTRAZIONE PUBBLICA

027.7 BIBLIOTECHE D'ISTITUTI D'ISTRUZIONE SUPERIORE E UNIVERSITARIE

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

   Prima del titolo: Centro studi nazionale sugli archivi ecclesiastici di Fiorano e Ravenna. In testa al frontespizio:
Soprintendenza archivistica per l'Emilia Romagna ... [et al.]. 
  ISBN 9788870007206 :  € 16,00.
Soggetti:
   Archivi ecclesiastici - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zacchè, Gilberto
   Italia : Soprintendenza archivistica per l'Emilia-Romagna
   Centro studi nazionale sugli archivi ecclesiastici di Fiorano e Ravenna
026.282
BNI 2016-9855
Memoria fidei : archivi ecclesiastici e nuova evangelizzazione : atti del Convegno, Roma, 23-25
ottobre 2013 / a cura di Alejandro Cifres. Roma : Gangemi, 2016.
   309 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849233094.
Soggetti:
   Archivi ecclesiastici - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cifres, Alejandro
026.282
BNI 2016-9856

Zani, Giulia Francesca.
La libreria Piatti : storia rocambolesca di una preziosa raccolta bergamasca / Giulia Francesca
Zani. Bergamo : Archivio Bergamasco centro studi e ricerche, 2016.
   123 p. : ill. ; 22 cm.  (Stampatori, libri e biblioteche : contributi del Premio Guglielmo Savoldelli ; 1).
  ISBN 9788890650819 :  € 10,00.
Soggetti:
   Biblioteca civica <Bergamo> - Fondo Locatelli - Storia
   Piatti, Faustino
   Piatti, Francesco
027.545241
BNI 2016-9857

Biblioteche universitarie ecclesiastiche : nuove sfide e nuovi servizi nel 25. anniversario di
URBE : giornata di studio, Roma, Pontificia università Urbaniana, Auditorium Giovanni Paolo 2.,
9 giugno 2016 : atti / a cura di Silvano Danieli e Mauro Guerrini ; presentazione di Mauro
Mantovani. Roma : Marianum, 2017.
   115 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Unione romana biblioteche ecclesiastiche. 
  ISBN 9788899495008.
Soggetti:
   Università cattoliche - Biblioteche - Roma
Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
   Danieli, Silvano M.
   Unione romana biblioteche ecclesiastiche
027.745632
BNI 2016-9858

Le accademie e le trasformazioni della società : seminario : Roma, 10 giugno 2015 / a cura di
Carlo Sbordone e Pasquale Smiraglia. Roma : Bardi, 2016.
   122 p. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: UAN, Unione accademica nazionale. 
  ISBN 9788894810004 :  € 9,00.
Soggetti:
   Accademie [e] Istituti culturali - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Smiraglia, Pasquale
   Sbordone, Carlo
   Unione accademica nazionale
065



069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

BNI 2016-9859

Panciroli, Chiara.
Le professionalità educative tra scuola e musei : esperienze e metodi nell'arte / Chiara Panciroli.
Milano : Guerini scientifica, 2016.
   271 p. : ill. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Ambienti educativi ; 1).
  ISBN 9788881074006 :  € 21,50.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Attività didattica [dei] Musei [e delle] Scuole - Italia
069.150945
BNI 2016-9860
La scienza delle vetrine : analisi dei rischi della conservazione / a cura di Marco Realini. Roma :
CNR, 2016.
   123 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788880802174.
Soggetti:
   Musei - Collezioni - Allestimento [e] Conservazione - Impiego [di] Vetrine
Altro autore:   
   Realini, Marco
069.5
BNI 2016-9861

Palazzolo, Maria Iolanda.
Gli editori del papa : da Porta Pia ai Patti lateranensi / Maria Iolanda Palazzolo. Roma : Viella,
2016.
   162 p. ; 21 cm.  (La corte dei papi ; 30).
  ISBN 9788867286768 :  € 20,00.
Soggetti:
   Editori - Rapporti [con il] Papato- 1870-1926
   Chiesa cattolica - Editoria religiosa - 1870-1926
070.50945634
BNI 2016-9862
Pozza, Neri.
Vita da editore / Neri Pozza ; a cura di Angelo Colla. Vicenza : Pozza, 2016.
   331 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854514003 :  € 17,50.
Soggetti:
   Neri Pozza editore - Memorie
Altro autore:   
   Colla, Angelo <1948->
070.5092
BNI 2016-9863
Rebellato, Elisa.
La scala d'oro : libri per ragazzi durante il fascismo / Elisa Rebellato. Milano : UNICOPLI, 2016.
   326 p. ; 22 cm.  (L'Europa del libro ; 16).
  ISBN 9788840018645 :  € 22,00.
Soggetti:
   UTET <casa editrice> - Libri per ragazzi - 1932-1936
   La scala d'oro <collana editoriale> - Storia
070.5083
BNI 2016-9864
Tettamanti, Giulia.
Tuffarsi nell'altrui personalità : il lavoro di editor di Grazia Cherchi / Giulia Tettamanti ;
prefazione di Benedetta Centovalli. Milano : UNICOPLI, 2016.
   210 p. ; 17 cm.  (Le quinte ; 5).
  ISBN 9788840018911 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cherchi, Grazia
070.51092
BNI 2016-9865



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

090 MANOSCRITTI, LIBRI RARI, ALTRI MATERIALI RARI A STAMPA

111 ONTOLOGIA

Liucci, Raffaele.
Leo Longanesi, un borghese corsaro tra fascismo e Repubblica / Raffaele Liucci. Roma : Carocci,
2016.
   173 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 114).
   Titolo sul dorso: Leo Longanesi. 
  ISBN 9788843077625 :  € 16,00.
Soggetti:
   Longanesi, Leo - 1943-1957
070.92
BNI 2016-9866

Forum dei bibliofili affamati <2015 ; Gubbio>.
Atti del Forum dei bibliofili affamati : (Gubbio 15-17 ottobre 2015) / a cura di Maria Gioia Tavoni
; con Barbara Sghiavetta e Anna Buoninsegni. Bologna : Pendragon, 2016.
   84 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788865987391 :  € 10,00.
Soggetti:
   Libri rari
Altro autore:   
   Tavoni, Maria Gioia
   Buoninsegni, Anna
   Sghiavetta, Barbara
090
BNI 2016-9867

Diderot, Denis.
Scritti di estetica / Denis Diderot ; a cura di Guido Neri. Milano : Abscondita, 2016.
   247 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 28).
  ISBN 9788884165633 :  € 24,00.
Soggetti:
   Estetica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Neri, Guido
111.85
BNI 2016-9868
Ghilardi, Marcello.
L'estetica giapponese moderna / Marcello Ghilardi. Brescia : Morcelliana, 2016.
   198 p. ; 19 cm.  (Estetica, ISSN 22808728 ; 4).
  ISBN 9788837229849 :  € 16,00.
Soggetti:
   Estetica - Giappone - Sec. 20.
111.850952
BNI 2016-9869
La grazia : declinazioni metafisiche e teologiche, letterarie e cinematografiche / a cura di
Barnaba Maj. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   285 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di studi indo-mediterranei ; 8).
  ISBN 9788862747110 :  € 25,00.
Soggetti:
   Grazia
Altro autore:   
   Maj, Barnaba
111.85
BNI 2016-9870
Metamorfosi delle differenze : atti del Convegno interdisciplinare dell'Università degli studi di
Modena e Reggio Emilia (aprile 2012) / a cura di Annamaria Contini, Enzo Moietta, Alessandro
Ramploud ; contributi di Annalisa Coliva ... [et al.]. Ariccia : Aracne, 2015.
   171 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788854889057 :  € 12,00.
Soggetti:
   Differenza - Filosofia - Atti di congressi
Altro autore:   



117 METAFISICA. STRUTTURA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

   Contini, Annamaria
   Moietta, Enzo
   Ramploud, Alessandro
   Coliva, Annalisa
   Università degli studi di Modena e Reggio Emilia
111
BNI 2016-9871
Rancière, Jacques.
L'inconscio estetico / Jacques Rancière ; a cura di Massimo Villani. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   110 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Piani di volo ; 5).
   Titolo uniforme: L'inconscient esthétique. 
  ISBN 9788857535814 :  € 10,00.
Soggetti:
   Estetica - Confronto [con la] Psicologia
Altro autore:   
   Villani, Massimo
Altro titolo:
   L'inconscient esthétique
111.85
BNI 2016-9872
Schiller, Friedrich.
Kallias ; Grazia e dignità / Friedrich Schiller ; a cura di Davide Di Maio e Salvatore Tedesco.
Milano : Abscondita, 2016.
   147 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 30).
   Titoli uniformi: Kalliasbriefe; Über Anmut und Würde. Traduzione di D. Di Maio, S. Tedesco. 
  ISBN 9788884164643 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estetica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Di_Maio, Davide
   Tedesco, Salvatore <1965->
111.85
BNI 2016-9873

Materia e causa materiale in Aristotele e oltre / a cura di Cristina Viano. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2016.
   XII, 193 p. ; 24 cm.  (Studi di storia della filosofia antica ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2013. 
  ISBN 9788863729818 :  € 28,00.
Soggetti:
   Materia - Concezione [di] Aristotele
Altro autore:   
   Viano, Cristina
117
BNI 2016-9874

Chiodo, Simona <1977->.
Che cos'è un ideale : da Platone alla filosofia contemporanea / Simona Chiodo. Roma : Carocci,
2016.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1069).
  ISBN 9788843084920 :  € 16,00.
Soggetti:
   Idee
121.4
BNI 2016-9875
Eco, Umberto.
Kant e l'ornitorinco / Umberto Eco. 1. ed. riveduta. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   575 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 18).
  ISBN 9788893440851 :  € 16,00.
Soggetti:
   Semiotica
121.68



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

BNI 2016-9876
Levi, Adolfo <1878-1948>.
Verità ed errore : il problema dell'errore nella storia della filosofia dai presocratici ai
contemporanei / Adolfo Levi. Forlì : Victrix, 2016.
   XIII, 216 p. ; 24 cm.  (Sapientia ; 8).
  ISBN 9788888646817 :  € 21,00.
Soggetti:
   Errore - Filosofia
121
BNI 2016-9877
Martinengo, Alberto.
Filosofie della metafora / Alberto Martinengo. Milano : Guerini scientifica, 2016.
   142 p. ; 21 cm.  (Orientarsi nel pensiero. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788881073979 :  € 14,50.
Soggetti:
   Metafore - Filosofia
121.68
BNI 2016-9878

Mancuso, Vito.
Il coraggio di essere liberi / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2016.
   152 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811682622 :  € 16,00.
Soggetti:
   Libertà
123.5
BNI 2016-9879

Paganelli, Marzia.
Il sé messo a nudo : la confessione da Socrate ai social network / Marzia Paganelli ;
presentazione di Giuseppe Girgenti. Ariccia : Aracne, 2015.
   264 p. ; 21 cm.  (Atene e Gerusalemme ; 13).
  ISBN 9788854880924 :  € 14,00.
Soggetti:
   Coscienza
126
BNI 2016-9880

Fabris, Giuliana.
Peccato originale : alla ricerca dell'umanità perduta / Giuliana Fabris ; prefazione di Giorgio
Bonaccorso. Padova : Il poligrafo, 2016.
   145 p. ; 21 cm.  (Philosophica-theologica ; 12).
  ISBN 9788871159683 :  € 23,00.
Soggetti:
   Peccato originale - Filosofia
128
BNI 2016-9881
Ferraris, Maurizio <1956->.
L'imbecillità è una cosa seria / Maurizio Ferraris. Bologna : Il mulino, 2016.
   129 p. ; 18 cm.  (Contrappunti).
  ISBN 9788815266361 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stupidità
128.3
BNI 2016-9882
Gasbarro, Luca.
Uomo, lavoro, comunità : un nuovo profilo della legittimità? / Luca Gasbarro ; postfazione a cura
di Giuseppe Sorgi. Roma : Nuova cultura, 2016.
   277 p. ; 24 cm.  (Passato & presente, ISSN 20398808 ; 34).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; Centro per la filosofia italiana. Numero di collezione in



133.3 ARTI DIVINATORIE

144 UMANISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

copertina, erroneamente: 33. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7121. 
  ISBN 9788868127121 :  € 26,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2016-9883
Griffero, Tonino.
Il pensiero dei sensi : atmosfere ed estetica patica / Tonino Griffero. Milano : Guerini, 2016.
   255 p. ; 21 cm.  (Orientarsi nel pensiero. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788862505994 :  € 22,50.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia
128.37
BNI 2016-9884
Iacono, Alfonso M.
Il sogno di una copia : del doppio, del dubbio, della malinconia / Alfonso Maurizio Iacono. Milano
: Guerini scientifica, 2016.
   191 p. ; 21 cm.  (Orientarsi nel pensiero. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788881073993 :  € 18,50.
Soggetti:
   Rappresentazione - Filosofia
128.3
BNI 2016-9885

Warburg, Aby.
Divinazione antica pagana in testi e immagini dell'età di Lutero / Aby Warburg ; traduzione di
Emma Cantimori. Milano : SE, 2016.
   106 p., [11] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Testi e documenti ; 245).
   Originariamente pubblicato in: Sitzungsberichte der Heidelberger Akademie der Wissenschaften, Philosophisch-
Historische Klasse, 26 (1919), con il titolo: Heidnisch-antike Weissagung in Wort und Bild zu Luthers Zeiten. 
  ISBN 9788867231997 :  € 19,00.
Soggetti:
   Divinazione - Germania - Sec. 16.
   Greci - Miti cosmogonici - Fortuna - Germania - Sec. 16. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Cantimori, Emma
133.30943
BNI 2016-9886

West, Cornel <1953->.
La filosofia americana : una genealogia del pragmatismo / [Cornel West] ; prefazione di
Francesco Fistetti ; a cura di Francesca R. Recchia Luciani. Roma : Editori riuniti, 2016.
   373 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The American evasion of philosophy. Traduzione di F. R. Recchia Luciani . 
  ISBN 9788864732565 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pragmatismo - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Recchia Luciani, Francesca R.
Altro titolo:
   The American evasion of philosophy.
144.30973
BNI 2016-9887

Filosofie del linguaggio : storie, autori, concetti / a cura di Felice Cimatti e Francesca Piazza.
Roma : Carocci, 2016.
   414 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1056).
  ISBN 9788843084777 :  € 29,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   



150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

   Cimatti, Felice <1959->
   Piazza, Francesca <1967->
149.94
BNI 2016-9888

Russo Krauss, Chiara.
Con Wundt, oltre Wundt : Richard Avenarius e il dibattito sulla psicologia scientifica tra Otto e
Novecento / Chiara Russo Krauss. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   179 p. ; 21 cm.  (Riscontri ; 25).
  ISBN 9788849847970 :  € 15,00.
Soggetti:
   Avenarius, Richard - Rapporti [con] Wundt, Wilhelm
150.92
BNI 2016-9889

Auchincloss, Elizabeth L.
Il modello psicoanalitico della mente / Elizabeth L. Auchincloss. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XXI, 316 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 285).
   Titolo uniforme: The psychoanalytic model of the mind. Traduzione di Antonio Prunas. 
  ISBN 9788860308283 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Teorie
Altro titolo:
   The psychoanalytic model of the mind
150.195
BNI 2016-9890
Chiari, Gabriele.
Il costruttivismo in psicologia e in psicoterapia : il caleidoscopio della conoscenza / Gabriele
Chiari. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   241 p. ; 21 cm.  (Collana di psicologia ; 56).
  ISBN 9788860308290 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicologia - Influssi [del] Costruttivismo
150.198
BNI 2016-9891

Beard, Mary.
Ridere nell'antica Roma / Mary Beard. Roma : Carocci, 2016.
   347 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 117).
   Titolo uniforme: Laughter in ancient Rome. Traduzione di Anna Maria Paci. 
  ISBN 9788843078677 :  € 28,00.
Soggetti:
   Riso <comportamento> - Roma antica
Altro titolo:
   Laughter in ancient Rome
152.430937632
BNI 2016-9892
Ciaramelli, Fabio.
Desiderio e legge / Fabio Ciaramelli, Sarantis Thanopulos. Milano : Mursia, 2016.
   211 p. ; 21 cm.  (Strumenti per una nuova cultura. Psicologia e psichiatria).
  ISBN 9788842557081 :  € 20,00.
Soggetti:
   Desiderio - Psicologia
Altro autore:   
   Thanopulos, Sarantis
152.4
BNI 2016-9893
Gramiccia, Roberto.
Elogio della fragilità / Roberto Gramiccia ; prefazione di Emanuele Prospero ; postfazione di
Lorenzo Romito. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   128 p. ; 21 cm.



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

153.9 INTELLIGENZA E ATTITUDINI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

   In copertina: Prefazione di Michele Prospero; postfazione di Lorenzo Romito. 
  ISBN 9788857536491 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fragilità
152.4
BNI 2016-9894

Greenfield, Susan.
Cambiamento mentale = Mind change : come le tecnologie digitali stanno lasciando
un'impronta sui nostri cervelli / Susan Greenfield ; traduzione di Elisa Carlino. Roma : Fioriti,
2016.
   XIII, 260 p. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: Mind change. Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788899318031 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mente - Effetti [di] Internet
Altro autore:   
   Carlino, Elisa
Altro titolo:
   Mind change
153
BNI 2016-9895
Mormino, Gianfranco.
Per una teoria dell'imitazione / Gianfranco Mormino. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   95 p. ; 20 cm.  (Minima ; 137).
  ISBN 9788860308276 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comportamento - Ruolo [dell'] Imitazione - Teorie
153
BNI 2016-9896

Legrenzi, Paolo.
Una cosa alla volta : le regole dell'attenzione / Paolo Legrenzi, Carlo Umiltà. Bologna : Il mulino,
2016.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 466).
  ISBN 9788815266453 :  € 13,00.
Soggetti:
   Attenzione
Altro autore:   
   Umiltà, Carlo <1938->
153.733
BNI 2016-9897

Weiner, Eric.
La geografia del genio : alla ricerca dei luoghi più creativi del mondo, dall'antica Atene alla
Silicon Valley / Eric Weiner ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Bompiani Overlook, 2016.
   413 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: The geography of genius. 
  ISBN 9788845282881 :  € 20,00.
Soggetti:
   Genio - Influssi [dell'] Ambiente
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   The geography of genius
153.98
BNI 2016-9898

Manuale di psicologia del lavoro e delle organizzazioni. Nuova ed. Milano : Raffaello Cortina.
   volumi ; 22 cm.



160 LOGICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

   Vol. 1: Psicologia del lavoro / a cura di Piergiorgio Argentero, Claudio G. Cortese. Nuova ed. Milano : Raffaello
Cortina, 2016. XVII, 405 p. ; 22 cm. ISBN 9788860308641 :  € 28,00.
Soggetti :
   Psicologia del lavoro
Altro autore:
   Argentero, Piergiorgio
   Cortese, Claudio G.
158.7
BNI 2016-9899

Franchella, Miriam.
Al risveglio dal sogno : la pratica della dimostrazione automatica / Miriam Franchella. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   178 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura filosofica ; 49).
  ISBN 9788840019109 :  € 17,00.
Soggetti:
   Logica - Concetti - Elaborazione elettronica
160.0285
BNI 2016-9900
Halbach, Volker.
Manuale di logica / Volker Halbach ; a cura di Carlo Nicolai. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   XI, 193 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 460).
   Titolo uniforme: The logic manual. Traduzione di C. Nicolai. 
  ISBN 9788857535944 :  € 20,00.
Soggetti:
   Logica
Altro autore:   
   Curie, Marie
Altro titolo:
   The logic manual
160
BNI 2016-9901

Del_Debbio, Paolo.
Più etica nel mercato? : l'inganno di un luogo comune e le responsabilità della politica / Paolo
Del Debbio. Venezia : Marsilio, 2016.
   279 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831724975 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Etica
174.4
BNI 2016-9902
Un'etica per la scuola : verso un codice deontologico dell'insegnare / a cura di Marcello Ostinelli
e Michele Mainardi. Roma : Carocci, 2016.
   118 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1089).
   Atti di un convegno tenuto a Locarno nel 2015. 
  ISBN 9788843085040 :  € 13,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Morale professionale
Altro autore:   
   Mainardi, Michele <1957->
   Ostinelli, Marcello
174.93711
BNI 2016-9903
Hvastová, Jozefína.
Business management and ethical dilemmas : theoretical background and research findings /
Jozefína Hvastová. Milano : EDUCatt, 2016.
   91 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893350822 :  € 9,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
174.4
BNI 2016-9904
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179 ALTRE NORME ETICHE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

184 FILOSOFIA PLATONICA

188 FILOSOFIA STOICA

Martin, Franck.
Il potere della gentilezza : 16 regole d'oro per ottenere e dare fiducia / Franck Martin ;
traduzione di Fabrizia Berera. Milano : Feltrinelli, 2016.
   134 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Le pouvoir des gentils. 
  ISBN 9788807090820 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gentilezza
Altro autore:   
   Berera, Fabrizia
Altro titolo:
   Le pouvoir des gentils
177.7
BNI 2016-9905

Marchese, Rosa Rita.
Uno sguardo che vede : l'idea di rispetto in Cicerone e in Seneca / Rosa Rita Marchese.
[Palermo] : Palumbo, 2016.
   183 p. ; 22 p.  (Letteratura classica ; 41).
  ISBN 9788868893354 :  € 25,00.
Soggetti:
   Valori sociali - Concezione [di] Cicerone, Marco Tullio [e di] Seneca, Lucio Anneo
179.9
BNI 2016-9906

Campanini, Massimo.
La filosofia islamica / Massimo Campanini. [Brescia] : La scuola, 2016.
   148 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 16).
  ISBN 9788835046233 :  € 11,50.
Soggetti:
   Filosofia islamica
181.07
BNI 2016-9907
Pelissero, Alberto.
La filosofia indiana / Alberto Pelissero. Brescia : La scuola, 2016.
   150 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 17).
  ISBN 9788835046240 :  € 11,50.
Soggetti:
   Filosofia indiana
181.4
BNI 2016-9908

Princeps philosophorum : Platone nell'Occidente tardo-antico, medievale e umanistico / a cura
di Maria Borriello e Angelo Maria Vitale. Roma : Città nuova, 2016.
   540 p. ; 23 cm.  (Institutiones ; 5).
  ISBN 9788831117548 :  € 45,00.
Soggetti:
   Platone - Fortuna - Sec. 3. a. C.-16.
Altro autore:   
   Borriello, Maria <1974->
   Vitale, Angelo Maria
184
BNI 2016-9909

Wilson, Emily R.
Seneca : biografia del grande filosofo della classicità / Emily Wilson. Milano : Mondadori, 2016.
   310 p. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Seneca. Traduzione di Carla Lazzari. 



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

  ISBN 9788804672777 :  € 28,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo - Biografie
Altro titolo:
   Seneca
188
BNI 2016-9910

Imbach, Ruedi.
La sfida laica : per una nuova storia della filosofia medievale / Ruedi Imbach, Catherine König-
Pralong. Roma : Carocci, 2016.
   254 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 227).
   Titolo uniforme: Le défi laïque. Traduzione di Anna Tropia. 
  ISBN 9788843077632 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Confronto [con il] Laicismo
Altro autore:   
   König-Pralong, Catherine
Altro titolo:
   Le défi laïque
189
BNI 2016-9911
Pereira, Michela.
La filosofia nel Medioevo : secoli 6.-15. / Michela Pereira. Roma : Carocci, 2016.
   308 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 14).
  ISBN 9788843083022 :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale
189
BNI 2016-9912

Gargano, Antonio <1947->.
Filosofia moderna / Antonio Gargano. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   248 p. ; 24 cm.  (Manuali Editoriale scientifica per l'università).
  ISBN 9788863429695 :  € 19,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 15.-18.
190.903
BNI 2016-9913

Santayana, George.
La tradizione signorile nella filosofia americana e altri saggi / George Santayana ; a cura di
Leonarda Vaiana ; prefazione di Martin A. Coleman. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale,
2016.
   710 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: The genteel tradition in American philosophy. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845283208 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia americana - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Vaiana, Leonarda
Altro titolo:
   The genteel tradition in American philosophy
191
BNI 2016-9914

Minerbi Belgrado, Anna.
L'eternità del mondo : Hobbes e la filosofia aristotelica / Anna Minerbi Belgrado. Roma : Carocci,
2016.



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   237 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1080).
  ISBN 9788843084937 :  € 23,00.
Soggetti:
   Hobbes, Thomas . De motu, loco et tempore - Influssi [di] Aristotele
192
BNI 2016-9915

Heidegger, Martin.
Riflessioni 12.-15. : (Quaderni neri 1939-1941) / Martin Heidegger ; a cura di Peter Trawny ;
traduzione di Alessandra Iadicicco. [Milano] : Saggi Bompiani, 2016.
   XI, 370 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Überlegungen 12.-15. 
  ISBN 9788845282720 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Trawny, Peter
   Iadicicco, Alessandra
Altro titolo:
   Überlegungen 12.-15.
193
BNI 2016-9916
Marquard, Odo.
Manifesto pluralista? / Odo Marquard ; a cura di Giancarla Sola. Genova : Il melangolo, 2016.
   173 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 237).
   Pubblicato originariamente in: Jahrbuch der Deutschen Schillergesellschaft, vol. 37. Traduzione di Alessandro
de Leo. 
  ISBN 9788869830662 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Sola, Giancarla
193
BNI 2016-9917
Mattei, Francesco <1948->.
Su Schopenhauer : marginalità filosofico-pedagogiche / Francesco Mattei, Cristiano Casalini.
Roma : Anicia, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 200).
   DOI: 10.14668/886709199. 
  ISBN 9788867091997 :  € 19,00.
Soggetti:
   Schopenhauer, Arthur
Altro autore:   
   Casalini, Cristiano <1976->
193
BNI 2016-9918

Agazzi, Emilio.
La filosofia di Piero Martinetti / Emilio Agazzi : a cura di Sandro Mancini, Amedeo Vigorelli,
Marzio Zanantoni. Milano : Unicopli, 2016.
   530 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura filosofica ; 48).
  ISBN 9788840019093 :  € 25,00.
Soggetti:
   Martinetti, Piero
Altro autore:   
   Vigorelli, Amedeo
   Mancini, Sandro
   Zanantoni, Marzio
195
BNI 2016-9919
Ferrari, Massimo <1954->.
Mezzo secolo di filosofia italiana : dal secondo dopoguerra al nuovo millennio / Massimo Ferrari.
Bologna : Il mulino, 2016.
   311 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815237637 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - 1945-2000



195
BNI 2016-9920
La filosofia in Italia al tempo di Dante / a cura di Carla Casagrande e Gianfranco Fioravanti.
Bologna : Il mulino, 2016.
   XXI, 291 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815265166 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Fioravanti, Gianfranco
   Casagrande, Carla
195
BNI 2016-9921
Giorgio Agamben : la vita delle forme / a cura di Antonio Lucci e Luca Viglialoro. Genova : Il
melangolo, 2016.
   297 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 237).
  ISBN 9788870189889 :  € 20,00.
Soggetti:
   Agamben, Giorgio
Altro autore:   
   Lucci, Antonio <1983->
   Viglialoro, Luca <1985->
195
BNI 2016-9922
Lessico crociano : un breviario filosofico-politico per il futuro / a cura di Rosalia Peluso ; con la
supervisione di Renata Viti Cavaliere. Napoli : La scuola di Pitagora, 2016.
   769 p. ; 21 cm.  (Criterio ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788865425015 (PDF). 
  ISBN 9788865424568 :  € 45,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto <1866-1952>
Altro autore:   
   Viti Cavaliere, Renata
   Peluso, Rosalia
195
BNI 2016-9923
La logica non è tutto : rileggendo Giovanni Gentile / Vincenzo Vitiello ... [et al.] ; a cura di
Federico Croci. Roma : InSchibboleth, 2016.
   121 p. ; 21 cm.  (Gulliver, ISSN 24997676 ; 3).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Mulino di Aglientu nel 2015. 
  ISBN 9788898694341 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
Altro autore:   
   Vitiello, Vincenzo <1935->
   Croci, Federico
195
BNI 2016-9924
Manni, Elisa.
Rebora e l'Epistolario ascetico di Rosmini : postille inedite sulla vita interiore del padre
fondatore / Manni Elisa. Stresa : Edizioni rosminiane, 2016.
   170 p. ; 21 cm.
   In appendice: Iconografia reboriana, dello stesso autore. 
  ISBN 9788883870989 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio . Epistolario ascetico - Postille [di] Rebora, Clemente
195
BNI 2016-9925
Quarta, Antonio <1947->.
Filosofi italiani del Novecento e cultura europea / Antonio Quarta. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2016.
   293 p. ; 21 cm.  (I sentieri della ragione ; 6).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867603329 :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 19.-20.



196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

195
BNI 2016-9926
Sanna, Manuela.
Vico / Manuela Sanna. Roma : Carocci, 2016.
   167 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 41).
  ISBN 9788843084746 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista
195
BNI 2016-9927
Vitale, Maurizio <1922->.
L'autodidascalo scrittore : la lingua della Scienza nuova di Giambattista Vico / Maurizio Vitale.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   297 p. ; 24 cm.  (Studi vichiani. Nuova serie ; 55).
  ISBN 9788863729672 :  € 44,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista . Scienza nuova - Linguaggio
195
BNI 2016-9928

Zambrano, María.
Chiari del bosco / María Zambrano ; a cura di Carlo Ferrucci. Milano : SE, 2016.
   155 p. ; 22 cm.  (Testi e documenti ; 249).
   Titolo uniforme: Claros del bosque. 
  ISBN 9788867232277 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ferrucci, Carlo
Altro titolo:
   Claros del bosque
196.1
BNI 2016-9929

Spinoza, Benedictus : de.
Epistolario / Baruch Spinoza ; a cura di Antonio Droetto. Milano : SE, 2016.
   255 p. : ill. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 246).
  ISBN 9788867231881 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Droetto, Antonio
199.492
BNI 2016-9930

Il mito : senso, natura, attualità / Monica Bisi ... [et al.] ; a cura di Silvano Petrosino. Milano :
Università cattolica del Sacro Cuore : Jaca Book, 2016.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Archivio Julien Ries per l'antropologia simbolica).
  ISBN 9788816305595 (Jaca Book) :  € 20,00.
Soggetti:
   Miti
Altro autore:   
   Petrosino, Silvano
   Bisi, Monica
201.3
BNI 2016-9931
Zolla, Elémire.
Archetipi ; Aure ; Verità segrete ; Dionisio errante : tutto ciò che conosciamo ignorandolo /
Elémire Zolla ; con un saggio introduttivo di Grazia Marchianò. Venezia : Marsilio, 2016.
   622 p. ; 22 cm.  (Opere di Elémire Zolla).   (Biblioteca).
  ISBN 9788831724180 :  € 24,00.
Soggetti:
   Religione



202 DOTTRINE RELIGIOSE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
201
BNI 2016-9932

Gimbutas, Marija.
Le dee e gli dei dell'antica Europa : 6500-3500 a.C. : miti e immagini del culto / Marija Gimbutas
; traduzione e cura di Mariagrazia Pelaia. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   336 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: The goddesses and gods on old Europe. 
  ISBN 9788862225519 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dea madre - Culto - Europa - Fonti archeologiche
   Oggetti di scavo - Preistoria
Altro autore:   
   Pelaia, Mariagrazia
Altro titolo:
   The goddesses and gods on old Europe
202.11409012
BNI 2016-9933

A tavola con Dio e con gli uomini : il cibo tra antropologia e religione : atti del Convegno
internazionale, Milano, Università cattolica del Sacro Cuore, 7-9 ottobre 2015 / a cura di
Giuseppe Colombo. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   XVII, 183 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Filosofia).   (Filosofia ed esperienza religiosa ; 6).
  ISBN 9788834331897 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alimenti - Simbolismo religioso - Atti di congressi
Altro autore:   
   Colombo, Giuseppe <1950->
204.46
BNI 2016-9934
Bruguès, Jean Louis.
Il cammino delle stelle : colloqui spirituali / Jean-Louis Bruguès ; traduzione di Elena Sacchini e
Andrea Zucchetti. Milano : Rizzoli, 2016.
   231 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817091275 :  € 25,00.
Soggetti:
   Spiritualità
Altro autore:   
   Zucchetti, Andrea
   Sacchini, Elena
204
BNI 2016-9935
Martini, Carlo Maria.
Il sole dentro : le nostre fragilità e la forza di Dio : il combattimento spirituale / Carlo Maria
Martini ; prefazione di Enzo Bianchi. Milano : Piemme, 2016.
   248 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856655049 :  € 17,00.
Soggetti:
   Spiritualità
   Anima - Concezione cattolica
204
BNI 2016-9936
Sheldrake, Philip.
Spiritualità : come coltivare l'anima / Philip Sheldrake. Bologna : Il mulino, 2016.
   139 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 710).
   Titolo uniforme: Spirituality. Traduzione di Maurizio Riccucci. 
  ISBN 9788815266422 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spiritualità
Altro titolo:
   Spirituality
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226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

204
BNI 2016-9937

Mori, Gianluca.
L'ateismo dei moderni : filosofia e negazione di Dio da Spinoza a d'Holbach / Gianluca Mori.
Roma : Carocci, 2016.
   297 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 222).
  ISBN 9788843082612 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ateismo - Sec. 17.-18.
211.8
BNI 2016-9938

Wengert, Timothy J.
Leggere la Bibbia con Lutero / Timothy J. Wengert. Brescia : Paideia, 2016.
   174 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 186).
   Titolo uniforme: Reading the Bible with Martin Luther. Traduzione di Franco Bassani. 
  ISBN 9788839408945 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione - Concezione luterana
Altro titolo:
   Reading the Bible with Martin Luther.
220.6
BNI 2016-9939

Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli.
I Vangeli / traduzione di Nicola Lisi ... [et al.]. Milano : SE, 2016.
   186 p. ; 22 cm.  (Assonanze ; 36).
   Titolo uniforme: Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli. 
  ISBN 9788867231973 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Lisi, Nicola
226.0551
BNI 2016-9940

Moioli, Giovanni.
Opera omnia / Giovanni Moioli. [Milano] : Centro ambrosiano.
   volumi ; 22 cm.
   11: Cristologia : proposta sistematica / Giovanni Moioli. [Milano] : Centro ambrosiano, 2015. 413 p. ; 22
cm. ISBN 9788868940607 :  € 35,00.
Soggetti :
   Teologia cristiana
230
BNI 2016-9941
Origenes.
Opere di Origene = [Ta Ōrigenous sōzomena]. Ed. greco/latino-italiana / a cura di Manlio
Simonetti e Lorenzo Perrone. Roma : Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   8: Omelie su Ezechiele / Origene ; a cura di Federica Bucchi e Antonio Grappone = [Origenis Homiliae in
Ezechielem / curaverunt Federica Bocchi et Antonio Grappone]. Roma : Città nuova, 2016. 590 p. ; 24 cm.  Titolo
uniforme: Homiliae in Ezechielem. Contiene anche: Frammenti greci. Traduzione italiana a fronte di F. Bucchi, A.
Grappone. In custodia. ISBN 9788831195324 :  € 100,00.
Altro autore:
   Perrone, Lorenzo <1946->
   Simonetti, Manlio
   Grappone, Antonio
   Bucchi, Federica
Altro titolo:
   Homiliae in Ezechielem
230



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

BNI 2016-9942
Sequeri, Pierangelo.
Il sensibile e l'inatteso : lezioni di estetica teologica / Pierangelo Sequeri. Brescia : Queriniana,
2016.
   268 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 179).
  ISBN 9788839904799 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estetica - Rapporti [con la] Teologia cristiana
230.01
BNI 2016-9943

Novatianus.
La Trinità / Novaziano ; traduzione, introduzione e note a cura di Ilaria Ricciardi. Roma : Città
nuova, 2016.
   164 p. ; 20 cm.  (Collana di testi patristici ; 246).
   Titolo uniforme: De Trinitate. 
  ISBN 9788831182461 :  € 21,00.
Soggetti:
   Trinità - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ricciardi, Ilaria
Altro titolo:
   De Trinitate
231.044
BNI 2016-9944

Ferrario, Fulvio.
Dio era in Cristo : frammenti di teologia dogmatica 2 / Fulvio Ferrario. Torino : Claudiana, 2016.
   602 p. ; 24 cm.  (Theologica ; 8).
  ISBN 9788868980801 :  € 48,00.
Soggetti:
   Cristologia
232
BNI 2016-9945
Istituto di teologia ecumenico-patristica.
Cristo capo nel pensiero dei Padri : l'esegesi biblico-patristica della figura di Cristo nella dottrina
ecclesiologica paolina : atti del 14. Seminario per dottorandi Istituto di teologia ecumenico-
patristica presso il Centro interortodosso e intercristiano della Chiesa di Grecia, Monastero
ortodosso de Pendeli (Atene, Grecia), 24-30 maggio 2014 / a cura di Rosario Scognamiglio e
Emmanuel Albano. Bari : Ecumenica, 2016.
   158 p. ; 24 cm.  (Analecta Nicolaiana ; 20).
  ISBN 9788888758886 :  € 15,00.
Soggetti:
   Padri della Chiesa - Cristologia - Influssi [di] Paolo <santo>
Altro autore:   
   Scognamiglio, Rosario
   Albano, Emmanuel
232.309015
BNI 2016-9946

Maglio, Gianfranco.
Libero arbitrio e libertà in San Bonaventura / Gianfranco Maglio. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   XI, 144 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 21).
  ISBN 9788813358785 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio [e] Libertà - Concezione [di] Bonaventura : da#Bagnorea <santo>
233.7
BNI 2016-9947



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

246 L'ARTE NEL CRISTIANESIMO

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.3 CULTO CRISTIANO

Chialà, Sabino.
Perdono e speranza : risanare il tempo / Sabino Chialà. Brescia : Morcelliana, 2016.
   78 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 256).
  ISBN 9788837229870 :  € 10,00.
Soggetti:
   Perdono
234.5
BNI 2016-9948

Brubaker, Leslie.
L'invenzione dell'iconoclasmo bizantino / Leslie Brubaker ; traduzione e cura di Maria Cristina
Carile. Roma : Viella, 2016.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 224).
   Titolo uniforme: Inventing Byzantine iconoclasm. 
  ISBN 9788867284559 :  € 24,00.
Soggetti:
   Iconoclastia
Altro autore:   
   Carile, Maria Cristina
Altro titolo:
   Inventing Byzantine iconoclasm
246.53
BNI 2016-9949
L'impero costantiniano e i luoghi sacri / a cura di Tessa Canella. Bologna : Il mulino, 2016.
   719 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 54).
  ISBN 9788815254634 :  € 55,00.
Soggetti:
   Architettura sacra - Sec. 4.-5.
Altro autore:   
   Canella, Tessa
246.909015
BNI 2016-9950

Angela : da#Foligno.
Liber Lelle : il libro di Angela da Foligno nel testo del codice di Assisi / [a cura di] Fortunato
Frezza ; prefazione di Mario Sensi ; con versione italiana, note critiche e apparato biblico tratto
dal codice di Bagnoregio. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini.
   volumi ; 24 cm.
   2: Glossario, concordanze, sinossi / [Fortunato Frezza] ; prefazione di Alessandra Bartolomei Romagnoli.
Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2016. XLV, 325 p., 1 carta di tav. : ill. ; 24
cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 27).  ISBN 9788884507310.
Altro autore:
   Frezza, Fortunato
248.22
BNI 2016-9951
Ors, Pablo : d'.
L'oblio di sé : un'avventura cristiana / Pablo d'Ors ; traduzione di Simone Cattaneo. Milano : Vita
e pensiero, 2016.
   413 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: El olvido de sí. 
  ISBN 9788834329696 :  € 20,00.
Soggetti:
   Foucauld, Charles : de
Altro autore:   
   Cattaneo, Simone
Altro titolo:
   El olvido de sí
248.22092
BNI 2016-9952



248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

252 TESTI DI SERMONI

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

Lumini, Antonella.
La custode del silenzio : io, Antonella, eremita di città / Antonella Lumini e Paolo Rodari. Torino :
Einaudi, 2016.
   118 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806223632 :  € 15,00.
Soggetti:
   Meditazione - Interviste
Altro autore:   
   Rodari, Paolo
248.34
BNI 2016-9953

Grün, Anselm.
Come potremmo vivere : atteggiamenti che trasformano il mondo / Anselm Grün. Brescia :
Queriniana, 2016.
   223 p. ; 20 cm.  (Spiritualità ; 172).
   Titolo uniforme: Wie wir leben, wie wir leben könnten. Traduzione di Alberto Rezzi. 
  ISBN 9788839931726 :  € 18,50.
Soggetti:
   Vita cristiana
Altro titolo:
   Wie wir leben, wie wir leben könnten
248.4
BNI 2016-9954

Franciscus <papa>.
La luce del Vangelo : i più toccanti discorsi del nostro papa / Francesco ; a cura di Giuliano
Vigini. Milano : Mondadori, 2016.
   XII, 235 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804661320 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vigini, Giuliano
252.02
BNI 2016-9955
Franciscus <papa>.
Nei tuoi occhi è la mia parola : omelie e discorsi di Buenos Aires, 1999-2013 / papa Francesco
(Jorge Mario Bergoglio) ; introduzione e cura di Antonio Spadaro S.I. Milano : Rizzoli, 2016.
   LI, 995 p. ; 24 cm.
   Traduzione di Giuseppe Romano, Marisa Patarino. 
  ISBN 9788817091206 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
252.02
BNI 2016-9956

Thích Nhât Hanh.
La zattera non è la riva : conversazioni per una consapevolezza buddhista-cristiana / Thich Nhat
Hanh, Daniel Berrigan. Torino : Lindau, 2015.
   191 p. ; 21 cm.  (I pellicani).
   Titolo uniforme: The raft is not the shore. Traduzione di Thais Siciliano. 
  ISBN 9788867083442 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con il] Buddismo
Altro autore:   
   Berrigan, Daniel
Altro titolo:
   The raft is not the shore
261.243
BNI 2016-9957



261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262 ECCLESIOLOGIA

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Minois, Georges.
Il prete e il medico : fra religione, scienza e coscienza / Georges Minois. Bari : Dedalo, 2016.
   338 p. ; 22 cm.  (Storia e civiltà ; 78).
   Titolo uniforme: Le prêtre et le médecin. Traduzione di Vito Carrassi. 
  ISBN 9788822005786 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Medicina - Storia
Altro titolo:
   Le prêtre et le médecin
261.561
BNI 2016-9958

La Chiesa e la memoria divisa del Novecento / a cura di Alessandra Deoriti e Giovanni Turbanti.
Bologna : Pendragon, 2016.
   365 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865986912 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra [e] Totalitarismo - Atteggiamento [della] Chiesa - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Deoriti, Alessandra
   Turbanti, Giovanni
261.873094
BNI 2016-9959

La riforma e le riforme nella Chiesa / Antonio Spadaro, Carlos María Galli (edd.) ; Alphonse
Borras ... [et al.]. Brescia : Queriniana, 2016.
   615 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 177).
   Relazioni presentate al Seminario di studio tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788839904775 :  € 53,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
   Borras, Alphonse
   Galli, Carlos María
262.5209046
BNI 2016-9960

Diritto e norma nella liturgia / a cura di Eduardo Baura e Massimo Del Pozzo. Milano : Giuffrè,
2016.
   XII, 357 p. ; 23 cm.  (Monografie giuridiche / Ateneo romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio Ateneo della
Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce ; 45).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788814215889 :  € 38,00.
Soggetti:
   Liturgia cattolica - Diritto canonico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baura, Eduardo
   Del_Pozzo, Massimo
262.9
BNI 2016-9961
Matrimonio e processo per un nuovo umanesimo : il m. p. Mitis iudex Dominus Iesus di papa
Francesco / a cura di Paolo Palumbo. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 146 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi Giustino Fortunato. Sezione
atti).
   In appendice: L'esperienza sinodale e la riforma del processo matrimoniale / di Manuel Jesús Arroba Conde. 
  ISBN 9788892106031 :  € 20,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Nullità
Altro autore:   



270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

280 DENOMINAZIONI E SETTE DELLA CHIESA CRISTIANA

   Palumbo, Paolo <1980->
262.947
BNI 2016-9962

Rosen, Klaus.
Agostino : genio e santo : una biografia storica / Klaus Rosen. Brescia : Queriniana, 2016.
   330 p. ; 21 cm.  (Books).
   Titolo uniforme: Augustinus. Traduzione di Gianni Poletti. 
  ISBN 9788839928849 :  € 35,00.
Soggetti:
   Agostino, Aurelio <santo> - Biografie
Altro titolo:
   Augustinus
270.2092
BNI 2016-9963

Angeliche visioni : Veronica da Binasco nella Milano del Rinascimento / a cura di Alessandra
Bartolomei Romagnoli, Emore Paoli, Pierantonio Piatti. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la
Fondazione Ezio Franceschini, 2016.
   572 p., [12] carte tav. : ill. ; 24 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 26).
  ISBN 9788884507105.
Soggetti:
   Veronica : da#Binasco <beata>
Altro autore:   
   Paoli, Emore
   Bartolomei Romagnoli, Alessandra
   Piatti, Pierantonio
271.97
BNI 2016-9964
OʼMalley, John W.
I gesuiti e il papa / John W. O'Malley. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   170 p. ; 19 cm.  (Grani di senape).
   Titolo uniforme: The Jesuits ant the Popes. Traduzione di Silvia Crupano. 
  ISBN 9788834331873 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gesuiti - Rapporti [con il] Papato
Altro titolo:
   The Jesuits ant the Popes
271.53
BNI 2016-9965
Saletti, Beatrice.
I francescani in Terrasanta, (1291-1517) / Beatrice Saletti. Padova : Libreriauniversitaria.it,
2016.
   222 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 17).
  ISBN 9788862927512 :  € 18,90.
Soggetti:
   Francescani - Luoghi Santi - 1219-1517
271.305694
BNI 2016-9966

Incontriamo la Chiesa sorella ortodossa / Laura Gloyer (ed.) ; prefazione di Luciano Monari ;
postfazione di Natalino Valentini ; interventi di Giuseppe Accordini ... [et al.]. Brescia : La scuola,
2016.
   136 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 85).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Maguzzano nel 2016. 
  ISBN 9788837230364 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con le] Chiese ortodosse
Altro autore:   
   Gloyer, Laura
   Accordini, Giuseppe



282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

284 DENOMINAZIONI PROTESTANTI ORIGINARIE DELL'EUROPA CONTINENTALE E ISTITUTI LORO
CONNESSI

280.042
BNI 2016-9967

Benedictus <papa ; 16.>.
Ultime conversazioni / Benedetto XVI ; a cura di Peter Seewald ; traduzione di Chicca Galli.
Milano : Garzanti, 2016.
   235 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Letzte Gespräche. 
  ISBN 9788811688242 :  € 12,90.
Soggetti:
   Benedetto <papa ; 16.> - Interviste
Altro autore:   
   Seewald, Peter
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   Letzte Gespräche
282.092
BNI 2016-9968
Gesualdi, Michele.
Don Lorenzo Milani : l'esilio di Barbiana / Michele Gesualdi ; prefazione di Andrea Riccardi ;
postfazione di Don Luigi Ciotti. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2016.
   255 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788821599569 :  € 16,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo
282.092
BNI 2016-9969
Valerio, Adriana.
Il potere delle donne nella Chiesa : Giuditta, Chiara e le altre / Adriana Valerio. Bari ; Roma :
Laterza, 2016.
   X, 148 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858126172 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Ruolo [delle] Donne
282.082
BNI 2016-9970

I catapan di San Martino al Tagliamento (1305-1767) / [a cura di] Elisa Pellin. Roma : Istituto
storico per il Medio Evo, 2016.
   691 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Fonti per la storia della Chiesa in Friuli. Serie medievale ; 18).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio storico della Diocesi di Concordia-Pordenone nel fondo
parrocchiale di San Martino al Tagliamento. 
  ISBN 9788887948400.
Soggetti:
   Necrologi - 1305-1767 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pellin, Elisa
282.453945
BNI 2016-9971

Cristicchi, Simone.
Il secondo figlio di Dio : vita, morte e misteri di David Lazzaretti, l'ultimo eretico / Simone
Cristicchi. Milano : Mondadori, 2016.
   235 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804664383 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lazzaretti, Davide - Biografie
284.8092
BNI 2016-9972



284.1 CHIESE LUTERANE

294.3 BUDDISMO

296.1 EBRAISMO. FONTI

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

Schilling, Heinz.
Martin Lutero : ribelle in un'epoca di cambiamenti radicali / Heinz Schilling ; edizione italiana a
cura di Roberto Tresoldi. Torino : Claudiana, 2016.
   608 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Martin Luther. 
  ISBN 9788870169911 :  € 39,50.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546> - Biografie
Altro autore:   
   Tresoldi, Roberto <1958->
Altro titolo:
   Martin Luther
284.1092
BNI 2016-9973

Dalai lama <14.>.
Il libro della gioia / Dalai lama, Desmond Tutu ; con Douglas Abrams ; traduzione di Roberto
Merlini. Milano : Garzanti, 2016.
   326 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The book of joy. 
  ISBN 9788811671138 :  € 12,90.
Soggetti:
   Felicità - Concezione buddista - Confronto [con la] Concezione cristiana
Altro autore:   
   Tutu, Desmond
   Merlini, Roberto
   Abrams, Douglas Carlton
Altro titolo:
   The book of joy
294.3923
BNI 2016-9974
Terrin, Aldo Natale.
Meditazione buddhista : per una fenomenologia del corpo e della mente / Aldo Natale Terrin.
Brescia : Morcelliana, 2016.
   198 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 254).
  ISBN 9788837227753 :  € 16,00.
Soggetti:
   Buddismo - Meditazione
294.34435
BNI 2016-9975

Ginzberg, Louis.
Le leggende degli ebrei / Louis Ginzberg ; a cura di Elena Loewenthal. Milano : Adelphi.
   volumi ; 22 cm.
   Trad. di Anna Allisio, E. Loewenthal. 
   6: Da Giosuè a Ester / Louis Ginzberg. Milano : Adelphi, 2016. 554 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 654).  ISBN
9788845931000 :  € 38,00.
Soggetti :
   Leggende ebraiche - Antologie
Altro autore:
   Loewenthal, Elena
296.19
BNI 2016-9976

Giuliani, Massimo <1961->.
La giustizia seguirai : etica e halakhà nel pensiero rabbinico / Massimo Giuliani. Firenze :
Giuntina, 2016.
   259 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 197).
  ISBN 9788880576518 :  € 15,00.
Soggetti:



296.8 EBRAISMO. DENOMINAZIONI E MOVIMENTI

297.3 ISLAMISMO. CULTO

299 ALTRE RELIGIONI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

   Etica - Concezione ebraica
296.36
BNI 2016-9977

Nuovi studi in onore di Marco Mortara nel secondo centenario della nascita, 1815-2015 / a cura
di Mauro Perani ed Ermanno Finzi. Firenze : Giuntina, 2016.
   246 p. ; 28 cm.  (Quaderni di materia giudaica ; 5).
   Atti di un convegno tenuto a Viadana e Mantova nel 2015. Titolo in copertina: Nuovi studi in onore di Marco
Mortara nel secondo centenario della nascita. 
  ISBN 9788880576785 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mortara, Marco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perani, Mauro
   Finzi, Ermanno
   Mortara, Marco
Altro titolo:
   Nuovi studi in onore di Marco Mortara nel secondo centenario della nascita
296.8341092
BNI 2016-9978

Hatina, Meir.
Il martirio nell'islam moderno : devozione, politica e potere / Meir Hatina ; traduzione di Pietro
Ferrari. Milano : ObarraO, 2016.
   395 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente. Saggi).
   Titolo uniforme: Martyrdom in modern Islam. 
  ISBN 9788869680243 :  € 20,00.
Soggetti:
   Martirio - Concezione islamica
   Terrorismo islamico - 1980-2013
Altro autore:   
   Ferrari, Pietro <traduttore>
297.34
BNI 2016-9979

Clastres, Hélène.
La terra senza il male : il profetismo tupi-guaranì / Hélène Clastres ; traduzione e cura di
Francesco Boccolari. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   154 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Antropologia oggi ; 7).
   Titolo uniforme: Terre sans mal. 
  ISBN 9788857534756 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guaraní [e] Tupí - Religioni
Altro autore:   
   Boccolari, Francesco
Altro titolo:
   Terre sans mal
299.83013
BNI 2016-9980

Barnao, Charlie.
È nata al Sud! : il gruppo di Portici e le origini della sociologia italiana / Charlie Barnao. Soveria
Mannelli : Rubettino, 2016.
   58 p. ; 21 cm.  (# Sociologia ; 2).
  ISBN 9788849848670 :  € 8,00.
Soggetti:
   Sociologia - Studi italiani - Portici - 1950-1960
301.07209457363
BNI 2016-9981
Palidda, Salvatore.



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Sociologia e antisociologia : la sperimentazione continua della vita associata degli esseri umani
/ Salvatore Palidda. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   214 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862927451 :  € 15,90.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2016-9982
Rutigliano, Enzo.
Mundus intelligibilis : sociologia ed esperienza / Enzo Rutigliano. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   215 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 31).
  ISBN 9788857535845 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2016-9983
Vidotto Fonda, Giulio.
Le mappe dei concetti nella ricerca sociale / Giulio Vidotto Fonda. Milano : Angeli, 2016.
   167 p. ; 23 cm.  (Metodologia delle scienze umane ; 25).
  ISBN 9788891742315 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerche - Metodi
301.072
BNI 2016-9984

Piro, Pietro.
La comunità dei virtuosi : una sfida al conformismo sociale / Pietro Piro. Milano : Unicopli, 2016.
   164 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 287).
  ISBN 9788840018706 :  € 15,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Teorie
302.01
BNI 2016-9985

Castillo Gómez, Antonio.
Dalle carte ai muri : scrittura e società nella Spagna della prima età moderna / Antonio Castillo
Gómez ; presentazione di Ottavia Niccoli ; traduzione di Laura Carnelos. Roma : Carocci, 2016.
   258 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 264).
   Titolo uniforme: Entre la pluma y la pared. 
  ISBN 9788843084869 :  € 26,00.
Soggetti:
   Materiali scrittori [e] Scrittura - Diffusione - Spagna - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Carnelos, Laura
Altro titolo:
   Entre la pluma y la pared
302.22440946
BNI 2016-9986
Corrispondenze : giovani, linguaggi digitali, pratiche educative / a cura di Daniel Boccacci.
Milano : UNICOPLI, 2016.
   259 p. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 32).
  ISBN 9788840019048 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Scrittura - Impiego [di] Tecnologie digitali - Ruolo [dell'] Educazione
Altro autore:   
   Boccacci, Daniel
302.22440835
BNI 2016-9987

L'enfant et les écrans <in italiano>.
Il bambino e gli schermi : raccomandazioni per genitori e insegnanti / Jean-François Bach ... [et



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

al.] ; edizione italiana a cura di Paolo Ferri e Stefano Moriggi. Milano : Guerini, 2016.
   223 p. ; 21 cm.  (Connessioni ; 9).
   Traduzione di Fiorenza Gamba. Autore dell'edizione originale: Académie des sciences . 
  ISBN 9788881073894 :  € 21,50.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte degli] Adolescenti [e dei] Bambini
Altro autore:   
   Ferri, Paolo <1963->
   Moriggi, Stefano
   Bach, Jean-François
   Académie des sciences <Parigi>
302.231083
BNI 2016-9988

Albano, Roberto <1962->.
Organizzazione : parole chiave / Roberto Albano, Ylenia Curzi, Tommaso Fabbri. Torino :
Giappichelli, 2016.
   VI, 152 p. ; 21 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892104860 :  € 14,00.
Soggetti:
   Organizzazione
Altro autore:   
   Fabbri, Tommaso <1965->
   Curzi, Ylenia
302.35
BNI 2016-9989

Le_Breton, David.
Fuggire da sé : una tentazione contemporanea / David Le Breton. Milano : Raffaello Cortina,
2016.
   195 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 271).
   Titolo uniforme: Disparaître de soi. Traduzione di Maria Gregorio. 
  ISBN 9788860308375 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alienazione
   Individuo - Rapporti [con la] Società
Altro titolo:
   Disparaître de soi
302.545
BNI 2016-9990

Falciasecca, Gabriele <1945->.
Dopo Marconi il diluvio : evoluzione nell'infosfera / Gabriele Falciasecca. Bologna : Pendragon,
2016.
   263 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865987728 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mezzi di informazione - Tecnologia - Effetti sociali
303.4833
BNI 2016-9991

Capitini, Aldo.
Le ragioni della nonviolenza : antologia degli scritti / Aldo Capitini ; a cura di Mario Martini.
Nuova ed. Pisa : ETS, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 167).
  ISBN 9788846745125 :  € 18,00.
Soggetti:
   Non violenza
Altro autore:   



304.2 ECOLOGIA UMANA

304.5 RELAZIONE DEI FATTORI GENETICI COI PROCESSI SOCIALI

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.24 ADULTI

   Martini, Mario <1940->
303.61
BNI 2016-9992

I metodi e le tecnologie per l'educazione ambientale / Enrico Brugnoli ... [et al.]. Bari : Cacucci,
2016.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologie per l'ambiente ; 5).
  ISBN 9788866115540 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione ambientale
Altro autore:   
   Brugnoli, Enrico
304.2
BNI 2016-9993
Processi partecipativi ed etnografia collaborativa nelle Alpi e altrove / a cura di Valentina
Porcellana e Silvia Stefani. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   247 p.; 24 cm.  (Mondi locali, villaggi globali ; 6).
  ISBN 9788862747127 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alpi - Etnologia
Altro autore:   
   Stefani, Silvia <1989->
   Porcellana, Valentina
304.2094947
BNI 2016-9994

Destro Bisol, Giovanni.
Italiani : come il DNA ci aiuta a capire chi siamo / Giovanni Destro Bisol, Marco Capocasa. Roma
: Carocci, 2016.
   138 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 13).
  ISBN 9788843082643 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italiani - Fattori genetici
Altro autore:   
   Capocasa, Marco
304.50945
BNI 2016-9995

Ero forestiero e mi avete ospitato : umanesimo e migrazioni nel Mediterraneo / a cura di
Massimo Naro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   136 p. ; 23 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 3).
  ISBN 9788849848816 :  € 12,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Sociologia
Altro autore:   
   Naro, Massimo
304.82
BNI 2016-9996
Giubilaro, Chiara.
Corpi, spazi, movimenti : per una geografia critica della dislocazione / Chiara Giubilaro. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sul territorio ; 87).
  ISBN 9788840018638 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimento della popolazione
304.8
BNI 2016-9997

Spitzer, Manfred.



305.3 UOMINI E DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.5 CLASSI SOCIALI

Solitudine digitale : disadattati, isolati, capaci solo di una vita virtuale? / Manfred Spitzer ;
traduzione di Claudia Tatasciore. Milano : Corbaccio, 2016.
   428 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Cyberkrank! 
  ISBN 9788867001293 :  € 19,90.
Soggetti:
   Giovani - Effetti [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Tatasciore, Claudia
Altro titolo:
   Cyberkrank!
305.242
BNI 2016-9998

Caltagirone, Calogero.
La grammatica dell'umano oltre il gender : l'identità differente del maschile e del femminile /
Calogero Caltagirone. Roma : Studium, 2016.
   183 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 73).
   Titolo sul dorso: La grammatica dell'umano. 
  ISBN 9788838244186 :  € 16,50.
Soggetti:
   Identità sessuale
305.3
BNI 2016-9999
La differenza maschio-femmina : persona, identità, sessualità / Giuseppe Mari (ed.). Brescia :
ELS : Morcelliana, 2016.
   222 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 75).
  ISBN 9788835045915 (ELS) :  € 15,50.
Soggetti:
   Identità sessuale - Educazione - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Mari, Giuseppe <1965->
305.3071
BNI 2016-10000

Lozzi, Giuliano.
Margarete Susman e i saggi sul femminile / Giuliano Lozzi. Firenze : Firenze University Press,
2015.
   X, 159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di studi di filologia moderna ; 29).
   Altra edizione: ISBN 9788866559146 (online - http://digital.casalini.it/9788866559146). 
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Concezione [di] Susman, Margarete
305.42092
BNI 2016-10001

Gotti, Grazia.
Ventun donne all'assemblea / Grazia Gotti. Milano : Bompiani, 2016.
   263 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845283079 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne politiche italiane - 1945-1999
305.43320945
BNI 2016-10002

Rizzo, Sergio <1956->.
La Repubblica dei brocchi : il declino della classe dirigente italiana / Sergio Rizzo. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   268 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173127 :  € 17,00.



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Soggetti:
   Classe dirigente - Italia - 2000-2015
305.5540945
BNI 2016-10003

Alfano, Maurizio.
Italiani, razzisti perbene : numeri, sinonimi e contrari / Maurizio Alfano ; prefazione di Nasser
Hidouri. Roma : Aracne, 2015.
   208 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788854888456 :  € 15,00.
Soggetti:
   Razzismo - Italia - Casi : Immigrati - Atteggiamento [degli] studenti - Scuole medie superiori - Calabria - 2015 -
Indagini per campione
305.800945
BNI 2016-10004
Alfano, Maurizio.
I Rom, la razza ultima : prigionieri di identità presunte / Maurizio Alfano ; prefazione di Alex
Zanotelli. Ariccia : Aracne, 2015.
   270 p. ; 21 cm.  (Pluralities ; 9).
  ISBN 9788854880863 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rom - Integrazione sociale - Italia
305.891497045
BNI 2016-10005
Boccara, Elia.
Un ebreo livornese a Tunisi : affetti trovati e perduti tra Tunisi, Italia e Israele / Elia Boccara.
Firenze : Giuntina, 2016.
   263 p. ; 21 cm.  (Vite).
  ISBN 9788880576556 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Italia [e] Tunisia - Sec. 20. - Memorie
305.8924045
BNI 2016-10006
Didion, Joan.
Miami / Joan Didion ; traduzione di Teresa Martini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   263 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 1041).
   Titolo uniforme: Miami. 
  ISBN 9788842822806 :  € 20,00.
Soggetti:
   Emigrati cubani - Miami
Altro autore:   
   Martini, Teresa <traduttrice>
Altro titolo:
   Miami
305.86872910759381
BNI 2016-10007
Geary, Patrick J.
Il mito delle nazioni : le origini medievali dell'Europa / Patrick J. Geary ; prefazione di Giuseppe
Sergi. Roma : Carocci, 2016.
   196 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 7).
   Titolo uniforme: The myth of nations. 
  ISBN 9788843083046 :  € 12,00.
Soggetti:
   Europa - Popoli - Medioevo
   Nazionalismo - Europa - Sec. 18.-19. - Storia
Altro autore:   
   Sergi, Giuseppe <1946->
Altro titolo:
   The myth of nations
305.80094
BNI 2016-10008
Motta, Giuseppe <1977->.
Dall'antigiudaismo all'antisemitismo : saggi sulla questione ebraica fra 19. e 20. secolo /
Giuseppe Motta. Roma : Nuova cultura, 2016.
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   193 p. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 15).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. Testo in italiano o in inglese. A pagina IV di copertina: eBook
disponibile. DOI: 10.4458/6780. 
  ISBN 9788868126780 :  € 23,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Europa - Sec. 19.-20.
305.892404
BNI 2016-10009
Taguieff, Pierre-André.
L'antisemitismo / Pierre-André Taguieff. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   139 p. ; 20 cm.  (Minima ; 138).
   Titolo uniforme: L'antisémitisme. Traduzione di Rosella Prezzo. 
  ISBN 9788860308610 :  € 13,00.
Soggetti:
   Antisemitismo
Altro titolo:
   L'antisémitisme
305.8924
BNI 2016-10010

Felicità italiane : un campionario filosofico / a cura di Dimitri D'Andrea ... [et al.]. Bologna : Il
mulino, 2016.
   218 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia/Sociologia).
  ISBN 9788815267139 :  € 18,00.
Soggetti:
   Felicità - Rappresentazioni sociali - Italia - 2013-2016
Altro autore:   
   D'Andrea, Dimitri
306
BNI 2016-10011
Introduzione ai cultural studies : UK, USA e paesi anglofoni / a cura di Nicoletta Vallorani.
Roma : Carocci, 2016.
   209 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1054).
  ISBN 9788843084807 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Studi americani [e] Studi inglesi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Vallorani, Nicoletta
306
BNI 2016-10012
Ligi, Gianluca.
Lapponia : antropologia e storia di un paesaggio / Gianluca Ligi. Milano : UNICOPLI, 2016.
   280 p. ; 24 cm.  (Early modern ; 28).
  ISBN 9788840017228 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lapponia - Antropologia culturale
306.0948977
BNI 2016-10013
Percezioni di rischio : pratiche sociali e disastri ambientali in prospettiva antropologica / a cura
di Gianluca Ligi. Padova: CLEUP, 2016.
   184 p. ; 23 cm.  (Etnografie, ISSN 25315498 ; 1).
  ISBN 9788867876181 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disastri - Effetti sociali - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Ligi, Gianluca
306
BNI 2016-10014
Spano, Ivano.
La malattia dell'Occidente : marketing of life / Ivano Spano ; presentazione di Adriano
Zamperini. Milano : Guerini, 2016.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862506199 :  € 19,50.
Soggetti:



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   Società
306.0905
BNI 2016-10015

Röpke, Wilhelm.
Civitas humana : i problemi fondamentali di una riforma sociale ed economica / Wilhelm Röpke ;
a cura di Flavio Felice. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   357 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 368).   (Il liberalismo delle regole).
   Titolo uniforme: Civitas humana. Traduzione di Ervino Pocar. 
  ISBN 9788849846652 :  € 19,00.
Soggetti:
   Economia - Sociologia
Altro autore:   
   Felice, Flavio
Altro titolo:
   Civitas humana
306.3
BNI 2016-10016

Boneschi, Marta.
I migliori oggetti della nostra vita / Marta Boneschi. Bologna : Il mulino, 2016.
   359 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815266408 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cultura materiale - Italia - Sec. 20.
306.46
BNI 2016-10017
Caramiello, Luigi.
Percorsi di sociologia dell'arte : materiali per una formazione riflessiva / Luigi Caramiello,
Giancarlo Di Martino, Maria Romano. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   78 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862927598 :  € 8,90.
Soggetti:
   Arte - Sociologia
Altro autore:   
   Di_Martino, Giancarlo
   Romano, Maria <1987->
306.47
BNI 2016-10018
Corbisiero, Fabio.
Sociologia del turismo LGBT / Fabio Corbisiero. Milano : Angeli, 2016.
   144 p. ; 23 cm.  (GCS : Generi, culture, sessualità. Strumenti per la conoscenza ; 6).
  ISBN 9788891727930 :  € 18,00.
Soggetti:
   Turismo - Sociologia
306.4819
BNI 2016-10019
Ludocrazia : un lessico dell'azzardo di massa / a cura di Marco Dotti e Marcello Esposito.
Milano : O Barra O, 2016.
   318 p. : ill. ; 21 cm.  (In occidente. Saggi).
  ISBN 9788869680281 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Dizionari
Altro autore:   
   Dotti, Marco <1972->
   Esposito, Marcello <1963->
306.48203
BNI 2016-10020
Mulargia, Simone.
Videogiochi : effetti (sociali) speciali / Simone Mulargia. Nuova ed. Milano : Guerini scientifica,
2016.
   255 p. ; 22 cm.  (Connessioni ; 10).



306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.84 TIPI DI MATRIMONIO

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788881074037 :  € 22,50.
Soggetti:
   Videogiochi - Sociologia
306.487
BNI 2016-10021
Oltre il gioco : critica della ludicizzazione urbana / a cura di Matteo Bittanti ed Emanuela Zilio ;
traduzioni dall'inglese di Matteo Bittanti. Milano : UNICOPLI, 2016.
   224 p. : ill. ; 21 cm.  (Ludologica ; 28).
  ISBN 9788840018782 :  € 18,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Diffusione - Spazi pubblici - Sociologia
Altro autore:   
   Zilio, Emanuela
   Bittanti, Matteo
306.487
BNI 2016-10022

Su nü miao lun <in italiano>.
Il meraviglioso discorso della fanciulla pura / a cura di Paolo Santangelo. Milano : ES, 2016.
   83 p. ; 20 cm.  (Piccola enciclopedia ; 232).
  ISBN 9788867232062 :  € 12,00.
Soggetti:
   Erotismo - Cina - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Santangelo, Paolo
306.70951
BNI 2016-10023
Wright, iO Tillett.
Darling days / iO Tillett Wright ; traduzione di Sarah Victoria Barberis. Milano : Il saggiatore,
2016.
   480 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 89).
   Titolo uniforme: Darling days. 
  ISBN 9788842822974 :  € 22,00.
Soggetti:
   Transessualismo - Memorie
Altro autore:   
   Barberis, Sarah Victoria
Altro titolo:
   Darling days
306.768092
BNI 2016-10024

Piccone Stella, Simonetta.
Convivere in Italia : la famiglia fuori dal matrimonio / Simonetta Piccone Stella, Luca Salmieri.
Roma : Carocci, 2016.
   135 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1073).
  ISBN 9788843085026 :  € 13,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Italia
Altro autore:   
   Salmieri, Luca
306.8410945
BNI 2016-10025

Saraceno, Chiara.
Mamme e papà : gli esami non finiscono mai / Chiara Saraceno. Bologna : Il mulino, 2016.
   147 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 258).
  ISBN 9788815266316 :  € 13,00.
Soggetti:
   Genitori - Comportamento - Valutazione



306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

306.874
BNI 2016-10026

Vita/morte : le origini della civilizzazione antica : atti del Convegno del Centro studi sui
fondamenti del diritto antico del 21 ottobre 2014 / a cura di Mariavaleria Del Tufo e Francesco
Lucrezi. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   296 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi sui fondamenti del diritto antico, Università Suor Orsola Benincasa, Napoli. 
  ISBN 9788863429428 :  € 25,00.
Soggetti:
   Riti funebri - Antichità - Atti di congressi
   Diritto - Origini - Atti di congressi
Altro autore:   
   Del_Tufo, Mariavaleria
   Lucrezi, Francesco
   Centro studi sui fondamenti del diritto antico
306.9
BNI 2016-10027

La città e le sfide ambientali globali / a cura di Marco Castrignanò e Alessandra Landi. Milano :
Angeli, 2016.
   141 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 38).
  ISBN 9788891741417 :  € 18,50.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Castrignanò, Marco
   Landi, Alessandra <1983->
307.1416
BNI 2016-10028
Disegnare le dinamiche del territorio : trasferimento tecnologico e informazione territoriale / a
cura di Enrico Cicalò. Milano : Angeli, 2015.
   267 p. ; 23 cm.  (Metodi del territorio ; 46).
  ISBN 9788891728371 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale
Altro autore:   
   Cicalò, Enrico
307.12
BNI 2016-10029

Amendola, Giandomenico.
Le retoriche della città : tra politica, marketing e diritti / Giandomenico Amendola. Bari : Dedalo,
2016.
   165 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 332).
  ISBN 9788822063328 :  € 16,50.
Soggetti:
   Città - Processi innovativi
307.76
BNI 2016-10030

Aristoteles.
Politica / Aristotele ; a cura di Federico Ferri. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2016.
   952 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 158).
   Titolo uniforme: Politica. 
  ISBN 9788845277108 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ferri, Federico <1973->



320.02 SCIENZA POLITICA. MISCELLANEA

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

Altro titolo:
   Politica
320.01
BNI 2016-10031

Sozzi, Fabio.
Teoria e tecniche della ricerca politica con SPSS / Fabio Sozzi. Novi Ligure : Epoké, 2016.
   225 p. ; 21 cm.  (Ricerche. Scienze politiche e sociali).
  ISBN 9788898014378 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Ricerche - Impiego [di] SPSS <programma per elaboratori>
320.028553
BNI 2016-10032

Cartledge, Paul.
Il pensiero politico in pratica : Grecia antica (secoli 7. a. C.-2. d. C.) / Paul Cartledge. Roma :
Carocci, 2016.
   215 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 3).
   Titolo uniforme: Ancient Greek political thought in practice. 
  ISBN 9788843083107 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Grecia - Sec. 7. a. C.-2.
Altro titolo:
   Ancient Greek political thought in practice.
320.0938
BNI 2016-10033

Malandrino, Corrado.
Johannes Althusius (1563-1638) : teoria e prassi di un ordine politico e civile riformato nella
prima modernità / Corrado Malandrino. Torino : Claudiana, 2016.
   138 p. ; 24 cm.  (Studi storici. Ritratti).
  ISBN 9788868980955 :  € 14,90.
Soggetti:
   Althusius, Johannes
320.092
BNI 2016-10034
Niccolò Machiavelli e la tradizione giuridica europea / a cura di Giulia Maria Labriola, Francesco
Romeo. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 12).
  ISBN 9788863429459 :  € 15,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò - Opere - Terminologia [di] Diritto
Altro autore:   
   Romeo, Francesco <1955->
   Labriola, Giulia Maria
320.092
BNI 2016-10035
Recupero, Angela Monica.
John Rawls nel dibattito filosofico contemporaneo / Angela Monica Recupero. Napoli : La scuola
di Pitagora, 2016.
   93 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788865422823 (PDF). 
  ISBN 9788865422816 :  € 11,00.
Soggetti:
   Rawls, John
320.092
BNI 2016-10036
Rotta, Salvatore.
Montesquieu e Voltaire in Italia : due studi / Salvatore Rotta ; a cura di Franco Arato ; con una



320.1 LO STATO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

prefazione di Rolando Minuti. Modena : STEM Mucchi, 2016.
   284 p. ; 21 cm.  (Il vaglio. Nuova serie, ISSN 17218705 ; 70).
  ISBN 9788870007169 :  € 35,00.
Soggetti:
   Montesquieu, Charles Louis : de [e] Voltaire - Fortuna - Italia - Sec. 18.
Altro autore:   
   Arato, Franco
320.092
BNI 2016-10037
Vegetti, Mario.
Un paradigma in cielo : Platone politico da Aristotele al Novecento / Mario Vegetti. Roma :
Carocci, 2016.
   181 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 15).
  ISBN 9788843083015 :  € 11,50.
Soggetti:
   Platone - Filosofia politica - Interpretazione
320.092
BNI 2016-10038

Cassese, Sabino.
Territori e potere : un nuovo ruolo per gli Stati? / Sabino Cassese. Bologna : Il mulino, 2016.
   130 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815266323 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stati - Confini [e] Poteri - Effetti [delle] Migrazioni - Paesi dell'Unione europea
320.12094
BNI 2016-10039
Morte della sovranità / [relazioni di] Biagio De Giovanni ... [et al.] ; a cura di Luca Basile. Roma
: Inschibboleth, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (Gulliver, ISSN 24997676 ; 1).
   Presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788898694303 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sovranità - Filosofia politica
Altro autore:   
   De_Giovanni, Biagio <1931->
   Basile, Luca <1980->
320.15
BNI 2016-10040
Princeps legibus solutus / a cura di Alberto Maffi. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 132 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 109).
  ISBN 9788892103276 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sovranità
Altro autore:   
   Maffi, Alberto
320.15
BNI 2016-10041
Zucchelli, Giovanni <1986->.
Sovranità : percorsi di un'idea tra Occidente e islam / Giovanni Zucchelli. Roma : Carocci, 2016.
   286 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1086).
  ISBN 9788843082872 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sovranità - Concetto - Paesi islamici [e] Paesi occidentali - Storia
320.15091713
BNI 2016-10042

Traverso, Enzo.
Malinconia di sinistra : una tradizione nascosta / Enzo Traverso ; traduzione di Carlo Salzani.
Milano : Feltrinelli, 2016.
   246 p. : ill. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Left-wing melancholia. Revisione di E. Traverso. 
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  ISBN 9788807105234 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sinistra - Memoria collettiva - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Salzani, Carlo
Altro titolo:
   Left-wing melancholia
320.53
BNI 2016-10043

Figure e momenti del pensiero politico moderno / saggi di Adelina Bisignani ... [et al.] ; a cura
di Adelina Bisignani. Bari : Cacucci, 2016.
   133 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115502 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie
Altro autore:   
   Bisignani, Adelina
320.9
BNI 2016-10044
Galli Della Loggia, Ernesto.
Credere, tradire, vivere : un viaggio negli anni della Repubblica / Ernesto Galli Della Loggia.
Bologna : Il mulino, 2016.
   355 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815266835 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 20.
320.945
BNI 2016-10045
Giannuli, Aldo.
Da Gelli a Renzi (passando per Berlusconi) : il piano massonico sulla rinascita democratica e la
vera storia della sua realizzazione / Aldo Giannuli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 38).
  ISBN 9788868336080 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1985-2016
   Grande Oriente d'Italia : Loggia P2
320.945
BNI 2016-10046
Musella, Luigi.
Napoli nel racconto della politica : 1945-1997 / Luigi Musella. Roma : Carocci, 2016.
   233 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1087).
  ISBN 9788843084876 :  € 23,00.
Soggetti:
   Politica - Napoli - Giudizi [della] Stampa periodica - 1945-1997
320.945731
BNI 2016-10047
Pertini, Sandro.
Sandro Pertini : l'autunno del centrismo e l'alternativa socialista : scritti e discorsi, 1953-1958 /
a cura di Stefano Caretti ; con introduzione di Vittorio Emiliani. Manduria [etc.] : Lacaita, 2016.
   266 p. ; 22 cm.  (Strumenti e fonti ; 69).
  ISBN 9788865820339 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1953-1958
Altro autore:   
   Caretti, Stefano
320.945
BNI 2016-10048
Stramaccioni, Alberto.
Destra e sinistra nell'Italia contemporanea, 1796-1992 / Alberto Stramaccioni. Roma : Editori
riuniti University Press, 2016.
   272 p. ; 21 cm.  (Studi di storia contemporanea).
  ISBN 9788864732596 :  € 20,00.
Soggetti:



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

   Destra [e] Sinistra - Organizzazione - Italia - 1796-1992
320.945
BNI 2016-10049

Castellani, Lorenzo <1989->.
Il potere vuoto : le democrazie liberali e il ventunesimo secolo / Lorenzo Castellani ; prefazione
di Marco Valerio Lo Prete. Milano : Guerini, 2016.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862506311 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - 2000-2015
321.809051
BNI 2016-10050
Martinelli, Claudio <1967->.
Le radici del costituzionalismo : idee, istituzioni e trasformazioni dal Medioevo alle rivoluzioni
del 18. secolo / Claudio Martinelli. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 305 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892103979 :  € 30,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Sec. 16.-18.
321.80903
BNI 2016-10051
Ragazzoni, David.
Il leviatano democratico : Parlamento, partiti e capi tra Weber e Kelsen / David Ragazzoni. Roma
: Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XI, 194 p. ; 24 cm.  (Politica e storia ; 78).
  ISBN 9788863728620 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie - Sec. 19.-20.
321.809034
BNI 2016-10052

Binchy, Daniel A.
Il sacramento e il potere : Chiesa e Stato nel pensiero di Daniel A. Binchy / [a cura di] Luigi
Barbieri. Bari : Cacucci, 2016.
   181 p. ; 25 cm.  (Quaderni di Giornate canonistiche baresi. Nuova serie ; 4).
   Scelta di scritti. Con la traduzione italiana. In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788866115472.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - 1922-1929
   Patti lateranensi <1929>
Altro autore:   
   Barbieri, Luigi <1954- ; Benevento>
322.10945
BNI 2016-10053
Rizzo, Francesco <1976->.
Francesco Longano e la civiltà del purgatorio : riformismo e anticlericalismo nella provincia
molisana del 18. secolo / Francesco Rizzo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   IX, 184 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 93).
  ISBN 9788862747028 :  € 18,00.
Soggetti:
   Anticlericalismo - Molise - Sec. 18.
   Longano, Francesco
322.10945719
BNI 2016-10054
Romeo, Andrea <1983->.
Diritto, religioni, democrazia : la partecipazione democratica dei cittadini religiosi / Andrea
Romeo. Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 266 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 32).
  ISBN 9788814215308 :  € 28,00.
Soggetti:



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

   Politica - Rapporti [con la] Religione
322.1
BNI 2016-10055
Rotiroti, Francesco.
Ierocrazia : religione e istituzioni dalla Roma arcaica al regno longobardo / Francesco Rotiroti.
Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 385 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 31).
   Numero di collezione attribuito anche ad altra pubblicazione. 
  ISBN 9788814216411 :  € 39,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Roma antica - Sec. 5. a. C.-7.
322.10937
BNI 2016-10056

Macrì, Gianfranco.
Democrazia degli interessi e attività di lobbying / Gianfranco Macrì. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   155 p. ; 21 cm.  (Università).
   Indicazione di autore in copertina: a cura di Gianfranco Macrì. 
  ISBN 9788849848359 :  € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dei] Gruppi di pressione
322.43
BNI 2016-10057

Ambrosoli, Umberto.
Ostinazione civile : idee e storie di una rigenerazione civica / Umberto Ambrosoli. Milano :
Guerini, 2016.
   143 p. ; 20 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862505406 :  € 14,50.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Italia - Sec. 20.
323.0420945
BNI 2016-10058
Paine, Thomas <1737-1809>.
I diritti dell'uomo : ...e altri scritti politici / Thomas Paine ; a cura di Tito Magri. Ristampa. Roma :
Editori riuniti, 2016.
   421 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   Titolo uniforme: The rights of man. Traduzione di Marina Astrologo. 
  ISBN 9788864731902 :  € 23,50.
Soggetti:
   Diritti umani - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Magri, Tito
Altro titolo:
   The rights of man.
323
BNI 2016-10059
Roy, Arundhati.
Cose che si possono e non si possono dire : saggi e conversazioni / Arundhati Roy, John Cusack ;
traduzione di Federica Oddera. Milano : Guanda, 2016.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Le fenici rosse).
   Titolo uniforme: Things that can and cannot be said. 
  ISBN 9788823516991.
Soggetti:
   Dissenso politico - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cusack, John
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Things that can and cannot be said



323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

323.044
BNI 2016-10060

Nuove forme di tutela degli equilibri di genere : atti del 20. Convegno di Copanello, 26-27
giugno 2015 / a cura di F. Astone ... [et al.]. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   192 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 32).
  ISBN 9788813358761 (CEDAM) :  € 21,00.
Soggetti:
   Pari opportunità - Tutela - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Astone, Francesco
323.34094
BNI 2016-10061

Brunton, Finn.
Offuscamento : manuale di difesa della privacy e della protesta / Finn Brunton, Helen
Nissenbaum. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   Titolo uniforme: Obfuscation. Traduzione di Bernardo Parrella. 
  ISBN 9788862225335 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Nissenbaum, Helen Fay
Altro titolo:
   Obfuscation
323.4480973
BNI 2016-10062
Occhetto, Achille.
Pensieri di un ottuagenario : alla ricerca della libertà nell'uomo / Achille Occhetto ; introduzione
di Salvatore Veca. Palermo : Sellerio, 2016.
   217 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 115).
  ISBN 8838935769 :  € 16,00.
Soggetti:
   Libertà politica
323.44
BNI 2016-10063

Barba, Aldo.
La scomparsa della sinistra in Europa / Aldo Barba, Massimo Pivetti. Reggio Emilia : Imprimatur,
2016.
   255 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868304256 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partiti di sinistra - Europa - Effetti [del] Liberismo - 1980-2014
Altro autore:   
   Pivetti, Massimo
324.2407
BNI 2016-10064
Cicchi, Lorenzo.
Is Euro-voting truly supranational? : national affiliation and political group membership in the
European parliament / Lorenzo Cicchi. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   222 p. ; 22 cm.  (Scienza politica ; 9).
  ISBN 9788867417049 :  € 16,00.
Soggetti:
   Parlamento europeo - Gruppi parlamentari - Rapporti [con i] Partiti
324.2094
BNI 2016-10065
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324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

Di_Battista, Alessandro.
A testa in su : investire in felicità per non essere sudditi / Alessandro Di Battista. Milano : Rizzoli,
2016.
   252 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817091893 :  € 17,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle - Memorie
324.24508092
BNI 2016-10066
Gambini, Claudio.
Comunisti e sindacato : dalle origini alle leggi eccezionali (1921-1926) / Claudio Gambini ;
prefazione di Alexander Höbel ; presentazione di Franco Ottaviano. Roma : Editori riuniti, 2015.
   343 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731452 :  € 25,00.
Soggetti:
   Partito comunista d'Italia - Rapporti [con i] Sindacati - Italia - 1921-1926
324.24507509042
BNI 2016-10067
Monina, Giancarlo.
Lelio Basso, leader globale : un socialista nel secondo Novecento / Giancarlo Monina. Roma :
Carocci, 2016.
   439 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 263).
  ISBN 9788843082124 :  € 39,00.
Soggetti:
   Basso, Lelio
324.2450742092
BNI 2016-10068
Palmiro Togliatti e il comunismo del Novecento / a cura di Alexander Höbel e Salvatore Tinè.
Roma : Carocci, 2016.
   166 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 261).
   Atti di un convegno tenuto a Catania nel 2015. 
  ISBN 9788843082537 :  € 17,00.
Soggetti:
   Togliatti, Palmiro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Höbel, Alexander
   Tine, Salvatore
324.2450752092
BNI 2016-10069
Pannella, Marco.
Una libertà felice : la mia vita / Marco Pannella ; con Matteo Angioli. Milano : Mondadori, 2016.
   178, [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804669913 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pannella, Marco - Autobiografie
Altro autore:   
   Angioli, Matteo
324.24506
BNI 2016-10070

Il voto alla donna? : inchiesta e notizie. Milano : UNICOPLI, 2016.
   182 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Prospettive ; 40).
   In testa al frontespizio: Pubblicazioni della rivista Unione femminile. In copertina: Unione femminile nazionale. 
  ISBN 9788840019154 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Diritto di voto - Italia - 1905
Altro autore:   
   Unione femminile nazionale
324.6230945
BNI 2016-10071
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327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Gjergji, Iside.
Sulla governance delle migrazioni : sociologia dell'underworld del comando globale / Iside
Gjergji. Milano : Angeli, 2016.
   161 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 38).
  ISBN 9788891740205 :  € 21,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Controllo [e] Cooperazione internazionale
325
BNI 2016-10072

Chomsky, Noam.
Chi sono i padroni del mondo / Noam Chomsky ; traduzione di Valentina Nicoli. Milano : Ponte
alle Grazie, 2016.
   348 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Who rules the world? 
  ISBN 9788868333492 :  € 16,80.
Soggetti:
   Politica internazionale - 2001-2015
Altro autore:   
   Nicoli, Valentina
Altro titolo:
   Who rules the world?
327.0905
BNI 2016-10073
Pilati, Antonio.
Rivoluzione digitale e disordine politico / Antonio Pilati ; prefazione di Giulio Sapelli. Milano :
Guerini, 2016.
   173 p. ; 20 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862505376 :  € 16,50.
Soggetti:
   Politica internazionale - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
327
BNI 2016-10074

Benci, Antonio <1971->.
Il prossimo lontano : alle origini della solidarietà internazionale in Italia / Antonio Benci ;
prefazione di Andrea Riccardi. Milano : UNICOPLI, 2016.
   340 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 52).
  ISBN 9788840018775 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cooperazione internazionale [e] Solidarietà - Ruolo [dell'] Italia - 1950-2015
327.17
BNI 2016-10075
Risi, Cosimo.
L'Europa della sicurezza e della difesa / Cosimo Risi, Alfredo Rizzo ; prefazione di Sandro Gozi ;
contributo di Vincenzo Camporini. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   329 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 28).
  ISBN 9788863429640 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Politica [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Rizzo, Alfredo <1967->
   Camporini, Vincenzo
327.116094
BNI 2016-10076
Il ruolo dei parlamenti nazionali nel processo di integrazione europea = The role of national
parliaments in the European inegration process / a cura di Paoa Bilancia. Assago : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   VII, 514 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358846 (CEDAM) :  € 52,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione politica - Ruolo [dei] Parlamenti



327.2 DIPLOMAZIA

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

327.8 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA MERIDIONALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

Altro autore:   
   Bilancia, Paola
Altro titolo:
   The role of national parliaments in the European inegration process
327.17094
BNI 2016-10077

Diplomazia multilaterale e interesse nazionale : dal Congresso di Vienna (1815) all'Atto finale
di Helsinki (1975) e oltre : la tradizione diplomatica italiana / a cura di Rossella Pace. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   103 p. ; 23 cm.  (Cantieri aperti ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849848762 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diplomazia - Italia - 1815-1975 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pace, Rossella <1980->
327.20945
BNI 2016-10078

Salvemini, Gaetano <1873-1957>.
Dal patto di Londra alla pace di Roma : documenti della politica che non fu fatta / Gaetano
Salvemini ; postfazione di Massimo L. Salvadori. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2016.
   LXXII, 389 p. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788863729665 :  € 38,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1915-1924
327.45009041
BNI 2016-10079

Wulzer, Paolo.
Dalla dottrina Eisenhower alla dottrina Carter : gli Stati Uniti e la sicurezza per la delega nel
Golfo Persico (1956-1980) / Paolo Wulzer. Roma : Nuova cultura, 2015.
   330 p. ; 24 cm.  (InterPolis, ISSN 20399030 ; 16).
   In testa al frontespizio: Sapienza, Università di Roma; IsIAO. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/5806. 
  ISBN 9788868125806 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - Golfo Persico - 1956-1980
327.73009045
BNI 2016-10080

Zanatta, Loris.
I sogni imperiali di Perón : ascesa e crollo della politica estera peronista / Loris Zanatta. Padova
: Libreriauniversitaria.it, 2016.
   350 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 15).
  ISBN 9788862927208 :  € 26,90.
Soggetti:
   Argentina - Politica internazionale - 1946-1954
327.8209044
BNI 2016-10081

Politica e politiche dell'autonomia : 50 anni di Consiglio regionale del Friuli Venezia Giulia / a
cura di Marco Cucchini. Udine : Forum, 2016.
   278 p. : ill. ; 24 cm.



330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.973 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. STATI UNITI

  ISBN 9788884209436 :  € 25,00.
Soggetti:
   Friuli-Venezia Giulia <Regione> : Consiglio regionale - Politica - 1963-2014
Altro autore:   
   Cucchini, Marco
328.4539
BNI 2016-10082

Faggini, Marisa.
Vecchie problematiche e nuovi indirizzi di ricerca per il controllo dell'economia / Marisa Faggini.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XX, 189 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358563 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Impiego [di] Sistemi dinamici - Teorie
330.01539
BNI 2016-10083

Franco, Giuseppe <1981- >.
Economia senza etica? : il contributo di Wilhelm Röpke all'etica dell'economia e al pensiero
sociale cristiano / Giuseppe Franco. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   391 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849849028 :  € 19,00.
Soggetti:
   Economia sociale - Rapporti [con la] Dottrina sociale - Concezione [di] Röpke, Wilhelm
330.126
BNI 2016-10084

Palumbo Crocco, Cristina.
Nord/Sud : italiani a confronto / Cristina Palumbo Crocco ; prefazione di Giuseppe Roma. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   104 p ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Nord Sud. 
  ISBN 9788849848335 :  € 9,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia settentrionale - Confronto [con] l'Italia meridionale - 2000-2015
330.945093
BNI 2016-10085
Risso, Enzo.
Con rabbia e speranza : il nuovo volto dell'Italia che cambia / Enzo Risso. Milano : Guerini, 2016.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862506458 :  € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2000-2016
330.945093
BNI 2016-10086

Floquet, Michel.
Triste America : il vero volto degli Stati Uniti / Michel Floquet ; traduzione dal francese di Alberto
Folin. Vicenza : Pozza, 2016.
   204 p. ; 21 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: Triste Amérique. 
  ISBN 9788854514089 :  € 16,50.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Stati Uniti d'America - 2011-2015
Altro autore:   
   Folin, Alberto
Altro titolo:
   Triste Amérique



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.4 DONNE LAVORATRICI

331.88 SINDACATI

330.9730932
BNI 2016-10087

Indagine sulle relazioni industriali in Puglia / a cura di Vincenzo Bavaro. Bari : Cacucci, 2016.
   259 p. ; 24 cm.
   In copertina: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788866113942 :  € 30,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Puglia - 2001-2011
Altro autore:   
   Bavaro, Vincenzo <1970->
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
331.09457
BNI 2016-10088

Fano, Daniele.
Garanzia giovani : la sfida / Daniele Fano, Elisa Gambardella, Francesco Margiocco ; [prefazione
di Dario Di Vico]. Milano : Brioschi, 2015.
   205 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788895399935 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giovani - Lavoro - Domanda [e] Offerta - Interventi pubblici - Italia
Altro autore:   
   Gambardella, Elisa
   Margiocco, Francesco
331.34120945
BNI 2016-10089
Giovani in lista d'attesa : le giovani generazioni e il lavoro a Bologna : realtà e aspettative / a
cura di Matilde Callari Galli. Bologna : Fondazione Gramsci Emilia-Romagna : Pendragon, 2016.
   302 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788865988022 (Pendagron) :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovani lavoratori - Bologna
Altro autore:   
   Callari Galli, Matilde
331.340945411
BNI 2016-10090
Pastore, Francesco <1966->.
Fuori dal tunnel : le difficili transizioni dalla scuola al lavoro in Italia e nel mondo / Francesco
Pastore ; prefazione di Marco Leonardi ; racconto breve di Annamaria Pucino. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XXVI, 193 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104242 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giovani - Occupazione - Italia
331.340945
BNI 2016-10091

Bellavitis, Anna.
Il lavoro delle donne nelle città dell'Europa moderna / Anna Bellavitis. Roma : Viella, 2016.
   247 p. ; 21 cm.  (Storia delle donne e di genere ; 6).
  ISBN 9788867286720 :  € 26,00.
Soggetti:
   Lavoratrici - Condizioni socioeconomiche - Europa - Sec. 16.-19.
331.4094
BNI 2016-10092

Ballistreri, Maurizio.
Sindacato : autonomia e legge / G. Maurizio Ballistreri. Milano : Giuffrè, 2016.



332.1 BANCHE

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

   XIII, 230 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche ; 2).
  ISBN 9788814216947 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sindacati - Regolamentazione - Italia - Storia
331.880945
BNI 2016-10093

Orioli, Alberto.
Gli oracoli della moneta : l'arte della parola nel linguaggio dei banchieri centrali / Alberto Orioli ;
[prefazione di Tullio De Mauro]. Bologna : Il mulino, 2016.
   247 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 259).
  ISBN 9788815267153 :  € 16,00.
Soggetti:
   Banchieri - Linguaggio
332.1014
BNI 2016-10094
Scipione, Luigi.
Strumenti e politiche di salvataggio nella crisi dei debiti sovrani : (gli interventi della BCE e dei
Fondi salva-Stati nello spazio giuridico europeo) / Luigi Scipione. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   420 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 20).
  ISBN 9788849531435 :  € 50,00.
Soggetti:
   Banca centrale europea - Politica monetaria - 2008-2016
332.112094
BNI 2016-10095

Oltre la crisi : un nuovo regime urbanistico dei suoli : atti e testimonianze della Tavola rotonda,
Napoli, Foyer del Teatro di San Carlo, 8 aprile 2016 : Teatro di San Carlo, 1737 / a cura di
Francesco Maria Esposito. Bari : Cacucci, 2016.
   235 p. : ill. ; 29 cm.  (W.-L.E.A : World-law, economics & architecture ; 2).
  ISBN 9788866115465 :  € 50,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Effetti [della] Speculazione edilizia
Altro autore:   
   Esposito, Francesco Maria
332.63243
BNI 2016-10096

Appadurai, Arjun.
Scommettere sulle parole : il cedimento del linguaggio nell'epoca della finanza derivata / Arjun
Appadurai ; introduzione all'edizione italiana di Piero Vereni. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XXXII, 197 p. ; 23 cm.  (Culture e società ; 37).
   Titolo uniforme: Banking on words. Traduzione di Francesco Peri. 
  ISBN 9788860308603 :  € 21,00.
Soggetti:
   Derivati su credito - Rischi - Linguaggio
   Crisi economiche - 2007-2008
Altro titolo:
   Banking on words
332.6457014
BNI 2016-10097

Goldstein, Andrea.
Capitalismo rosso : gli investimenti cinesi in Italia / Andrea Goldstein ; prefazione di Fabrizio
Pagani. [Milano] : Università Bocconi, 2016.
   XI, 185 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502378 :  € 17,00.
Soggetti:



333.79 ENERGIA

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

   Investimenti cinesi - Italia - 2000-2016
332.67351045
BNI 2016-10098

Caramiello, Luigi.
Il medium nucleare : culture, comportamenti, immaginario nell'età atomica / Luigi Caramiello.
Nuova edizione / a cura di Vito Marcelletti. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   265 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862927444 :  € 17,90.
Soggetti:
   Energia nucleare - Effetti sociali
Altro autore:   
   Marcelletti, Vito
333.7924
BNI 2016-10099
Ranci, Pippo.
Poveri d'energia / Pippo Ranci, Matteo Leonardi, Laura Susani ; con un saggio di Ignacio Pérez-
Arriaga. Bologna : Il mulino, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 709).
  ISBN 9788815266019 :  € 15,00.
Soggetti:
   Energia elettrica - Distribuzione - Paesi in via di sviluppo - 2015
Altro autore:   
   Leonardi, Matteo <1973->
   Susani, Laura
333.79091724
BNI 2016-10100

Buttà, Fausto.
Anarchici a Milano (1870-1926) : storie e interpretazioni / Fausto Buttà. Milano : Zero in
condotta, 2016.
   364 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi storici).
  ISBN 9788895950488 :  € 20,00.
Soggetti:
   Anarchici italiani - Milano - 1870-1926
335.83092245211
BNI 2016-10101

Bobbio, Norberto.
Né con Marx né contro Marx / Norberto Bobbio ; a cura di Carlo Violi. Roma : Editori riuniti,
2016.
   276 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731971 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marxismo
Altro autore:   
   Violi, Carlo
335.411
BNI 2016-10102
Della_Volpe, Galvano.
Rousseau e Marx e altri saggi di critica materialistica / Galvano Della Volpe ; prefazione di
Nicolao Merker. Roma : Editori riuniti, 2016.
   239 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731988 :  € 18,00.
Soggetti:
   Materialismo storico
335.4119
BNI 2016-10103
Modonesi, Massimo.
Subalternità antagonismo autonomia : marxismi e soggettivazione politica / Massimo Modonesi.
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Roma : Editori riuniti, 2015.
   166 p. ; 21 cm.
   Traduzione dallo spagnolo di Daniele Fini. 
  ISBN 9788864731841 :  € 15,00.
Soggetti:
   Marxismo
335.4
BNI 2016-10104
Montanari, Marcello <1948->.
Il revisionismo di Gramsci : la filosofia della prassi tra Marx e Croce / Marcello Montanari. Milano
: Biblion, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 32).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788898490455 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Filosofia politica
335.4092
BNI 2016-10105

Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   19: Relazioni 1982-83 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XXI, 967 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901496 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-10106
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   20: Relazioni 1984 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2016. XXII, 690 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901502 :  € 30,00.
335.43
BNI 2016-10107
Festorazzi, Roberto.
Rivoluzionari : il secolo comunista raccontato da Gino Longo / Roberto Festorazzi. Varese :
Macchione, 2016.
   362 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865703168 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunismo - Europa - Memorie [di] Longo, Gino
335.43092
BNI 2016-10108

Greco, Lidia <1969->.
Capitalismo e sviluppo nelle catene globali del valore / Lidia Greco. Roma : Carocci, 2016.
   199 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 92).
  ISBN 9788843078080 :  € 21,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Distribuzione [e] Produzione - Effetti [della] Globalizzazione
337
BNI 2016-10109

Risorse e territorio : cibi colture sperimentazioni nell'Appennino centrale tra Medioevo e
contemporaneità / a cura di Emanuela Di Stefano e Catia Eliana Gentilucci. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   267 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Camerino nel 2015. 
  ISBN 9788849530964 :  € 34,00.
Soggetti:
   Prodotti alimentari tipici - Coltivazione [e] Produzione - Appennino centrale - Storia
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Altro autore:   
   Di_Stefano, Emanuela
   Gentilucci, Catia Eliana
338.1709456
BNI 2016-10110

Amoretti, Guido <1955->.
Psicologia e geografia del turismo : dai motivi del turista all'elaborazione dell'offerta / Guido
Amoretti, Nicoletta Varani. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   357 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862927154 :  € 19,90.
Soggetti:
   Turismo - Psicologia
   Territorio - Rapporti [con il] Turismo - Geografia umana
Altro autore:   
   Varani, Nicoletta
338.47910019
BNI 2016-10111
Astrid <fondazione>.
Investire e crescere in Italia : il ruolo dell'industria del farmaco / Astrid ; a cura di Nicola C.
Salerno. Milano : Guerini, 2016.
   165 p. ; 21 cm.  (e-Book ; 2).
  ISBN 9788862506304 :  € 16,00.
Soggetti:
   Industria farmaceutica - Italia
Altro autore:   
   Salerno, Nicola C.
338.4761510945
BNI 2016-10112
Industria 4.0 : uomini e macchine nella fabbrica digitale / a cura di Annalisa Magone e Tatiana
Mazali ; con la collaborazione di Salvatore Cominu, Antonio Sansone, Giampaolo Vitali ;
prefazione di Edoardo Segantini. Milano : Guerini, 2016.
   175 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862506380 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Vitali, Giampaolo
   Magone, Annalisa
   Cominu, Salvatore
   Mazali, Tatiana
   Sansone, Antonio
338.45
BNI 2016-10113
Xacobeo a Santiago di Compostela : genesi ed evoluzione di un evento di successo / Simone
Novello ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   160 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1132).
  ISBN 9788891729798 :  € 23,00.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Ruolo [dei] Pellegrinaggi - Santiago de Compostela
Altro autore:   
   Novello, Simone
338.47914611
BNI 2016-10114

Lisi, Gaetano <1976->.
Introduzione ai modelli microeconomici fondamentali / Gaetano Lisi. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 146 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106000 :  € 15,00.
Soggetti:
   Microeconomia - Modelli matematici
338.5015118
BNI 2016-10115
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Monte, Vito.
L'incognita europea : tra equilibri precari e sostenibilità planetaria / Vito Monte ; prefazione di
Elio Silva. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   126 p. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 23).
  ISBN 9788857536170 :  € 12,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica finanziaria [dell'] Unione europea - 2008-2015
338.542
BNI 2016-10116
Varoufakis, Yanis.
I deboli sono destinati a soffrire? : l'Europa, l'austerità e la minaccia alla stabilità globale / Yanis
Varoufakis ; traduzione di Lorenzo Matteoli. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   556 p. ; 22 cm.  (I fari ; 5).
   Titolo uniforme: And the weak suffer what they must? 
  ISBN 9788893440820 :  € 22,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Politica economica [dell'] Unione europea - 2008-2015
Altro autore:   
   Matteoli, Lorenzo
Altro titolo:
   And the weak suffer what they must?
338.542
BNI 2016-10117

Paladini, Anna Pina.
Confartigianato dalle origini al consolidamento democratico, (1946-1958) / Anna Pina Paladini ;
premessa di Giorgio Merletti ; presentazione di Anna Lucia Denitto ; prefazione di Giulio Sapelli ;
postfazione di Matteo Morandi. Milano : Guerini, 2016.
   235 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862506526 :  € 17,50.
Soggetti:
   Confederazione generale italiana dell'artigianato - 1946-1958
338.642506045
BNI 2016-10118

Gusmeroli, Paolo.
Le eredi : aziende vinicole di padre in figlia / Paolo Gusmeroli. Milano : Guerini scientifica, 2016.
   179 p. ; 23 cm.  (Intersezioni e asincronie ; 7).
  ISBN 9788881073962 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende vinicole - Imprenditrici - Italia - Casi
338.766320082
BNI 2016-10119

Calossi, Enrico.
Anti-austerity left parties in the European Union : competition, coordination and integration /
Enrico Calossi. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   222 p. ; 22 cm.  (Scienza politica ; 8).
  ISBN 9788867416653 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - Atteggiamento [dei] Partiti di sinistra - 2000-2015
338.940090511
BNI 2016-10120
Rognon, Frédéric.
Lanza Del Vasto : la sperimentazione comunitaria / Frédéric Rognon. Milano : Jaca book, 2016.
   100 p. ; 19 cm.  (I precursori della decrescita).
   Titolo uniforme: Lanza del Vasto, ou l'expérimentation communautaire. Con una scelta di scritti di Lanza Del
Vasto. Traduzione di Rosella Prezzo. 
  ISBN 9788816413269 :  € 9,00.
Soggetti:
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   Lanza Del Vasto
   Decrescita - Teorie
Altro autore:   
   Lanza Del Vasto
Altro titolo:
   Lanza del Vasto, ou l'expérimentation communautaire
338.927092
BNI 2016-10121

L'abuso del diritto / Guido Alpa ... [et al.] ; a cura di Giovanna Visintini. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   492 p. ; 24 cm.  (Centro studi Toscolano ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Brescia nel 2015. 
  ISBN 9788849531503 :  € 60,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alpa, Guido
   Visintini, Giovanna
340.11
BNI 2016-10122
Argomenti di teoria del diritto / a cura di Carla Faralli. Torino : Giappichelli, 2016.
   179 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892105829 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Faralli, Carla
340.1
BNI 2016-10123
Bix, Brian H.
Teoria del diritto : idee e contesti / Brian H. Bix ; edizione italiana a cura di Andrea Porciello. 7.
ed. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXVIII, 426 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 10).
   Titolo uniforme: Iurisprudence. Traduzione di vari, revisione di A. Porciello, Paola Chiarella . 
  ISBN 9788892105249 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Porciello, Andrea
Altro titolo:
   Iurisprudence
340.1
BNI 2016-10124
Borrello, Maria.
Comunità e sicurezza : un'endiadi complessa / Maria Borrello. Torino : Giappichelli, 2016.
   VIII, 174 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104266 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sicurezza sociale - Ruolo [della] Comunità - Filosofia del diritto
340.115
BNI 2016-10125
Che cosa è il diritto : ontologie e concezioni del giuridico / G. Bongiovanni, G. Pino, C. Roversi (a
cura di). Torino : Giappichelli, 2016.
   538 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 15).
  ISBN 9788892105294.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Bongiovanni, Giorgio <1956->
   Pino, Giorgio
   Roversi, Corrado
340.1
BNI 2016-10126
Coppola, Irene.



Principi ed argomenti di scrittura giuridica dal negozio agli atti normativi e processuali : alla
ricerca di un metodo / Irene Coppola. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   152 p. ; 24 cm.  (ESI-uni, ISSN 15945405 ; 165).
  ISBN 9788849531596 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio - Italia
340.14
BNI 2016-10127
Fassò, Guido.
La storia come esperienza giuridica / Guido Fassò ; a cura di Carla Faralli. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   203 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 18).
  ISBN 9788849846232 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Storia
Altro autore:   
   Faralli, Carla
340.109
BNI 2016-10128
Garofalo, Luciano.
Spunti per una teoria post-moderna dell'analogia : princìpi generali, analogia e diritti alieni /
Luciano Garofalo, Giuseppina Pizzolante ; a cura di Luciano Garofalo. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 162 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892104167 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione - Impiego [dell'] Analogia
Altro autore:   
   Pizzolante, Giuseppina
340.11
BNI 2016-10129
Gutmann, Thomas.
Secolarizzazione del diritto e giustificazione normativa / Thomas Gutmann. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   43 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 13).
   Traduzione dal tedesco di Paola Chiarella. 
  ISBN 9788849531442 :  € 8,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Legittimità - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2016-10130
Helzel, Paola B.
Per una teoria generale del dovere / Paola B. Helzel. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   X, 221 p. ; 24 cm.  (La testa di Gorgone ; 10).
  ISBN 9788813358815 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Dovere - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2016-10131
Italia, Vittorio.
Il bilanciamento nelle leggi / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 117 p. ; 23 cm.  (L'anima nelle leggi).
  ISBN 9788814217043 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leggi - Applicazione [e] Interpretazione
340.11
BNI 2016-10132
Lorini, Giuseppe <1969->.
Il senso e la norma / Giuseppe Lorini. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 168 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102965 :  € 17,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2016-10133
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Marx, Karl <1818-1883>.
Critica della filosofia hegeliana del diritto pubblico / Karl Marx ; introduzione di Michele
Prospero. Roma : Editori riuniti, 2016.
   311 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Kritik des Hegelschen Staatsrechts. Traduzione di Galvano Della Volpe. 
  ISBN 9788864732510 :  € 22,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia del diritto - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Kritik des Hegelschen Staatsrechts
340.1092
BNI 2016-10134
Palazzani, Laura.
La filosofia per il diritto : teorie, concetti, applicazioni / Laura Palazzani. Torino : Giappichelli,
2016.
   X, 247 p. ; 24 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 125).
  ISBN 9788892105454 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2016-10135
Schauer, Frederick F.
Il ragionamento giuridico : una nuova introduzione / Frederick Schauer ; edizione italiana a cura
di Giovanni Battista Ratti e Vito Velluzzi. Roma : Carocci, 2016.
   325 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1057).
   Titolo uniforme: Thinking like a lawyer. Traduzione di G. B. Ratti. 
  ISBN 9788843084784 :  € 31,00.
Soggetti:
   Diritto - Metodologia
Altro autore:   
   Velluzzi, Vito
   Ratti, Giovanni Battista
Altro titolo:
   Thinking like a lawyer
340.1
BNI 2016-10136
Villa, Vittorio <1948->.
Disaccordi interpretativi profondi / Vittorio Villa. Modena : Mucchi, 2016.
   78 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 22).
  ISBN 9788870007282 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2016-10137
Zavatta, Laura.
Il praxeologismo giuridico / Laura Zavatta. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIII, 191 p. ; 21 cm. € 19,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2016-10138

Dovere, Elio.
Il secolo breve del Teodosiano : ordinamento e pratica di governo nel 5. secolo / Elio Dovere ;
prefazione di Giovanni Nicosia. Bari : Cacucci, 2016.
   XVII, 211 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866115380 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Sec. 5.
340.54
BNI 2016-10139
Furfaro, Federica.
Recezione e traduzione della pandettistica in Italia tra Otto e Novecento : le note italiane al
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Lehrbuch des Pandektenrechts di B. Windscheid / Federica Furfaro. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXI, 423 p. ; 24 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 3).
  ISBN 9788892103399 :  € 50,00.
Soggetti:
   Windscheid, Bernhard . Lehrbuch des Pandektenrechts - Traduzioni - Italia - Sec. 19.-20.
   Pandettistica - Divulgazione - Italia - Sec. 19.-20.
340.54
BNI 2016-10140
Goria, Fausto.
Diritto romano d'Oriente : scritti scelti di Fausto Goria / Fausto Goria ; a cura di Paolo Garbarino,
Andrea Trisciuoglio, Enrico Sciandrello. Alessandria : Edizioni dell Orso, 2016.
   XIX, 1179 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862746274 :  € 90,00.
Soggetti:
   Diritto giustinianeo
   Diritto bizantino
Altro autore:   
   Garbarino, Paolo
   Sciandrello, Enrico
   Trisciuoglio, Andrea
340.54
BNI 2016-10141
Storia giuridica di Roma / Francesco Amarelli ... [et al.] ; a cura di Aldo Schiavone. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XIII, 543 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104334 :  € 43,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Storia
Altro autore:   
   Schiavone, Aldo
   Amarelli, Francesco
340.54
BNI 2016-10142

Panebianco, Massimo.
Introduzione alla codicistica del Jus gentium Europaeum : codice Lünig-Leibniz-Dumont /
Massimo Panebianco. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XI, 272 p. ; 21 cm.  (Jus gentium Europaeum ; 18).
  ISBN 9788863429367 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Codificazione - Europa - Sec. 18.
341.09033
BNI 2016-10143

La politica della pace : la Società delle nazioni tra multilateralismo e balance power / a cura di
Luca Micheletta e Luca Riccardi. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XX, 137 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 21).
   Atti di un convegno tenuto a Roma nel 2015 . 
  ISBN 9788813358730 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Società delle nazioni - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Riccardi, Luca
   Micheletta, Luca
341.2209
BNI 2016-10144

Balibar, Étienne.
Crisi e fine dell'Europa? / Étienne Balibar ; traduzione di Fabrizio Grillenzoni. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
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   334 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 313).
   Titolo uniforme: Europe, crise et fin? 
  ISBN 9788833928449 :  € 17,00.
Soggetti:
   Unione Europea - 2013-2015
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
Altro titolo:
   Europe, crise et fin?
341.2422
BNI 2016-10145
Le sfide dell'Unione europea a 60 anni dalla conferenza di Messina / a cura di Lina Panella.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   362 p. ; 24 cm.  (Ordine internazionale e diritti umani. Quaderni ; 1).
  ISBN 9788863429626 :  € 28,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - 1955-2015
Altro autore:   
   Panella, Lina
341.2422
BNI 2016-10146
Vilella, Giancarlo.
Essere europei / Giancarlo Vilella ; prefazione di Mario Telò. Bologna : Pendragon, 2016.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865988152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2016-10147

Albuquerque, Paulo Sérgio Pinto de.
I diritti umani in una prospettiva europea : opinioni concorrenti e dissenzienti (2011-2015) /
Paulo Pinto de Albuquerque ; a cura e con un saggio di Davide Galliani ; prefazione di Paola
Bilancia. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVII, 395 p. ; 24 cm.
   In copertina: Corte europea dei diritti dell'uomo. 
  ISBN 9788892104204 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - 2011-2015
Altro autore:   
   Galliani, Davide
341.480268
BNI 2016-10148

Il diritto internazionale alla prova del caos : alla ricerca di una logica giuridica / a cura di
Giancarlo Guarino ; con scritti di Catello Avenia ... [et al]. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   540 p. ; 24 cm.  (Ordine internazionale e diritti umani. Quaderni ; 2).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2014. 
  ISBN 9788863429909 :  € 40,00.
Soggetti:
   Guerra - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Guarino, Giancarlo <1943->
   Avenia, Catello
341.6
BNI 2016-10149

Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo.
Rappresentanza e globalizzazione : atti del Convegno dell'Associazione di diritto pubblico
comparato ed europeo : Sassari, Università degli studi, 16 ottobre 2015 / a cura di Carla Bassu e
Giuliana G. Carboni. Torino : Giappichelli, 2016.
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   XI, 238 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Convegni ; 11).
  ISBN 9788892104815 :  € 29,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Effetti [della] Globalizzazione - Diritto pubblico comparato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carboni, Giuliana Giuseppina
   Bassu, Carla
342.05
BNI 2016-10150
Ferrajoli, Luigi.
Due modelli di costituzionalismo : un dialogo sul diritto e sui diritti / Luigi Ferrajoli, Juan Ruiz
Manero ; prefazione di Dario Ippolito. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XIV, 147 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Testi ; 7).
   Titolo uniforme: Dos modelos de constitucionalismo. 
  ISBN 9788863429671 :  € 14,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Ruiz Manero, Juan
Altro titolo:
   Dos modelos de constitucionalismo
342.001
BNI 2016-10151
Marotta, Valerio.
Esercizio e trasmissione del potere imperiale (secoli 1.- 4. d.C.) : studi di diritto pubblico romano
/ Valerio Marotta. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 243 p. : ill ; 24 cm.
  ISBN 9788892104792 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto romano pubblico - Sec. 1.-4.
342.37
BNI 2016-10152
Mastracci, Marco.
Profili di diritto internazionale nel sistema giuridico cubano / Marco Mastracci. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   122 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 28).
  ISBN 9788863429831 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cuba - Ordinamento istituzionale - Effetti [dei] Trattati
342.7291
BNI 2016-10153
La Scozia nella Costituzione britannica : storia, idee, devolution in una prospettiva comparata /
a cura di Claudio Martinelli. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 381 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 113).
  ISBN 9788892103665 :  € 36,00.
Soggetti:
   Scozia - Diritto costituzionale
   Autonomismo - Catalogna [e] Scozia [e] Svizzera
Altro autore:   
   Martinelli, Claudio <1967->
342.41102
BNI 2016-10154
Testuzza, Maria Sole.
Ius corporis, quasi ius de corpore disponendi : il Tractatus de potestate in se ipsum di Baltasar
Gómez de Amescú / Maria Sole Testuzza. Milano : Giuffrè, 2016.
   363 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 113).
  ISBN 9788814218682 :  € 37,00.
Soggetti:
   Gómez de Amescúa, Baltasar . Tractatus de potestate in se ipsum
   Atti di disposizione del proprio corpo - Concezione - Sec. 17.
342.085
BNI 2016-10155

De_Luca, Piero <1980->.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

Parlamenti nazionali e processo di costituzionalizzazione dell'Unione europea / Piero De Luca.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XXI, 357p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 31).
  ISBN 9788892104693 :  € 43,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Ruolo [dei] Parlamenti - 2009-2016
342.24
BNI 2016-10156
Dialogando sui diritti : Corte di cassazione e CEDU a confronto. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   VII, 419 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863429824 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia - Confronto [con la] Corte europea
dei diritti dell'uomo
342.240850269
BNI 2016-10157
A Mediterranean perspective on migrantsʼ flows in the European Union : protection of rights,
intercultural encounters and integration policies / edited by Giuseppe Cataldi. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   326 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Napoli nel 2015. In copertina: Jean Monnet Centre of excellence
on migrants’ rights in the Mediterranean; Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento di scienze
umane e sociali. Titolo sul dorso: A Mediterranean perspective on migrantsʼ flows in the EU. 
  ISBN 9788863429053 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Cataldi, Giuseppe <1958->
   Università degli studi di Napoli l'Orientale : Dipartimento di scienze umane e sociali
   Jean Monnet Centre of excellence on migrants’ rights in the Mediterranean
Altro titolo:
   A Mediterranean perspective on migrantsʼ flows in the EU
342.24083
BNI 2016-10158
La nuova disciplina europea della privacy / a cura di Salvatore Sica, Virgilio D'Antonio e
Giovanni Maria Riccio. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   X, 355 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358327 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Riccio, Giovanni Maria
   Sica, Salvatore <1961->
   D'Antonio, Virgilio
342.240858
BNI 2016-10159

Associazione Gruppo di Pisa.
Il governo tra tecnica e politica : atti del Seminario annuale dell'Associazione Gruppo di Pisa,
Como, 20 novembre 2015 / a cura di Giorgio Grasso e con la collaborazione di Roberto Perrone.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XVI, 313 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 8).
  ISBN 9788863429817 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Governo - Diritto costituzionale - Atti di congressi
   Tecnocrazia - Europa - 2011-2016
Altro autore:   
   Grasso, Giorgio <1968->
   Perrone, Roberto <1957->
342.4506
BNI 2016-10160
Astrid <fondazione>.
Cambiare la Costituzione? : un dibattito tra i costituzionalisti sui pro e i contro della riforma /



Astrid ; introduzione di Franco Bassanini. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   362 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788891619136 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2016-10161
Benetazzo, Cristiana.
Ricorso incidentale, ordine di esame delle questioni e principio di effettività / Cristiana
Benetazzo. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 374 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 42).
  ISBN 9788892106017 :  € 46,00.
Soggetti:
   Ricorsi amministrativi - Italia
342.450664
BNI 2016-10162
Carnevale, Paolo <1957->.
Rivedere la Costituzione : la forma, la prassi : saggi / Paolo Carnevale. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   267 p. ; 21 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Studi e ricerche ; 9).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788863429794 :  € 17,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Revisione - 2000-2015
342.4503
BNI 2016-10163
Cocozza, Vincenzo <1948->.
Percorsi ricostruttivi per la lettura della Costituzione italiana / Vincenzo Cocozza. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XVI, 327 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892104396 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.4502
BNI 2016-10164
La Costituzione bene comune / Azzariti ... [et al.]. Roma : Ediesse, 2016.
   85 p. ; 20 cm.  (Materiali).
   In copertina: No referendum modifiche costituzionali, Comitato per il no. 
  ISBN 9788823020344 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - Ruolo [del] Referendum - 2016
Altro autore:   
   Azzariti, Gaetano <1956->
342.4503
BNI 2016-10165
La Costituzione in movimento : la riforma costituzionale tra speranze e timori / a cura di
Adriana Apostoli, Mario Gorlani, Silvio Troilo. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 469 p. ; 24 cm.
   In appendice: Il testo della Costituzione prima e dopo la revisione del 2016. 
  ISBN 9788892105164 :  € 42,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Apostoli, Adriana
   Troilo, Silvio
   Gorlani, Mario
342.4503
BNI 2016-10166
D'Atena, Antonio.
Tra autonomia e neocentralismo : verso una nuova stagione del regionalismo italiano? / Antonio
D'Atena. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 332 p. ; 24 cm .
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892105119 :  € 34,00.



Soggetti:
   Regionalismo - Italia - 2001-2016 - Diritto costituzionale
342.45042
BNI 2016-10167
Forma di governo, bicameralismo e sistema delle autonomie nella riforma costituzionale / a
cura di Alessandro Morelli e Giovanni Moschella. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   261 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893910026 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Moschella, Giovanni <1960->
   Morelli, Alessandro <1976->
342.4503
BNI 2016-10168
Il futuro della specialità regionale : alla luce della riforma costituzionale / a cura di Francesco
Palermo, Sara Parolari. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   292 p. ; 24 cm.  (Ius publicum Europaeum. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788849531824 :  € 31,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Palermo, Francesco <1969->
   Parolari, Sara
342.45042
BNI 2016-10169
Gualdani, Annalisa.
Verso una nuova unitarietà della revoca e dell'annullamento d'ufficio / Annalisa Gualdani. Torino
: Giappichelli, 2016.
   226 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106024 :  € 23,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi - Annullamento [e] Revoca - Italia
342.45066
BNI 2016-10170
Ingroia, Antonio.
Dalla parte della Costituzione : da Gelli a Renzi : quarant'anni di attacco alla Costituzione /
Antonio Ingroia ; [prefazione di Marco Travaglio]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2016.
   163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868305048 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme
342.4503
BNI 2016-10171
Manganaro, Francesco.
L'autonomia incompiuta / Francesco Manganaro. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   82 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 27).
  ISBN 9788863429619 :  € 9,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Riforme - Italia
342.45042
BNI 2016-10172
Mangia, Alessandro.
Oltre il sì e il no : dialogo sulle riforme / Alessandro Mangia, Andrea Morrone ; a cura di Giorgio
Zanchini. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   143 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 30).
  ISBN 9788863429732 :  € 11,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Morrone, Andrea
   Zanchini, Giorgio
342.4503
BNI 2016-10173
Marchetti, Gloria.



La delegazione legislativa tra Parlamento e governo : studio sulle recenti trasformazioni del
modello costituzionale / Gloria Marchetti. Milano : Giuffrè, 2016.
   X, 369 p. ; 24 cm.  (Collana di studi / Università degli studi di Milano, Dipartimento di studi internazionali,
giuridici e storico-politici).
  ISBN 9788814217906 :  € 38,00.
Soggetti:
   Delegazione legislativa - Italia
342.45052
BNI 2016-10174
Morrone, Andrea.
Trasformazioni costituzionali : un altro modo di leggere il processo delle riforme in Italia /
Andrea Morrone. Torino : Giappichelli, 2016.
   119 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892105157 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2016-10175
Ne bis in idem e procedimento sanzionatorio CONSOB al vaglio della Corte europea dei diritti
dell'uomo : ancora sull'adattamento dell'ordinamento italiano alla Convenzione europea? : atti
della Tavola rotonda del 17 aprile 2014 / a cura di Eva Desana, Paolo Montalenti, Margherita
Salvadori. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   222 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 9).
   Tenuta a Torino. Segue: Materiali. 
  ISBN 9788863429329 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative [della] Commissione nazionale per le società e la borsa - Giurisprudenza [della] Corte
europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Montalenti, Paolo
   Salvadori, Margherita <1963->
   Desana, Eva
342.450664
BNI 2016-10176
Nuovi temi di diritto amministrativo : orientamenti didattici / M. Altavilla ... [et al.]. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   277 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863429916 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Altavilla, Maria
342.4506
BNI 2016-10177
Pasquino, Gianfranco.
No positivo : per la Costituzione, per buone riforme, per migliorare la politica e la vita /
Gianfranco Pasquino. Novi Ligure : Epoké, 2016.
   114 p. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
   Altre edizioni: ISBN 9788899647292 (online ePub); ISBN 9788899647285 (Kindle). DOI: 10.19201/nopositivo. 
  ISBN 9788899647278 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - Referendum - 2016
342.4503
BNI 2016-10178
Perongini, Sergio.
Teoria e dogmatica del provvedimento amministrativo / Sergio Perongini. Torino : Giappichelli,
2016.
   XV, 477 p. ; 24 cm.  (Studi per un nuovo diritto amministrativo. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788892104846 :  € 45,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Italia
342.45066
BNI 2016-10179
Pini, Olivia.
Il principio di continuità nel diritto amministrativo : profili ricostruttivi generali e possibili



prospettive ermeneutiche / Olivia Pini. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXI, 356 p. ; 24 cm.  (CISR : Centro italiano per lo sviluppo della ricerca ; 40).
  ISBN 9788813358822 (CEDAM) :  € 38,00.
Soggetti:
   Prorogatio - Italia - Diritto amministrativo
342.4506
BNI 2016-10180
Politi, Fabrizio.
Libertà costituzionali e diritti fondamentali : casi e materiali : un itinerario giurisprudenziale /
Fabrizio Politi. Torino : Giappichelli, 2016.
   VIII, 218 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105188 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Giurisprudenza costituzionale - Italia
342.45085
BNI 2016-10181
La qualità degli atti normativi e amministrativi / Saulle Panizza (a cura di). Pisa : Pisa University
Press, 2016.
   270 p. ; 21 cm.  (Pubbliche funzioni e responsabilità ; 9).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Pisa nel 2015. 
  ISBN 9788867416271 :  € 16,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi [e] Norme giuridiche - Compilazione - Qualità - Italia
Altro autore:   
   Panizza, Saulle
342.45066
BNI 2016-10182
Le Regioni dalla Costituente al nuovo Senato della Repubblica / a cura di Ginevra Cerrina
Feroni e Giovanni Tarli Barbieri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   210 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788849531688 :  € 25,00.
Soggetti:
   Regioni - Ordinamento istituzionale - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Cerrina Feroni, Ginevra
   Tarli Barbieri, Giovanni
342.45042
BNI 2016-10183
La riforma costituzionale Renzi-Boschi : quali scenari? / a cura di Alberto Lucarelli e Francesco
Zammartino. Torino : Giappichelli, 2016.
   XX, 195 p. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788892105515 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Zammartino, Francesco
   Lucarelli, Alberto <1963->
342.4503
BNI 2016-10184
Rosini, Monica.
Statuti regionali e armonia con la Costituzione / Monica Rosini. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 293 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104440 :  € 36,00.
Soggetti:
   Regioni - Statuti - Costituzionalità - Italia
342.4509
BNI 2016-10185
Tra riforma costituzionale e Italicum : un rimedio peggiore del male / C. Amirante ... [et al.] ; a
cura di Carlo Amirante. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   114 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 29).
  ISBN 9788863429923 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
   Sistemi elettorali - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 52
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343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

Altro autore:   
   Amirante, Carlo
342.4503
BNI 2016-10186

Moschetti, Giovanni.
Il principio di proporzionalità come giusta misura del potere nell'evoluzione del diritto tributario
: premesse generali / Giovanni Moschetti. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XII, 214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813362638 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Principio di proporzionalità - Germania [e] Italia
343.43042
BNI 2016-10187
Nugnes, Francesca.
L'impatto della governance economica europea sulla decisione di bilancio / Francesca Nugnes.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   370 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 33).
  ISBN 9788863429749 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bilanci statali - Effetti [del] Patto di bilancio europeo - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale
343.4034
BNI 2016-10188
Princìpi di diritto tributario europeo e internazionale / a cura di Claudio Sacchetto. 2. ed. Torino
: Giappichelli, 2016.
   XX, 360 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105331 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale tributario
   Tributi - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Sacchetto, Claudio
343.04
BNI 2016-10189
Regolazione transnazionale e trasformazioni dello Stato / a cura di Fabrizio Cafaggi. Bologna :
Il mulino, 2016.
   373 ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola nazionale dell'amministrazione).
   In copertina: SNA, Scuola nazionale dell'amministrazione. 
  ISBN 9788815260987 :  € 32,00.
Soggetti:
   Stati - Politica finanziaria - Regolamentazione - Accordi internazionali
Altro autore:   
   Cafaggi, Fabrizio
   Scuola nazionale dell'amministrazione
343.07
BNI 2016-10190

Servizi strategici e diritto dell'Unione europea : una prospettiva regionale / a cura di Lucia
Serena Rossi. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   232 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863429589 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Legislazione comunitaria - Recezione - Emilia-Romagna <Regione>
Altro autore:   
   Rossi, Lucia Serena
343.45409
BNI 2016-10191



343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Belletti, Michele.
Corte costituzionale e spesa pubblica : le dinamiche del coordinamento finanziario ai tempi
dell'equilibrio di bilancio / Michele Belletti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIV, 207 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 2).
  ISBN 9788892106109 :  € 27,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Controllo - Giurisprudenza costituzionale - Italia
343.45034
BNI 2016-10192

Istituzioni di diritto tributario / a cura di Pasquale Russo, Guglielmo Fransoni, Laura Castaldi. 2.
ed. rivista ed ampliata / con i contributi di Francesco Padovani, Simone Ghinassi, Fabio Coli.
Milano : Giuffrè, 2016.
   XIX, 554 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814216060 :  € 37,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
Altro autore:   
   Russo, Pasquale <1939->
   Castaldi, Laura
   Coli, Fabio
   Fransoni, Guglielmo
   Ghinassi, Simone
   Padovani, Francesco <1972->
343.4504
BNI 2016-10193
Marcheselli, Alberto.
Giustizia tributaria e diritti fondamentali : giusto tributo, giusto procedimento, giusto processo /
Alberto Marcheselli, Remo Dominici. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 247 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105430 :  € 24,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Equità - Italia
Altro autore:   
   Dominici, Remo
343.45040269
BNI 2016-10194
Nanula, Gaetano.
La verifica fiscale alle imprese : studi e memorie / Gaetano Nanula. 3. ed. Bari : Cacucci, 2016.
   356 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115441 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2016-10195

La tassazione del reddito delle società di capitali / a cura di Antonio Viotto ; contributi di
Barbara Arcaio ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 98 p ; 24 cm.
  ISBN 9788892106543 :  € 10,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Imposte sul reddito - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Arcaio, Barbara
   Viotto, Antonio <1967->
343.4505267
BNI 2016-10196

Il diporto come fenomeno diffuso : problemi e prospettive del diritto della navigazione / a cura
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344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

di Michele M. Comenale Pinto e Elisabetta G. Rosafio ; con il coordinamento di Marco
Badagliacca e Giovanni Pruneddu. Roma : Aracne, 2015.
   XXX, 612 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista del diritto della navigazione ; 4).
  ISBN 9788854887626 :  € 30,00.
Soggetti:
   Navigazione da diporto - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Comenale Pinto, Michele M.
   Pruneddu, Giovanni
   Rosafio, Elisabetta G.
   Badagliacca, Marco
343.45096
BNI 2016-10197
L'impresa aeroportuale a dieci anni dalla riforma del codice della navigazione : stato dell'arte :
atti del Convegno, Bergamo, 13 novembre 2015 / a cura di Silvio Busti, Elena Signorini, Gina
Rosamarì Simoncini. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVII, 304 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 7).
  ISBN 9788892104648 :  € 40,00.
Soggetti:
   Aeroporti - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Busti, Silvio
   Simoncini, Gina Rosamarì
   Signorini, Elena <1967->
343.450977
BNI 2016-10198
Pettiti, Priscilla.
Gestione e autonomia nelle società titolari di affidamenti / Priscilla Pettiti. Milano : Giuffrè, 2016.
   X, 161 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 400).
  ISBN 9788814217890 :  € 21,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Gestione privata - Legislazione - Italia
343.4509
BNI 2016-10199

L'Europa e lo sport : profili giuridici, economici e sociali : vent'anni dalla sentenza Bosman
1995-2015 : atti del 5. Convegno, Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di
Bergamo, 20 novembre 2015 / a cura di Stefano Bastianon. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 121 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 9).
  ISBN 9788892104631 :  € 16,00.
Soggetti:
   Calciomercato - Sentenze [della] Corte di giustizia dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bastianon, Stefano
344.24099
BNI 2016-10200
GMOʼs in the EU law / edited by Maria Pia Ragionieri. Assago : Wolters Kluwer, 2016.
   XI, 323 p. ; 24 cm.  (Diritto agrario e ambientale ; 1).
  ISBN 9788813352981 :  € 35,00.
Soggetti:
   Organismi transgenici - Regolamentazione - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Ragionieri, Maria Pia
344.2404232
BNI 2016-10201

I contratti flessibili : lavoro part-time e lavoro intermittente / a cura di Antonio Belsito. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XVI, 153 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814189395 :  € 20,00.
Soggetti:



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

   Rapporti di lavoro - Flessibilità - Legislazione - Italia
   Lavoro a tempo parziale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Belsito, Antonio <1954->
344.4501125
BNI 2016-10202
Il contratto a tutele crescenti / a cura di Francesco Basenghi, Alberto Levi. Milano : Giuffrè,
2016.
   XIII, 197 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814188848 :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 23
Altro autore:   
   Basenghi, Francesco
   Levi, Alberto <1967->
344.4501891
BNI 2016-10203
Flessibilità, sicurezza e occupazione alla prova del Jobs Act / Francesco Basenghi, Alberto
Russo (a cura di). Torino : Giappichelli, 2016.
   XIV, 498 p. ; 24 cm.  (Collana Fondazione Marco Biagi ; 8).
  ISBN 9788892104143 :  € 58,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Basenghi, Francesco
   Russo, Alberto <1970->
344.4501
BNI 2016-10204
Lanzillotta, Paolo.
La contrattazione in deroga : i contratti di prossimità nell'evoluzione dell'autonomia collettiva /
Paolo Lanzillotta. Tivoli : Tored, 2016.
   279 p. ; 24 cm.  (Themata juris ; 2).
  ISBN 9788899846008 :  € 30,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato [e] Contratti collettivi - Deroga - Italia
344.4501542
BNI 2016-10205
Magri, Geo.
I contratti della lirica : tra tutela del contraente debole e usi negoziali / Geo Magri. Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVI, 231 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813364038 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Enti lirici - Contratti di lavoro - Italia
344.45017617821
BNI 2016-10206
Tampieri, Alberto.
Il licenziamento del dipendente pubbblico prima e dopo il Jobs Act / Alberto Tampieri. 2. ed.
aggiornata al D. lgs. n. 116/2016. Torino : Giappichelli, 2016.
   VIII, 166 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105423 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Impiegati - Licenziamento - Legislazione - Italia
344.45012596
BNI 2016-10207

Della_Bella, Angela.
Il carcere duro tra esigenze di prevenzione e tutela dei diritti fondamentali : presente e futuro
del regime detentivo speciale ex art. 41 bis o.p. / Angela Della Bella. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 459 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788814218316 :  € 48,00.
Soggetti:
   Detenzione - Legislazione [:] Italia . Legge 1975 n. 354



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4503533
BNI 2016-10208

D'Avack, Lorenzo.
Il progetto filiazione nell'era tecnologica : percorsi etici e giuridici / Lorenzo D'Avack. 3. ed.
Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 237 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104983 :  € 23,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Italia - Biodiritto
344.4504196
BNI 2016-10209
De_Tilla, Maurizio.
L'inquinamento ambientale : riflessioni normative e bioetiche / Maurizio De Tilla, Lucio Militerni,
Umberto Veronesi. [Assago] : UTET giuridca, 2016.
   XXVII, 482 p. ; 21 cm.
   In copertina: Fondazione Umberto Veronesi per il progresso delle scienze. 
  ISBN 9788859817147 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Veronesi, Umberto
   Militerni, Lucio
344.45046
BNI 2016-10210
Fiordalisi, Domenico.
Una clausola generale: pericolo di danno grave alla salute / Domenico Fiordalisi. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XIII, 283 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892103849 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Tutela - Italia
   Disastri - Danni alla persona - Prevenzione - Diritto - Italia
344.4504
BNI 2016-10211
Montanari Vergallo, Gianluca.
La colpa sanitaria verso la fase del bilanciamento : analisi de iure condito e proposte di riforma /
Gianluca Montanari Vergallo ; con la presentazione di Franco Anelli. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 181 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814217272 :  € 23,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia
344.450411
BNI 2016-10212

Costituzione e istruzione / a cura di Giuditta Matucci, Francesco Rigano ; prefazione di
Gherardo Colombo. Milano : Angeli, 2016.
   466 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico. Scritti di diritto pubblico ; 1).
  ISBN 9788891740663 :  € 34,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Matucci, Giuditta
   Rigano, Francesco
344.4507
BNI 2016-10213
Pietraforte, Mavina.
Il punto sulla normativa e sulla didattica per competenza : la nuova secondaria : ordinamenti,
autonomia, didattica per competenze : aggiornato alla Legge 107/2015 / Mavina Pietraforte.
Roma : Anicia, 2016.
   173 p. ; 21 cm.  (Autonomia e scuola ; 48).
  ISBN 9788867092697 :  € 19,00.



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

Soggetti:
   Istruzione pubblica - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
344.4507
BNI 2016-10214

Mabellini, Stefania.
La tutela dei beni culturali nel costituzionalismo multilivello / Stefania Mabellini. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XI, 249 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105171 :  € 24,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2016-10215
Mansi, Antonio <1929->.
Il diritto dell'archeologia / Antonio Mansi. Udine : Forum, 2016.
   260 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788884209801 :  € 25,00.
Soggetti:
   Archeologia - Italia - Diritto
344.45094
BNI 2016-10216

Crolla, Aurora.
Aspetti privatistici della pirateria marittima : (trasporto, noleggio, assicurazione) / Aurora Crolla.
Cagliari : AV, 2016.
   228 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Istituto per lo studio del diritto dei trasporti ; 17).
  ISBN 9788883741302 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pirateria - Diritto internazionale [e] Diritto privato
345.0264
BNI 2016-10217
I diritti dell'uomo : Dei delitti e delle pene a 250 anni dalla pubblicazione / a cura di Elio
Palombi. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 269 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Napoli nel 2014. 
  ISBN 9788892104068 :  € 26,00.
Soggetti:
   Beccaria, Cesare <1738-1794> . Dei delitti e delle pene
Altro autore:   
   Palombi, Elio <1935- ; Napoli>
345.001
BNI 2016-10218
Ferrajoli, Luigi.
Il paradigma garantista : filosofia e critica del diritto penale / Luigi Ferrajoli ; a cura di Dario
Ippolito e Simone Spina. 2. ed. ampliata con appendice bibliografica. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   XXV, 274 p. ; 21 cm.  (Ultima ratio. Testi ; 1).
  ISBN 9788863429527 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Filosofia
Altro autore:   
   Ippolito, Dario
   Spina, Simone <1988->
345.001
BNI 2016-10219
Grandi, Ciro.
Neuroscienze e responsabilità penale : nuove soluzioni per problemi antichi? / Ciro Grandi.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XVII, 339 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 74).
  ISBN 9788892106550 :  € 42,00.
Soggetti:



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   Diritto penale - Rapporti [con le] Neuroscienze
345.001
BNI 2016-10220
Regole e garanzie nel processo criminale romano / Donato A. Centola ... [et al.] ; a cura di
Laura Solidoro. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 190 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104747 :  € 24,00.
Soggetti:
   Processo romano penale
Altro autore:   
   Solidoro Maruotti, Laura
   Centola, Donato Antonio
345.3705
BNI 2016-10221

Attualità e storia delle circostanze del reato : un istituto al bivio tra legalità e discrezionalità / a
cura di Roberto Bartoli e Michele Pifferi. Milano : Giuffrè, 2016.
   332 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 112).
  ISBN 9788814215896 :  € 35,00.
Soggetti:
   Circostanze del reato - Italia - Diritto - Storia
Altro autore:   
   Bartoli, Roberto <1973->
   Pifferi, Michele
345.4502
BNI 2016-10222
L'autorità nazionale anticorruzione : tra prevenzione e attività regolatoria / a cura di Ida Angela
Nicotra ; prefazione di Filippo Patroni Griffi. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 218 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106062 :  € 22,00.
Soggetti:
   Autorità nazionale anticorruzione
Altro autore:   
   Nicotra, Ida Angela
345.4502323
BNI 2016-10223
Carnuccio, Paolo.
I reati fallimentari / Paolo Carnuccio. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XII, 340 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 33).
  ISBN 9788813359027 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Reati fallimentari - Italia - Diritto
345.450268
BNI 2016-10224
Cause di esclusione dell'antigiuridicità nella teoria del reato : fondamento politico-criminale e
inquadramento dogmatico / a cura di Nicola Maria Maiello e Claudio Forte. Padova : CLEUP,
2016.
   195 p. ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia ; 2).
   In testa al frontespizio: The European Law Studentsʼ Association, Napoli. 
  ISBN 9788867876495 :  € 17,00.
Soggetti:
   Punibilità - Esclusione - Teorie - Italia
Altro autore:   
   Maiello, Nicola Maria
   Forte, Claudio <1991->
   The European Law Studentsʼ Association <Napoli>
345.4504
BNI 2016-10225
De_Paolis, Marco.
La difficile giustizia : i processi per crimini di guerra tedeschi in Italia, 1943-2013 / Marco De
Paolis e Paolo Pezzino. Roma : Viella, 2016.
   168 p. ; 21 cm.  (I processi per crimini di guerra tedeschi in Italia ; 1).
  ISBN 9788867286409 :  € 20,00.



Soggetti:
   Militari tedeschi - Delitti di guerra - Processo - Italia - 1943-2013
Altro autore:   
   Pezzino, Paolo
345.450238
BNI 2016-10226
Diritto penale dell'economia / a cura di Roberto Rampioni. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 402 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105485 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto penale dell'economia - Italia
Altro autore:   
   Rampioni, Roberto
345.450268
BNI 2016-10227
Esposito, Alfonso.
Poenale a poena vocatur : funzione della pena ed implicazioni politico-criminali / Alfonso
Esposito. Napoli : Satura, 2016.
   334 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071621 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pene - Commisurazione - Ruolo [dei] Diritti umani - Italia
345.450773
BNI 2016-10228
Fiorella, Antonio <1948->.
Opportunismo del privato e malaffare nella pubblica amministrazione : un dibattito sulle figure
del concusso, dell'indotto punibile e del corruttore / Antonio Fiorella, Silvia Massi. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XIII, 151 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104358 :  € 20,00.
Soggetti:
   Concussione - Diritto penale
Altro autore:   
   Massi, Silvia
345.4502323
BNI 2016-10229
Fiorella, Antonio <1948->.
Scritti di diritto penale / Antonio Fiorella. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 117 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106789 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2016-10230
Gianesini, Nicolò.
Il rischio penale nella gestione della crisi d'impresa / Nicolò Gianesini. Torino : Giappichelli,
2016.
   XIV, 231 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale ed economia ; 2).
  ISBN 9788892103481 :  € 29,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia - Diritto penale
   Imprenditori - Responsabilità penale - Italia
345.450268
BNI 2016-10231
Musco, Enzo.
Diritto penale tributario / Enzo Musco, Francesco Ardito ; con appendice di diritto processuale. 3.
ed. Bologna : Zanichelli, 2016.
   VIII, 448 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788808821041 :  € 71,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Italia
Altro autore:   
   Ardito, Francesco
345.450233
BNI 2016-10232
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Pasta, Alessandro.
La dichiarazione di colpevolezza : la logica dell'ipotesi, il paradigma dell'interesse / Alessandro
Pasta. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   LXXVIII, 751 p. ; 24 cm.  (Questioni nuove di procedura penale ; 26).
  ISBN 9788813358655 (CEDAM) :  € 80,00.
Soggetti:
   Colpevolezza - Italia - Diritto processuale penale
345.4504
BNI 2016-10233
Ramacci, Fabrizio.
I delitti di omicidio / Fabrizio Ramacci. 4. ed. riveduta e aggiornata / a cura di Carlo Longari.
Torino : Giappichelli, 2016.
   207 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105218 :  € 20,00.
Soggetti:
   Omicidio - Italia
Altro autore:   
   Longari, Carlo
345.450252
BNI 2016-10234
Riberi, Mario.
La giustizia penale nel Piemonte napoleonico : codici, tribunali, sentenze / Mario Riberi. Torino :
Giappichelli, 2016.
   442 p. ; 21 cm.  (Storia giuridica degli stati sabaudi ; 20).
  ISBN 9788892106079 :  € 50,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Piemonte - 1799-1814
345.45105
BNI 2016-10235
Romano, Bartolomeo <1964->.
Delitti contro l'amministrazione della giustizia / Bartolomeo Romano. 6. ed. rinnovata ed
ampliata. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXIII, 435 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814217166 :  € 43,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'amministrazione della giustizia - Italia
345.450234
BNI 2016-10236
Romano, Bartolomeo <1964->.
Delitti contro la sfera sessuale della persona / Bartolomeo Romano. 6. ed. rinnovata ed
ampliata. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXV, 515 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814216954 :  € 50,00.
Soggetti:
   Reati sessuali - Legislazione - Italia
345.450253
BNI 2016-10237

Casabona, Salvatore.
Pedagogia dell'odio e funzione educativa dei genitori : uno studio di diritto comparato su mafia
e radicalizzazione jihadista / Salvatore Casabona. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 154 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814216121 :  € 19,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Atteggiamento [dei] Minori - Responsabilità genitoriale - Francia [e] Gran Bretagna [e] Italia
346.017
BNI 2016-10238
Contributi e riflessioni sui beni comuni / a cura di Gabriele Bottino, Maurizio Cafagno, Fabio
Minazzi ; con un percorso iconografico realizzato con alcune foto di Antonia Pozzi. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   438 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del dottorato in diritto e scienze umane dell'Università degli studi dell'Insubria).
  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia, l'epistemologia, le scienze
cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 22).
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  ISBN 9788857534596 :  € 28,00.
Soggetti:
   Risorse comuni - Diritto
Altro autore:   
   Minazzi, Fabio
   Cafagno, Maurizio
   Bottino, Gabriele
346.046
BNI 2016-10239
Giambrone, Filippo Luigi.
Aspekte des türkischen Familienrechts : unter Würdigung familienrechtlicher Rechtsinstitute
aus Italien und Österreich : eine rechtsvergleichung / Filippo Luigi Giambrone. Bari : Cacucci,
2016.
   588 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115496 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Turchia - Confronto [con l'] Austria [e l'] Italia
346.561015
BNI 2016-10240
Lubrano Di Scorpaniello, Manlio.
Società di rating : innovazioni di governance e tutela dell'affidamento / Manlio Lubrano Di
Scorpaniello. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 235 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 401).
  ISBN 9788814218668 :  € 28,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating - Diritto
346.09
BNI 2016-10241
Spadavecchia, Nicolò.
Libertas tuenda : forme di tutela del cittadino romano in età repubblicana / Nicolò
Spadavecchia. Bari : Edipuglia, 2016.
   175 p. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 63).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/799. 
  ISBN 9788872287996 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cittadini - Tutela - Diritto romano
346.37013
BNI 2016-10242
Viglione, Filippo <1977->.
I diritti successori dei conviventi : uno studio di diritto comparato / Filippo Viglione. Torino :
Giappichelli, 2016.
   VII, 200 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106383 :  € 26,00.
Soggetti:
   Famiglie di fatto - Successione ereditaria - Diritto comparato
346.052
BNI 2016-10243

Crespi, Serena.
La mobilità delle società nell'Unione europea / Serena Crespi. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 321 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 112).
  ISBN 9788892104730 :  € 39,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni [e] Trasferimento - Diritto comunitario
346.2406626
BNI 2016-10244
Fazio, Eugenio <1975->.
L'oggettività giuridica nel diritto interno ed europeo / Eugenio Fazio. Milano : Giuffrè, 2016.
   VI, 233 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Centro Eurodip S. Pugliatti / Università degli studi di Messina ; 6).
  ISBN 9788814218064 :  € 23,00.
Soggetti:
   Beni - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.2404
BNI 2016-10245
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346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Profili evolutivi della disciplina sulla gestione collettiva del risparmio / a cura di Roberta
D'Apice. Bologna : Il mulino, 2016.
   826 p. ; 24 cm.  (Gli Adelphi ; 510).
   Nella pagina contro il frontespizio: Assogestioni, associazione di risparmio gestito. 
  ISBN 9788815263889 :  € 54,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Controllo [e] Regolamentazione - Direttive comunitarie - 2009-2015
   Risparmio - Tutela - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   D'Apice, Roberta
   Assogestioni
346.2409
BNI 2016-10246

Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese ;
[poi] Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Dei singoli contratti / a cura di Daniela Valentino  
      [6]: Leggi collegate. Vol. 2 / Alessio Baldi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2016. X, 390 p. ; 25 cm. ISBN
9788859816348 :  € 54,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Valentino, Daniela
   Baldi, Alessio
346.45002648
 BNI 2016-10247
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   16: Impresa e fallimento / Francesco Belviso ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016. XXIX, 1265 p. ; 25 cm. ISBN
9788814186790 :  € 120,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Belviso, Francesco <1967->
346.45
BNI 2016-10248
Trattato di diritto privato / diretto da Mario Bessone. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   14: I contratti speciali.
      La locazione / Roberto Calvo. Torino : Giappichelli, 2016. VIII, 171 p. ; 25 cm. ISBN 9788892105690 :  €
21,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
Altro autore:
   Bessone, Mario <1940->
   Calvo, Roberto <1965->
346.45
 BNI 2016-10249

Dogliotti, Massimo.
Obblighi di contribuzione, mantenimento e alimenti : nuovi modelli di famiglia, etero ed
omosessuale / Massimo Dogliotti, Alberto Figone, Simonetta Giuliano. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 273 p. ; 24 cm.  (La nuova famiglia).
  ISBN 9788814209932.
Soggetti:
   Obblighi alimentari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Figone, Alberto
   Giuliano, Simonetta
346.4501663
BNI 2016-10250



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

Dosi, Gianfranco.
Il diritto contrattuale della famiglia : le funzioni di consulenza e negoziazione dell'avvocato /
Gianfranco Dosi. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 454 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243715 :  € 50,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Diritto di famiglia
346.45015
BNI 2016-10251

Bertino, Lorenzo.
Il contratto di agenzia / Lorenzo Bertino. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 489 p. ; 22 cm.  (Collana dei contratti ; 3).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243708 :  € 56,00.
Soggetti:
   Contratti di agenzia - Italia
346.45029
BNI 2016-10252
Calvo, Roberto <1965->.
Contratto preliminare : [art. 1351] / Roberto Calvo. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIX, 211 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 1351. 
  ISBN 9788814217685 :  € 25,00.
Soggetti:
   Contratti preliminari - Italia
346.4502
BNI 2016-10253
Citarella, Valentina.
La penale esigua e l'equità del contratto / Valentina Citarella. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXVII, 168 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Parthenope, Dipartimento giuridico-economico e
dell'impresa. Sezione giuridica ; 8).
  ISBN 9788892105447 :  € 24,00.
Soggetti:
   Clausole penali - Italia
346.45022
BNI 2016-10254
La consulenza tecnica nel giudizio arbitrale : il danno da inadempimento contrattuale : atti del
Convegno svoltosi presso l'Istituto UNIDROIT il 17 aprile 2015 / organizzato da Università di
Roma Tre, UNIDROIT e Camera arbitrale di Milano ; a cura di Stefano Azzali, Giacomo Rojas
Elgueta, Andrea Zoppini. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 348 p. ; 25 cm.  (Contratti & commercio internazionale).
  ISBN 9788814215223 :  € 38,00.
Soggetti:
   Contratti - Inadempimento - Danni - Risarcimento - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Azzali, Stefano <1962->
   Zoppini, Andrea
   Rojas Elgueta, Giacomo
   Università degli studi Roma Tre
   Camera arbitrale di Milano
   UNIDROIT
346.45022
BNI 2016-10255
Del_Prato, Enrico.
Lo spazio dei privati : scritti / Enrico del Prato. Bologna : Zanichelli, 2016.
   VII, 646 p. ; 25 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788808621023 :  € 65,00.
Soggetti:
   Autonomia privata - Italia - Diritto
346.4502
BNI 2016-10256



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Panetta, Roberto.
Il contratto di appalto / Roberto Panetta. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 336 p. ; 22 cm.  (Collana dei contratti ; 2).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243678 :  € 43,00.
Soggetti:
   Appalti - Legislazione - Italia
346.45022
BNI 2016-10257
Sacco, Rodolfo <1923->.
Il contratto / Rodolfo Sacco, Giorgio De Nova. 4. ed. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   XXVII, 1762 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859817246 :  € 130,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:   
   De_Nova, Giorgio
346.45022
BNI 2016-10258

Putaturo Donati, Maria Giulia.
La responsabilità dei genitori, precettori e maestri / Maria Giulia Putaturo Donati. Milano :
Giuffrè, 2016.
   IX, 310 p. ; 24 cm.  (La responsabilità civile).
  ISBN 9788814203381 :  € 32,00.
Soggetti:
   Genitori [e] Insegnanti - Responsabilità civile - Italia
346.45031
BNI 2016-10259

Amorosino, Sandro.
Governo del territorio : scenari economici ed innovazioni amministrative / Sandro Amorosino.
Napoli : Jovene, 2016.
   XIII, 154 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza-Università di Roma ; 35).
  ISBN 9788824324236 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Italia - Diritto
346.45045
BNI 2016-10260
Virgadamo, Pietro.
Dei privilegi sopra gli immobili : [artt. 2770-2776] / Pietro Virgadamo. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXII, 262 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2770-2776. 
  ISBN 9788814218798 :  € 32,00.
Soggetti:
   Privilegi immobiliari - Legislazione - Italia
346.450434
BNI 2016-10261

Giuliano, Massimo <1973->.
Contributo allo studio dei trust interni con finalità parasuccesorie / Massimo Giuliano. Torino :
Giappichelli, 2016.
   X, 402 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 13).
  ISBN 9788892104310 :  € 49,00.
Soggetti:
   Successioni - Ruolo [del] Trust - Legislazione - Italia - Confronto [con il] Diritto anglossassone
346.45059
BNI 2016-10262
Il negozio di destinazione fiduciaria : contributi di studio. Milano : Giuffrè, 2016.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   X, 446 p. ; 24 cm.
   In copertina: Consiglio nazionale del notariato. 
  ISBN 9788814215353 :  € 46,00.
Soggetti:
   Negozi fiduciari - Italia
Altro autore:   
   Consiglio nazionale del notariato
346.45059
BNI 2016-10263

Bordiga, Francesco.
La funzione del consiglio di sorveglianza : tra controllo e indirizzo dell'impresa / Francesco
Bordiga. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 244 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 12).
  ISBN 9788814217944 :  € 30,00.
Soggetti:
   Corporate governance - Ruolo [delle] Assemblee [e dei] Collegi sindacali - Germania [e] Italia - Diritto
346.450664
BNI 2016-10264
Libertini, Mario.
L'assemblea di società per azioni : artt. 2363-2379 ter / Mario Libertini, Aurelio Mirone,
Pierpaolo M. Sanfilippo. Milano : Giuffrè, 2016.
   LII, 479 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814190131 :  € 60,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Assemblee - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sanfilippo, Pierpaolo M.
   Mirone, Aurelio
346.450666
BNI 2016-10265
Policaro, Giuseppe Antonio.
I nodi interpretativi delle regole in tema di finanziamento dei soci / Giuseppe A. Policaro. Milano
: Giuffrè, 2016.
   XIV, 225 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Piemonte orientale Amedeo Avogadro, Dipartimento di studi per
l'impresa ed il territorio. Sezione di diritto dell'economia ; 8).
  ISBN 9788814216596 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Finanziamenti [da parte dei] Soci - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2016-10266

Amatore, Roberto.
Il nuovo concordato preventivo / Roberto Amatore, Luca Jeantet. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 412 p. ; 24 cm.  (Il nuovo fallimento).
  ISBN 9788814213779 :  € 35,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia
Altro autore:   
   Jeantet, Luca
346.45078
BNI 2016-10267
Il concordato con riserva / a cura di Antonio Maria Leozappa ; scritti di Niccolò Abriani ... [et
al.]. Roma : EdiCusano, 2016.
   291 p. ; 24 cm.  (Studi giuridici ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788898948048 :  € 25,00.
Soggetti:
   Concordato preventivo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Leozappa, Antonio Maria
   Abriani, Niccolò
346.45078



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

BNI 2016-10268
Montanari, Massimo <1957->.
L'imprenditore e il mercato : imprenditore, procedure concorsuali, contratti commerciali /
Massimo Montanari, Elisabetta Pederzini. Ed. aggiornata alla legge 30 giugno 2016, n. 119.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 360 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892105751 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto commerciale
   Imprenditori - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Pederzini, Elisabetta
346.4507
BNI 2016-10269
Pellegatta, Stefano.
Unità e pluralità nella obbligazione solidale passiva / Stefano Pellegatta. Torino : Giappichelli,
2016.
   IX, 402 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 114).
  ISBN 9788892103412 :  € 48,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia
346.45077
BNI 2016-10270

Le assicurazioni abbinate ai finanziamenti / a cura di Pierpaolo Marano, Michele Siri. Milano :
Giuffrè, 2016.
   IX, 236 p. ; 24 cm.  (Quaderni di banca, borsa e titoli di credito. Nuova serie ; 40).
  ISBN 9788814216381 :  € 29,00.
Soggetti:
   Credito - Assicurazioni - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Marano, Pierpaolo
   Siri, Michele
346.4508687
BNI 2016-10271
Assicurazioni e appalti : etica, legalità, responsabilità / a cura di Diana Cerini. Torino :
Giappichelli, 2016.
   IX, 186 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104280 :  € 24,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cerini, Diana
346.45086
BNI 2016-10272
I contratti bancari / a cura di Fabrizio Piraino e Stefano Cherti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXX, 487 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 12).
  ISBN 9788892105584 :  € 45,00.
Soggetti:
   Contratti bancari - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Piraino, Fabrizio
   Cherti, Stefano
346.4508217
BNI 2016-10273
Sacco Ginevri, Andrea.
Il conflitto di interessi nella gestione delle banche / Andrea Sacco Ginevri. Bari : Cacucci, 2016.
   193 p. ; 25 cm.  (Strumenti e modelli di diritto dell'economia ; 22).
  ISBN 9788866115571 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche - Gestione - Conflitto di interessi [dei] Soci - Legislazione - Italia
346.45082
BNI 2016-10274



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

Maffeis, Daniele <1968->.
Diritto e prassi del mercato / Daniele Maffeis. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 484 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105225 :  € 45,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione - Italia
346.4509
BNI 2016-10275
Segnalini, Silvia.
Art funds e gestione collettiva del risparmio / Silvia Segnalini. Torino : Giappichelli, 2016.
   VIII, 108 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 35).
  ISBN 9788892105010 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fondi comuni di investimento [:] Opere d'arte - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2016-10276

D'Amati, Laura.
L'inattività del convenuto nel processo formulare : indefensio, absentia e latitatio / Laura
D'Amati. Napoli : Jovene, 2016.
   IX, 260 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 29).
  ISBN 9788824324199 :  € 28,00.
Soggetti:
   Processo per formulas - Convenuto
347.3707
BNI 2016-10277
Marinoni, Luiz Guilherme.
Il diritto di azione come diritto fondamentale / Luiz Guilherme Marinoni ; a cura di Vincenzo
Ansanelli. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVII, 141 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892104037 :  € 20,00.
Soggetti:
   Azione <diritto> - Tutela - Brasile - Diritto costituzionale [e] Diritto processuale
Altro autore:   
   Ansanelli, Vincenzo <1975->
347.8105
BNI 2016-10278

Maffeo, Adriano.
Il délai raisonnable nel contenzioso dell'Unione europea / Adriano Maffeo. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   181 p. ; 24 cm.  (I quaderni del corso di perfezionamento in diritto dell Unione europea dell'Università di Napoli
Federico II ; 2).
  ISBN 9788863429879 :  € 16,00.
Soggetti:
   Processo - Termini - Violazione - Danni - Risarcimento - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti
dell'uomo
347.2407
BNI 2016-10279

Aprile, Marcello <1965->.
Lingua e cultura materiale nella Grecìa salentina dell'età moderna : un' inchiesta lessicale sui
documenti dell' Archivio di Stato di Lecce / Marcello Aprile, Valentina Sambati. Galatina :
Congedo, 2016.
   332 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi umanistici ; 46).
  ISBN 9788867661466 :  € 30,00.
Soggetti:
   Atti notarili - Terminologia [in] Lingua greca [e in] Lingue neolatine - Salento - 1686-1854 - Collezioni [dell']
Archivio di Stato di Lecce - Glossari



Altro autore:   
   Sambati, Valentina
347.4575320103
BNI 2016-10280
Arbitrati speciali / commentario diretto da Federico Carpi ; con la collaborazione di Paolo
Biavati ... [et al.]. 2. ed. Bologna : Zanichelli, 2016.
   X, 678 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 20).
  ISBN 9788808721082 :  € 99,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
Altro autore:   
   Carpi, Federico <1940->
   Biavati, Paolo <1953->
347.4509
BNI 2016-10281
Colombo, Gherardo.
La tua giustizia non è la mia : dialogo fra due magistrati in perenne disaccordo / di Gherardo
Colombo, Piercamillo Davigo. Milano : Longanesi, 2016.
   168 p. ; 21 cm.  (Le spade ; 43).
  ISBN 9788830446601 :  € 12,90.
Soggetti:
   Giustizia - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Davigo, Piercamillo
347.4500904
BNI 2016-10282
D'Alessandro, Elena <1972->.
L'oggetto del giudizio di cognizione : tra crisi delle categorie del diritto civile ed evoluzioni del
diritto processuale. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 317 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 64).
  ISBN 9788892104716 :  € 38,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Italia
347.45072
BNI 2016-10283
Dosi, Gianfranco.
La negoziazione assistita da avvocati / Gianfranco Dosi. 2. ed. aggiornata e ampliata. Torino :
Giappichelli, 2016.
   VIII, 141 p. ; 24 cm.  (Focus ; 17).
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788875243456 :  € 18,00.
Soggetti:
   Negoziazione assistita - Legislazione - Italia
347.4509
BNI 2016-10284
La giurisprudenza sul Codice di procedura civile coordinata con la dottrina / [diretta da]
Giorgio Stella Richter, Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 2: Del processo di cognizione  
      Tomo 2: Artt. 311-359 / a cura di A. Frangini, G. Messina, E. Mirabelli. Milano : Giuffrè, 2016. XIV, 481 p. ; 25
cm. ISBN 9788814215957 :  € 50,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Stella Richter, Paolo
   Stella Richter, Giorgio
   Messina, G. <1966->
   Frangini, A.
   Mirabelli, E. <1976->
347.450702648
 BNI 2016-10285
Luccioli, Gabriella.
Diario di una giudice : i miei cinquant'anni in magistratura / Gabriella Luccioli. Udine : Forum,
2016.
   172 p. ; 20 cm.  (Donne e società. Quaderni ; 1).



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

  ISBN 9788884209566 :  € 16,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia - 1965-2015 - Memorie
347.45014092
BNI 2016-10286
Les Sénats des États de Savoie : circulations des pratiques judiciaires, des magistrats des
normes (16.e-19.e siècles) : actes du Colloque de Gèneve des 9-10 octobre 2014 / publiés avec
la collaboration de la Deputazione subalpina di storia patria, Turin ; sous la direction de
Françoise Briegel, Sylvain Milbach. Roma : Carocci, 2016.
   302 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 262. Studi sabaudi ; 4).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788843079537 :  € 33,00.
Soggetti:
   Stati Sabaudi - Corti di appello [e] Corti supreme - Sec. 16.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Milbach, Sylvain
   Briegel, Françoise
   Deputazione subalpina di storia patria
347.45103
BNI 2016-10287
Vinci, Stefano <1976 ->.
Il dibattito sul giudice unico in italia tra Ottocento e Novecento : processo civile, processo
penale e ordinamento giudiziario / Stefano Vinci. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   290 p. ; 23 cm.  (IusRegni, ISSN 24994456 ; 2).
  ISBN 9788863429756 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giudici unici di primo grado - Italia - Sec. 19.-20.
347.45014
BNI 2016-10288

Atene e Roma : alle origini della democrazia moderna e la tradizione romanistica nei sistemi di
Civil law e di Common law / a cura di Felice Costabile. Torino : Giappichelli, 2016.
   VIII, 157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105966 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Influssi [del] Diritto romano - Europa
Altro autore:   
   Costabile, Felice
349.4
BNI 2016-10289

Venti anni di politica e amministrazione in Italia / a cura di Lorenzo Casini. Bologna : Il mulino,
2016.
   182 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola nazionale dell'amministrazione).
   In copertina: SNA, Scuola nazionale dell'amministrazione. 
  ISBN 9788815266255 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1993-2015
Altro autore:   
   Casini, Lorenzo <1976->
   Scuola nazionale dell'amministrazione
351.4509049
BNI 2016-10290

Gaspari, Oscar.
La Lega delle autonomie, 1916-2016 : cento anni di storia del riformismo per il governo locale /
Oscar Gaspari. Bologna : Il mulino, 2016.
   435 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815266576 :  € 32,00.
Soggetti:
   Enti pubblici territoriali - Cooperazione - Italia - 1916-2016



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

354.8 AMMINISTRAZIONE DEGL'ISTITUTI FINANZIARI, DELLA MONETA, DEL CREDITO

354.9 AMMINISTRAZIONE DEL LAVORO E DELLE PROFESSIONI

355 SCIENZA MILITARE

   Legautonomie - Storia
352.140945
BNI 2016-10291

Morisi, Massimo.
Tra regole ed eccezioni : la messa in opera delle politiche pubbliche in Italia / Massimo Morisi.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   85 p. ; 17 cm.  (Lectio magistralis).
   Altre edizioni: ISBN 9788866559962 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866559962); ISBN
9788866559979 (online ePUB). 
  ISBN 9788866559955 :  € 8,90.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Italia
352.30945
BNI 2016-10292

Giornata di studio sulle società finanziarie regionali <2015 ; Roma>.
Giornata di studio sulle società finanziarie regionali : atti della Giornata di studio, Roma, 16
dicembre 2015 / a cura di Francesca Pluchino e Fabrizio Tuzi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 171 p. ; 24 cm.  (ISSiRFA-Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo
Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 38).
  ISBN 9788814216923 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società finanziarie regionali - Italia
Altro autore:   
   Pluchino, Francesca
   Tuzi, Fabrizio
354.860945
BNI 2016-10293

Formazione professionale e politiche attive del lavoro : misure, carriere, esiti in Italia / a cura
di Anna Teselli. Roma : Carocci, 2016.
   366 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1075).
  ISBN 9788843079643 :  € 36,00.
Soggetti:
   Disoccupati [e] Giovani - Formazione professionale [e] Lavoro - Politica regionale - Impiego [di] Fondi strutturali
- Valutazione - Italia - 2008-2013
Altro autore:   
   Teselli, Anna
354.9682130945
BNI 2016-10294

Bovio, Oreste.
Dal Piemonte all'Italia : tre secoli di storia militare / Oreste Bovio ; introduzione di Aldo A. Mola.
Roma : Bastogi libri, 2016.
   232 p. : ill. ; 24 cm.  (De monarchia).
   Nella pagina contro il frontespizio: Consulta dei senatori del regno; Associazione di studi sul Saluzzese; Centro
europeo Giovanni Giolitti per lo studio dello Stato. 
  ISBN 9788899376765 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20. - Storia militare
355.00945
BNI 2016-10295
Fogli in uniforme : la stampa per i militari nell'Italia liberale / a cura di Nicola Labanca. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   273 p. ; 24 cm.  (Centro interuniversitario di studi e ricerche storico-militari ; 13).
  ISBN 9788840017372 :  € 22,00.
Soggetti:
   Periodici [per] Militari - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   



361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   Labanca, Nicola
355.00945
BNI 2016-10296

Gli ambiti di intervento del servizio sociale / a cura di Annamaria Campanini. Roma : Carocci
Faber, 2016.
   278 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 146).
  ISBN 9788874667543 :  € 26,00.
Soggetti:
   Servizio sociale
Altro autore:   
   Campanini, Annamaria
361.3
BNI 2016-10297
Educatori di professione oggi : letture oblique dell'esperienza e orientamenti per il futuro / a
cura di Luciano Pasqualotto ; prefazione di Andrea Canevaro. Milano : UNICOPLI, 2016.
   139 p. ; 21 cm.  (Chiaroscuri ; 11).
  ISBN 9788840019024 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educatori professionali - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Pasqualotto, Luciano <1964->
361.3202345
BNI 2016-10298
Il servizio come professione : assistenti sociali e cittadini nella crisi del welfare / a cura di
Raffaello Ciucci. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   282 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867416981 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Ciucci, Raffaello
361.3202345
BNI 2016-10299

Dinamiche della partecipazione : politiche sociali e attivazione di cittadinanza / a cura di Maria
Lucia Piga. Milano : Angeli, 2016.
   172 p. ; 23 cm.  (Transizioni e politiche pubbliche ; 20).
  ISBN 9788891741271 :  € 21,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari [e] Servizi sociali - Pianificazione - Ruolo [della] Partecipazione [dei] Cittadini - Italia - 2000-
2015 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Piga, Maria Lucia
361.610945
BNI 2016-10300

Brombal, Daniele.
Curarsi è difficile, curarsi è costoso : storia, politica e istituzioni della sanità cinese, 1978-2013 /
Daniele Brombal ; prefazioni di Laura De Giorgi, Giorgio Cortassa. Ariccia : Aracne, 2015.
   230 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuove mappe per l'Asia ; 1).
  ISBN 9788854883390 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Cina - 1978-2013
362.10951
BNI 2016-10301
Ceparano, Giuseppe.
Quartiere Kidney : per una psicologia dell'incontro in emo-dialisi / Giuseppe Ceparano ;
[presentazione di Lorenzo Calvi ; prefazione di Gilberto Di Petta ; postfazione di Luca Apicella].
Roma : Edizioni universitarie romane, 2016.
   169 p. ; 21 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica).



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

  ISBN 9788860222329 :  € 18,00.
Soggetti:
   Emodializzati - Assistenza psicologica
362.197461059
BNI 2016-10302
Focà, Alfredo.
L'assistenza sanitaria nella Calabria di Umberto Zanotti Bianco / Alfredo Focà. Soveria Mannelli :
Cittàcalabria, 2016.
   312 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788888948942 :  € 14,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Ruolo [di] Zanotti Bianco, Umberto - Calabria - Sec. 20.
362.1094578
BNI 2016-10303
La valutazione della performance delle aziende ospedaliero-universitarie : finalità, metodi e
risultati a confronto / a cura di Sabina Nuti e Tommaso Grillo Ruggieri. Bologna : Il mulino, 2016.
   221 p. ; 22 cm.  (Innovazione e management in sanità).
  ISBN 9788815265944 (errato) :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende ospedaliero-universitarie - Gestione - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Nuti, Sabina
   Grillo Ruggieri, Tommaso
362.110945
BNI 2016-10304
Vissuti di malattia e percorsi di cura : la sclerosi multipla raccontata dai protagonisti / a cura di
Micol Bronzini. Bologna : Il mulino, 2016.
   191 p. ; 22 cm.  (Società e storia : collana del Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università
Politecnica delle Marche).
  ISBN 9788815266767 :  € 17,00.
Soggetti:
   Malati di sclerosi multipla - Assistenza
Altro autore:   
   Bronzini, Micol
362.196834
BNI 2016-10305

Pulino, Daniele.
Prima della legge 180 : psichiatri, ammnistratori e politica, 1968-1978 / Daniele Pulino ;
introduzione di Maria Grazia Giannichedda. Merano : AD, 2016.
   220 p. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
  ISBN 9788872232699 :  € 14,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia - 1968-1978
362.204250945
BNI 2016-10306

Albini, Giuliana.
Poveri e povertà nel Medioevo / Giuliana Albini. Roma : Carocci, 2016.
   334 p. : ill. ; 23 cm.  (Frecce ; 223).
  ISBN 9788843082629 :  € 28,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Italia - Sec. 6.-14.
362.50945
BNI 2016-10307

Lannes, Gianni.
Bambini a perdere : scomparse, violenze e mercato dei corpi / Gianni Lannes. Cosenza :
Pellegrini, 2016.



362.86 PROBLEMI E SERVIZI DEGLI EX COMBATTENTI

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

   373 p. ; 21 cm.  (Sul campo).
  ISBN 9788868224820 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini - Europa - 2013-2015 - Inchieste giornalistiche
362.76094
BNI 2016-10308

Guerra e disabilità : mutilati e invalidi italiani e primo conflitto mondiale / a cura di Nicola
Labanca. Milano : UNICOPLI, 2016.
   275 p. ; 24 cm.  (Centro interuniversitario di studi e ricerche storico-militari ; 14).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788840018980 :  € 30,00.
Soggetti:
   Invalidi di guerra [e] Mutilati di guerra - Assistenza [e] Previdenza sociale - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Labanca, Nicola
362.860945
BNI 2016-10309

Comunicare il rischio alimentare : dalla ricerca alle buone pratiche / a cura di Licia Ravarotto.
Roma : Carocci, 2016.
   119 p. : ill. ; 22 cm .  (Biblioteca di testi e studi ; 1088).
  ISBN 9788843085033 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Comunicazione
Altro autore:   
   Ravarotto, Licia
363.192
BNI 2016-10310

Per una ricognizione degli stati d'eccezione : emergenze, ordine pubblico e apparati di polizia in
Europa : le esperienze nazionali (secc. 17.-20.) : (Seminario internazionale di studi, Messina, 15-
17 luglio 2015) : a cura di Enza Pelleriti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   359 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 26).
   Atti. Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788849847376 :  € 22,00.
Soggetti:
   Confini [e] Ordine pubblico - Controllo [e] Sicurezza - Europa - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Pelleriti, Enza
363.2
BNI 2016-10311

Il Corpo nazionale italiano dei vigili del fuoco : storia, architetture e tipi di intervento al tempo
della guerra fredda (1945-1982) / a cura di Marco Cavriani, Piero Cimbolli Spagnesi. Roma :
Rodorigo.
   volumi ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di storia disegno e restauro dell'architettura, Sapienza Università di
Roma; Corpo nazionale vigili del fuoco. 
   Vol. 2 / prefazione di Antonio Naddeo ; testi di Enrico Branchesi ... [et al.]. Roma : Rodorigo, 2016. 313-642 p. :
ill. ; 29 cm. ISBN 9788899544102.
Soggetti :
   Vigili del fuoco - Italia - 1945-1982
Altro autore:
   Cimbolli Spagnesi, Piero
   Cavriani, Marco
   Corpo nazionale vigili del fuoco
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura
   Branchesi, Enrico
363.3780945



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

BNI 2016-10312
Ginori, Anaïs.
L'edicolante di Charlie / Anaĩs Ginori. Milano : Bompiani, 2016.
   210 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
   Titolo uniforme: Le kiosquier de Charlie. 
  ISBN 9788845282744 :  € 14,00.
Soggetti:
   Charlie Hebdo <periodico> - Sede - Attentati - 2015
Altro titolo:
   Le kiosquier de Charlie
363.325907057220944361
BNI 2016-10313
Terremoti e altri eventi calamitosi nei processi di territorializzazione / a cura di Annalisa
D'Ascenzo. Roma : LabGeo Caraci, 2016.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (Dalla mappa al GIS : collana del Laboratorio geocartografico Giuseppe Caraci ; 2).
  ISBN 9788894181012.
Soggetti:
   Calamità - Italia - Cartografia
Altro autore:   
   D'Ascenzo, Annalisa
363.3490945
BNI 2016-10314

Valensise, Marina.
La cultura è come la marmellata : promuovere il patrimonio italiano con le imprese / Marina
Valensise. Venezia : Marsilio, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831724784 :  € 13,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Ruolo [dell'] Iniziativa privata [e dell'] Iniziativa pubblica - Italia
363.69068
BNI 2016-10315

Rinaldi, Cirus.
Diventare normali : teorie, analisi e applicazioni interazioniste della devianza e del crimine /
Cirus Rinaldi. Milano : McGraw-Hill education, 2016.
   XII, 304 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788838669224 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sociologia criminale
364
BNI 2016-10316

Bonini, Carlo.
Il corpo del reato / Carlo Bonini. Milano : Feltrinelli, 2016.
   318 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173103 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cucchi, Stefano - Omicidio
364.152092
BNI 2016-10317
Cereghino, Mario José.
Tangentopoli nera / Mario Josè Cereghino, Giovanni Fasanella. Milano : Sperling & Kupfer, 2016.
   XIII, 221 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820060992 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1927-1945
Altro autore:   
   Fasanella, Giovanni
364.13230945
BNI 2016-10318



364.2 CAUSE DI CRIMINALITA

364.3 DELINQUENTI

Forgione, Francesco <1960->.
I tragediatori : la fine dell'antimafia e il crollo dei suoi miti / Francesco Forgione ; prefazione di
Giuseppe Di Lello. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   XI, 131 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 208).
  ISBN 9788849848946 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Italia - 1994-2015
364.1060945
BNI 2016-10319
La_Duca, Rosario.
I veleni di Palermo / Rosario La Duca ; introduzione di Leonardo Sciascia. Palermo : Sellerio,
2016.
   205 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 305).
  ISBN 9788838935770 :  € 13,00.
Soggetti:
   Avvelenamenti - Palermo - Sec. 12.-19.
364.152309458231
BNI 2016-10320
Monzani, Marco.
La violenza contro le donne : verso un approccio clinico-giuridico / Marco Monzani, Anna
Giacometti. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   158 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze criminologiche e vittimologia ; 4).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862927178 :  € 11,90.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
Altro autore:   
   Giacometti, Anna
364.1555
BNI 2016-10321
Vitale, Salvo <1943->.
Peppino Impastato : una vita contro la mafia / Salvo Vitale. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   339 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849849035 :  € 15,00.
Soggetti:
   Impastato, Peppino - Biografie
   Mafia - Sicilia - 1968-2008
364.10609458
BNI 2016-10322

Marcon, Giulia <1988->.
Il reato come fenomeno relazionale / Giulia Marcon ; presentazione di Marco Monzani. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   149 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze criminologiche e vittimologia ; 3).
   In copertina: Università IUSVE, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862927062 :  € 11,90.
Soggetti:
   Reati - Ruolo [delle] Relazioni interpersonali
364.25
BNI 2016-10323

Picozzi, Massimo.
Profiler : [hai capito chi sono?] / Massimo Picozzi. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2016.
   258 p. ; 21 cm.  (I grilli).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820060954 :  € 17,00.
Soggetti:
   Delinquenti - Antropologia criminale [e] Psicologia
364.3019
BNI 2016-10324
Turco, Antonio <1952->.
La lunga storia dei ragazzi difficili / Antonio Turco. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.



367 CIRCOLI DI CARATTERE GENERALE

368 ASSICURAZIONI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   XI, 172 p. : 21 cm.
  ISBN 9788863429893 :  € 14,00.
Soggetti:
   Casa circondariale di Rebibbia - Detenuti minorenni - Integrazione sociale
364.3609453763
BNI 2016-10325

Democrazia e cittadinanza attiva : le case del popolo nella società contemporanea / a cura di
Giovanni Pieretti. Milano : Angeli, 2016.
   122 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 3., Povertà, sviluppo, intervento sociale ; 56).
  ISBN 9788891728654 :  € 16,50.
Soggetti:
   Case del popolo - Europa
Altro autore:   
   Pieretti, Giovanni
367.94
BNI 2016-10326

Porretta, Pasqualina.
Fare assicurazione Solvency 2. compliant : implicazioni regolamentari, organizzative e di
governance / Pasqualina Porretta, Fabrizio Santoboni. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XIV, 159 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813363970 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Imprese di assicurazione - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   Santoboni, Fabrizio
368.012
BNI 2016-10327

Conference proceedings : The future of education : 6th Conference edition, Florence, Italy, 30-
1 July 2016 / edited by Pixel. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   682 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference The future of education, 6th edition. 
  ISBN 9788862927437 :  € 45,00.
Soggetti:
   Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference The future of education <6. ; 2016 ; Firenze>
370
BNI 2016-10328
Mattei, Francesco <1948->.
Sapere pedagogico e legittimazione educativa / Francesco Mattei. 3. ed. Roma : Anicia, 2016.
   189 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 209).
   DOI: 10.14668/886709252. 
  ISBN 9788867092529 :  € 19,50.
Soggetti:
   Pedagogia
370
BNI 2016-10329

Fadda, Rita.
Promessi a una forma : vita, esistenza, tempo e cura : lo sfondo ontologico della formazione /
Rita Fadda. Milano : Angeli, 2016.
   217 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 9).
  ISBN 9788891740892 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.1
BNI 2016-10330
La forma impossibile : introduzione alla filosofia dell'educazione / a cura di Mino Conte. Padova
: Libreriauniversitaria.it, 2016.
   192 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862927482 :  € 12,90.
Soggetti:
   Educazione
Altro autore:   
   Conte, Mino
370.1
BNI 2016-10331
Il mio Dewey : riflessioni sull'eredità deweyana / Luciana Bellatalla (a cura di). Roma : Anicia,
2016.
   158 p. ; 24 cm .  (Uomini e pensiero ; 8).
  ISBN 9788867092826 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Dewey, John
Altro autore:   
   Bellatalla, Luciana
370.1
BNI 2016-10332
Realismo, educazione, futuro : cose urgenti per l'Italia / a cura di Maurizio Carvelli e Giulio
Sapelli. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   109 p. ; 21 cm.  (Fondazione CEUR ; 4).
  ISBN 9788862927413 :  € 10,00.
Soggetti:
   Realismo - Educazione
Altro autore:   
   Sapelli, Giulio
   Carvelli, Maurizio
370.1
BNI 2016-10333
Teoria e prassi in pedagogia : questioni epistemologiche / a cura di Massimo Baldacci ed Enza
Colicchi. Roma : Carocci, 2016.
   258 p. ; 22 cm.  (I fondamenti della pedagogia).   (Studi superiori ; 1055).
  ISBN 9788843085392 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Colicchi, Enza
   Baldacci, Massimo <1956->
370.1
BNI 2016-10334

La politica buona / Michele Pennisi, Gioacchino Lavanco (a cura di) ; saggio introduttivo di
Bartolomeo Sorge ; con i contributi di Antonio Bellingreri ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   154 p. ; 23 cm.  (IRES ; 16).
  ISBN 9788891741424 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione politica
Altro autore:   
   Bellingreri, Antonio
   Lavanco, Gioacchino
   Pennisi, Michele
370.115
BNI 2016-10335
Spadafora, Giuseppe <1955->.
L'educazione per la democrazia : studi su John Dewey / Giuseppe Spadafora. Roma : Anicia,
2016 (stampa 2015).
   190 p. ; 24 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 45).
  ISBN 9788867092833 :  € 21,50.
Soggetti:
   Educazione politica - Concezione [di] Dewey, John



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

370.115
BNI 2016-10336

Cardarello, Roberta.
Il cappellino verde : infanzia, creatività e scuola / Roberta Cardarello. Roma : Anicia, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 216).
  ISBN 9788867092796 :  € 19,00.
Soggetti:
   Creatività - Psicopedagogia
370.157
BNI 2016-10337

Manuale di educazione comparata : insegnare in Europa e nel mondo / Nicola S. Barbieri,
Angelo Gaudio, Giuseppe Zago (eds.). Brescia : La scuola, 2016.
   214 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 57).
  ISBN 9788835045953 :  € 15,50.
Soggetti:
   Educazione comparata
Altro autore:   
   Gaudio, Angelo
   Zago, Giuseppe <1951->
   Barbieri, Nicola S.
370.9
BNI 2016-10338
Società italiana di pedagogia.
La ricerca pedagogica in Italia : atti della seconda Summer School Siped / Società italiana di
pedagogia ; a cura di Marinella Muscarà, Simonetta Ulivieri. Pisa : ETS, 2016.
   363 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 190).
   Tenuta a Enna nel 2015. 
  ISBN 9788846746184 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Italia
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
   Muscarà, Marinella
370.945
BNI 2016-10339

Bacigalupi, Marcella.
Dal ludimagister al maestro elementare : le scuole in Liguria tra antico regime e unità d'Italia /
Marcella Bacigalupi, Piero Fossati. Milano : UNICOPLI, 2016.
   639 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 288).
  ISBN 9788840019031 :  € 30,00.
Soggetti:
   Istruzione - Liguria - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Fossati, Piero
371.0094518
BNI 2016-10340
CSSC.
A scuola nessuno è straniero : scuola cattolica in Italia : diciottesimo rapporto, 2016 / CSSC,
Centro studi per la scuola cattolica. Brescia : ELS ; Morcelliana, 2016.
   439 p. ; 21 cm.  (Scuola d'oggi).
  ISBN 9788835045922 (ELS) :  € 39,00.
Soggetti:
   Scuole cattoliche - Italia - 2016
371.071245
BNI 2016-10341



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Alovisio, Silvio.
La scuola dove si vede : cinema ed educazione nell'Italia del primo Novecento / Silvio Alovisio ;
con una antologia di testi d'epoca. Torino : Kaplan, 2016.
   387 p. ; 24 cm.  (Archivi della teoria del cinema in Italia).
  ISBN 9788899559083 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cinema - Funzione educativa - Italia - 1896-1923
371.33523
BNI 2016-10342
Carpenzano, Orazio.
e-learning : electric extended embodied / Orazio Carpenzano, Maria D'Ambrosio, Lucia Latour.
Pisa : ETS, 2016.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (Education ; 3).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788846745552 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   D'Ambrosio, Maria
   Latour, Lucia
371.3344678
BNI 2016-10343
Natural born pedagogy : approcci filosofici e sperimentali alla pedagogia digitale / a cura di
Elisabetta Gola e Giulia Piredda. Milano : Guerini scientifica, 2016.
   202 p. : ill. ; 21 cm.  (Connessioni ; 11).
  ISBN 9788881074013 :  € 16,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [delle] Tecnologie
Altro autore:   
   Gola, Elisabetta
   Piredda, Giulia
371.334
BNI 2016-10344

Chiappetta Cajola, Lucia.
Musica e inclusione : teorie e strategie didattiche / Lucia Chiappetta Cajola, Amalia Lavinia
Rizzo. Roma : Carocci Faber, 2016.
   219 p. : ill. ; 20 cm.  (I tascabili ; 149).
  ISBN 9788874667475 :  € 18,00.
Soggetti:
   Integrazione scolastica [e] Integrazione sociale - Impiego [della] Musica
Altro autore:   
   Rizzo, Amalia Lavinia
371.9046
BNI 2016-10345
Collacchioni, Luana.
Disabilità e sterminio nazista : un viaggio tra storia, memoria, diritti umani e strumenti per
educare all'inclusione / Luana Collacchioni. Milano : Angeli, 2016.
   149 p. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 7).
  ISBN 9788891740977 :  € 19,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale - Pedagogia
371.9046
BNI 2016-10346
De_Anna, Lucia.
Teaching accessibility and inclusion / Lucia De Anna. Roma : Carocci, 2016.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1078).
  ISBN 9788843080878 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
371.9046
BNI 2016-10347



371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

373.45 EDUCAZIONE SECONDARIA. ITALIA

Contardi, Anna.
Verso l'autonomia : percorsi educativi per ragazzi con disabilità intellettiva / Anna Contardi.
Nuova ed. ampliata. Roma : Carocci Faber, 2016.
   261 p. ; 20 cm.  (I tascabili ; 150).
  ISBN 9788874667574 :  € 20,00.
Soggetti:
   Persone down [:] Adolescenti - Educazione
371.92
BNI 2016-10348

Contributi per una pedagogia dell'infanzia : teorie, modelli, ricerche / a cura di Andrea Bobbio,
Andrea Traverso. Pisa : ETS, 2016.
   212 p. ; 23 cm.  (Education ; 4).
  ISBN 9788846745811 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Asili nido [e] Scuole materne
Altro autore:   
   Bobbio, Andrea <1971->
   Traverso, Andrea
372.21
BNI 2016-10349

Per una politica di orientamento permanente : una ricerca sociologica sul campo / a cura di
Antonio Cocozza e Stefania Capogna. Milano : Guerini, 2015.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Situazioni formative. Serie blu ; 3).
  ISBN 9788862506250 :  € 16,50.
Soggetti:
   Scuole secondarie - Studenti - Orientamento scolastico - Lazio - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Cocozza, Antonio
   Capogna, Stefania
373.1422094562
BNI 2016-10350
Romito, Marco.
Una scuola di classe : orientamento e disuguaglianza nelle transizioni scolastiche / Marco
Romito. Milano : Guerini scientifica, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (Situazioni formative. Serie blu ; 4).
  ISBN 9788881073931 :  € 22,50.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Orientamento scolastico - Effetti [delle] Condizioni socioeconomiche [degli] Studenti -
Italia
373.14220945
BNI 2016-10351

Monti, Augusto.
Scuola classica e vita moderna / Augusto Monti ; postfazione di Giuseppe Tognon. Nuova ed.
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XVI, 228 p. ; 24 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Arnaldo Pittavino,
1923. 
  ISBN 9788863729535 :  € 28,00.
Soggetti:
   Istruzione classica - Italia
373.2420945
BNI 2016-10352

Palladino, Florindo.



374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Scuola e società nel Meridione preunitario : istruzione secondaria e formazione delle élites
dirigenti in Molise (1806-1848) / Florindo Palladino. Macerata : EUM, 2015.
   390 p. ; 21 cm.  (EUM> scienze dell'educazione> studi).   (Premio tesi di dottorato ; 2).
  ISBN 9788860564085 :  € 19,00.
Soggetti:
   Istruzione secondaria - Molise - 1806-1848
   Classe dirigente - Formazione <Educazione> - Molise - 1806-1848
373.45719
BNI 2016-10353

Mezirow, Jack.
La teoria dell'apprendimento trasformativo : imparare a pensare come un adulto / Jack Mezirow
; a cura di Francesco Cappa e Gaia Del Negro. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XLIV, 175 p. ; 22 cm.  (Individuo gruppo organizzazione. Theatrum).
   Scelta di scritti. Traduzione di Andrea Galimberti. 
  ISBN 9788860308320 :  € 22,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti - Teorie
Altro autore:   
   Cappa, Francesco <1965->
   Del_Negro, Gaia
374.001
BNI 2016-10354

Alberton, Angela Maria.
L'Università di Padova dal 1866 al 1922 / Angela Maria Alberton. Padova : Il poligrafo, 2016.
   191 p., [24] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ottonovecento a Padova ; 11).
  ISBN 9788871159331 :  € 23,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Padova - Sec. 19.-20. - Storia
378.45321
BNI 2016-10355
Cianferotti, Giulio.
1914, le università italiane e la Germania / Giulio Cianferotti. Bologna : Il mulino, 2016.
   192 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università : collana del Centro interuniversitario per la storia delle
università italiane).
  ISBN 9788815266736 :  € 19,00.
Soggetti:
   Università - Italia - Relazioni culturali [con le] Università [della] Germania - 1914
378.45
BNI 2016-10356
Domani è ieri : memorie da(e)ll'università / [scritti di] Francesco Guizzi, Giuseppe Guizzi. Napoli
: Satura, 2016.
   166 p. ; 18 cm.  (Schegge).
  ISBN 9788876071560 :  € 25,00.
Soggetti:
   Insegnanti universitari - Napoli - 1950-1960 - Memorie
Altro autore:   
   Guizzi, Francesco <1933->
   Guizzi, Giuseppe <1967->
378.45731
BNI 2016-10357
Lombardi, Raffaele <1983->.
Heritage University : comunicazione e memoria degli atenei / Raffaele Lombardi ; prefazione di
Mario Morcellini ; postfazione di Valentina Martino. Roma : Aracne, 2015.
   241 p. ; 21 cm.  (Professione comunicatore ; 2).
  ISBN 9788854886186 :  € 14,00.
Soggetti:
   Università - Patrimonio - Fruizione [e] Valorizzazione - Italia
378.45
BNI 2016-10358



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

Varaldo, Lorenzo.
La scuola rovesciata / Lorenzo Varaldo. Pisa : ETS, 2016.
   144 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 59).
  ISBN 9788846745118 :  € 14,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia
379.45
BNI 2016-10359

Browse <in italiano>.
Andar per libri : il mondo in quindici librerie / a cura di Henry Hitchings. Milano : Bompiani
Overlook, 2016.
   186 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788845282898 :  € 17,00.
Soggetti:
   Librerie - Giudizi [di] Scrittori
Altro autore:   
   Hitchings, Henry
381.450020922
BNI 2016-10360
Oliva, Nadia.
Il bilancio sociale integrato per le camere di commercio : una proposta alla luce dell'esperienza
lombarda / Nadia Oliva. Milano : Angeli, 2016.
   116 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1138).
  ISBN 9788891741257 :  € 17,00.
Soggetti:
   Camere di commercio - Bilanci sociali - Casi[:] Lombardia
381.06
BNI 2016-10361

Liu Xinru.
La via della seta nella storia dell'umanità / Liu Xinru. Milano : Guerini, 2016.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (La via della seta ; 1).
   Titolo uniforme: The Silk Road in world history. Traduzione di Maria Paola Lodigiani. 
  ISBN 9788862506267 :  € 18,00.
Soggetti:
   Seta - Commercio - Storia
   Cina - Rapporti [con l'] Europa - 250 a. C.-1292
Altro titolo:
   The Silk Road in world history
382.4567739
BNI 2016-10362

Coglitore, Mario.
I nodi della rete : multilateralismo e sistema internazionale delle comunicazioni / Mario
Coglitore. Padova : CLEUP, 2016.
   190 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867876051 :  € 15,00.
Soggetti:
   Telecomunicazioni - Organizzazioni internazionali - Sec. 18.-19. - Storia
384.09
BNI 2016-10363

Scardia, Daniela.
Lo spettacolo televisivo : viaggio tra i generi della TV italiana / Daniela Scardia. San Cesario di
Lecce ; Cavallino : Pensa, 2016.
   468 p. ; 24 cm.



385 TRASPORTI FERROVIARI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.2663 NATALE

  ISBN 9788861522237 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Italia
384.550945
BNI 2016-10364

Libro verde per la sostenibilità ambientale delle infrastrutture nodali di trasporto / Roberta
Marini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   166 p. : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. 2, Ricerche ; 40).
  ISBN 9788891729729 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ferrovie - Sviluppo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Marini, Roberta
385.0945
BNI 2016-10365

Merkel, Carlo.
Come vestivano gli uomini del Decameron / Carlo Merkel ; nota introduttiva di Maria Giuseppina
Muzzarelli. Napoli : La scuola di Pitagora, 2016.
   161 p. ; 20 cm.  (Pietas literaria ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788865425114 (PDF). 
  ISBN 9788865423660 :  € 15,00.
Soggetti:
   Abbigliamento maschile - Sec. 14.-16. - Fonti letterarie - Opere anteriori al 1900
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> . Decameron - Personaggi maschili - Abbigliamento - Opere anteriori al
1900
391.109023
BNI 2016-10366
Moda futurista : eleganza e seduzione / a cura di Guido Andrea Pautasso. Milano : Abscondita,
2016.
   221 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 168).
  ISBN 9788884165503 :  € 23,00.
Soggetti:
   Moda - Influssi [del] Futurismo
Altro autore:   
   Pautasso, Guido Andrea
391.009041
BNI 2016-10367

Cavalieri, Rosalia.
La passione del gusto : quando il cibo diventa piacere / Rosalia Cavalieri. Bologna : Il mulino,
2016.
   144 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 846).
  ISBN 9788815266545 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
394.12
BNI 2016-10368
Paolini, Davide.
Il crepuscolo degli chef : gli italiani e il cibo tra bolla mediatica e crisi dei consumi / di Davide
Paolini. Milano : Longanesi, 2016.
   211 p. ; 22 cm.  (Il cammeo ; 579).
  ISBN 9788830446168 :  € 16,40.
Soggetti:
   Culinaria - Italia - Sociologia
394.120945
BNI 2016-10369



395 GALATEO (ETICHETTA)

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

Petoia, Erberto.
Storia del presepe : personaggi, miti, simboli / Erberto Petoia. Roma : Editori riuniti University
Press, 2015.
   409 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731346 :  € 29,90.
Soggetti:
   Presepi - Storia
394.2663
BNI 2016-10370

Feltri, Vittorio.
Il vero cafone : ciò che non dovremmo fare e facciamo tutti / Vittorio Feltri, Massimiliano
Perente. Milano : Mondadori, 2016.
   166 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804668992 :  € 18,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali
Altro autore:   
   Parente, Massimiliano
395
BNI 2016-10371

Paravicini Bagliani, Agostino.
Il bestiario del papa / Agostino Paravicini Bagliani. Torino : Einaudi, 2016.
   XVIII, 378 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 962).
  ISBN 9788806226541 :  € 32,00.
Soggetti:
   Animali - Simbolismo - Concezione [dei] Papi
398.469
BNI 2016-10372
Riccio o volpe ? : uno e molteplice nel pensiero degli antichi e dei moderni / a cura di Vanna
Maraglino. Bari : Cacucci, 2016.
   138 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; [poi] Centro interuniversitario di
studi sulla tradizione, Università degli studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San
Marino; Università degli studi di Padova ; 15).
   Atti della Giornata internazionale di studio tenuta a Bari nel 2014. Testi in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788866115427 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ricci - Simbolismo
   Volpi - Simbolismo
Altro autore:   
   Maraglino, Vanna
398.3699332
BNI 2016-10373

Barsotti, Susanna.
Bambine nel bosco : Cappuccetto rosso e il lupo fra passato e presente / Susanna Barsotti. Pisa
: ETS, 2016.
   234 p. ; 21 cm.  (Bagheera ; 7).
  ISBN 9788846745583.
Soggetti:
   Cappuccetto rosso <personaggio> - Interpretazione psicologica
398.2
BNI 2016-10374

Terminologie specialistiche e diffusione dei saperi / a cura di Maria Teresa Zanola, Carolina
Diglio, Claudio Grimaldi. Milano : EDUCatt, 2016.



410 LINGUISTICA

415 GRAMMATICA

417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

   240 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893350877 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terminologia
Altro autore:   
   Zanola, Maria Teresa
   Diglio, Carolina
   Grimaldi, Claudio
401.4
BNI 2016-10375

De_Palo, Marina.
Saussure e gli strutturalismi : il soggetto parlante nel pensiero linguistico del Novecento /
Marina De Palo ; prefazione di Tullio De Mauro. Roma : Carocci, 2016.
   341 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1044).
  ISBN 9788843082056 :  € 28,00.
Soggetti:
   Saussure, Ferdinand : de
410.92
BNI 2016-10376
Linguaggio, ideologia e loro rappresentazioni / contributi di Cotticelli Kurras ... [et al.]. Napoli :
Università degli studi di Napoli L'Orientale, 2016.
   242 p. ; 24 cm.  (Quaderni di AIŌN / Università degli studi di Napoli L'Orientale, Dipartimento di studi letterari,
linguistici e comparati. Nuova serie, ISSN 18252796 ; 4).
   Relazioni presentate a un workshop tenuto a Napoli nel 2014. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788867191215.
Soggetti:
   Linguaggio - Effetti [dell'] Ideologia
Altro autore:   
   Cotticelli Kurras, Paola
410
BNI 2016-10377

Società italiana di glottologia.
Grammatiche e grammatici : teorie, testi e contesti : atti del 39. Convegno della Società italiana
di glottologia : Siena, Università per stranieri, 23-25 ottobre 2014 / testi raccolti a cura di M.
Benedetti ... [et al.]. [Roma] : Il calamo, 2016.
   291 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Società italiana di glottologia ; 39).
  ISBN 9788898640157 :  € 30,00.
Soggetti:
   Grammatica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benedetti, Marina
415
BNI 2016-10378

Società italiana di glottologia.
Problemi e prospettive della linguistica storica : atti del 40. Convegno della Società italiana di
glottologia : Trento, 22-24 ottobre 2015 / testi raccolti a cura di Patrizia Cordin e Alessandro
Parenti. [Roma] : Il calamo, 2016.
   221 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Società italiana di glottologia ; 40).
  ISBN 9788898640171 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica storica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cordin, Patrizia
   Parenti, Alessandro <1965->
417.7
BNI 2016-10379



428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Chulata, Katia de Abreu.
Il traduttore : mito e (de)costruzione di una identità / Katia de Abreu Chulata. Milano : LED,
2016.
   190 p. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 18).
  ISBN 9788879167888 :  € 27,50.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2016-10380
Fedeli, diligenti, chiari e dotti : traduttori e traduzione nel Rinascimento : atti del Convegno
internazionale di studi, Padova, 13-16 ottobre 2015 / a cura di Elisa Gregori. Padova : CLEUP,
2016.
   610 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 8).
   Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788867875955 :  € 35,00.
Soggetti:
   Traduzione - Sec. 15.-17. - Atti di congressi
   Traduttori - Sec. 15.-17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gregori, Elisa
418.0209031
BNI 2016-10381
Linguistica applicata / a cura di Stefano Arduini e Matteo Damiani ; con contributi di Paolo E.
Balboni ... [et al.]. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   256 p. ; 24 cm.  (Linguistica e traduzione ; 2).
  ISBN 9788862927222 :  € 15,90.
Soggetti:
   Linguistica applicata
Altro autore:   
   Balboni, Paolo E.
   Arduini, Stefano
   Damiani, Matteo
418
BNI 2016-10382
Sisinni, Bianca.
Fonetica e fonologia della seconda lingua : teorie, metodi e prospettive per la didattica / Bianca
Sisinni. Roma : Carocci, 2016.
   142 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 215).
  ISBN 9788843084913 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento - Fonetica [e] Fonologia - Metodi
418.007
BNI 2016-10383

Carloni, Giovanna.
Corpus linguistics and English teaching materials / Giovanna Carloni ; foreword by Michaela
Mahlberg. Milano : Angeli, 2016.
   221 p. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 44).
  ISBN 9788891728166 :  € 27,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Insegnamento - Metodi
428.0071
BNI 2016-10384
Milizia, Denise.
Lexis & grammar in spoken and written discourse / Denise Milizia. Milano : LED, 2016.
   289 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue di oggi).
  ISBN 9788879167987 :  € 36,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Insegnamento - Esercizi
428.0071
BNI 2016-10385
Pedrazzini, Luciana.
Il lessico dell'inglese: strumenti per l'apprendimento / Luciana Pedrazzini. Roma : Carocci, 2016.



440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

   170 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1053).
  ISBN 9788843082766 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Lessico - Apprendimento - Metodi
428.1
BNI 2016-10386

Par estude, ou Par acoustumance : saggi offerti a Marco Piccat per il suo 65° compleanno / a
cura di Laura Ramello, Alex Borio e Elisabetta Nicola. Alessandria : Edizioni Dell'Orso, 2016.
   XXI, 692 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri del cavaliere errante ; 3).
   Testi in italiano, inglese, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788862746984 :  € 80,00.
Soggetti:
   Filologia romanza - Scritti in onore
   Piccat, Marco - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Piccat, Marco
   Ramello, Laura
   Borio, Alex
   Nicola, Elisabetta
440.09
BNI 2016-10387

Gargano, Trifone.
Geo-storia della lingua italiana : questioni, testi, didattica / Trifone Gargano. Bari : Progedit,
2016.
   IX, 211 p. ; 23 cm.  (Letterature).
  ISBN 9788861942981 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Storia
450.9
BNI 2016-10388
Mengaldo, Pier Vincenzo.
Dalle origini all'Ottocento : filologia, storia della lingua, stilistica / Pier Vincenzo Mengaldo.
Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2016.
   VIII, 281 p. ; 24 cm.  (Quaderni di stilistica e metrica italiana ; 6).
  ISBN 9788884507136.
Soggetti:
   Filologia italiana
   Poesia italiana - Metrica - Sec. 13.-19.
450
BNI 2016-10389
Segni, Alessandro <1633-1697>.
Alessandro Segni e gli accademici della Crusca : carteggio (1659-1696) / [a cura di] Alfonso
Mirto. Firenze : Accademia della Crusca, 2016.
   860 p. ; 24 cm.  (Storia dell'Accademia della Crusca ; 4).
  ISBN 9788889369630.
Altro autore:   
   Mirto, Alfonso
450.6045
BNI 2016-10390

Maddalon, Marta.
I fidelizzati : analisi etnolinguistica di un fenomeno criminale / Marta Maddalon. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2016.
   VIII, 160 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 54).
  ISBN 9788862747080 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Gergo [della] 'Ndrangheta - Etnolinguistica
457.0086927



460 LINGUE SPAGNOLA E PORTOGHESE

469 LINGUA PORTOGHESE

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

BNI 2016-10391
Panizza, Paolo <1954->.
Il fiorentino raccontato ai forestieri / Paolo Panizza. Sesto Fiorentino : Apice libri, 2016.
   239 p. ; 20 cm.  (Tuscanìa ; 3).
  ISBN 9788899176310 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dialetti toscani - Firenze - Lessico
457.945511
BNI 2016-10392

Geométrica explosión : estudios de lengua y literatura en homenaje a René Lenarduzzi /
editado por Eugenia Sainz González ... [et al.]. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   433 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788869690686 (eB00k).  DOI: 10.14277/9788869690686. 
  ISBN 9788869690808.
Soggetti:
   Lingua spagnola - Scritti in onore
Altro autore:   
   Lenarduzzi, René
   Sainz González, Eugenia
460
BNI 2016-10393

Giochi di specchi : modelli, tradizioni, contaminazioni e dinamiche interculturali nei e tra paesi
di lingua portoghese / a cura di Monica Lupetti e Valeria Tocco ; con Valeria Carta ... [et al.].
Pisa : ETS, 2016.
   635 p. ; 23 cm.  (Oficina lusitana ; 7).
  ISBN 9788846745361 :  € 55,00.
Soggetti:
   Lingua portoghese
   Letteratura portoghese
Altro autore:   
   Carta, Valeria
   Lupetti, Monica
   Tocco, Valeria
469
BNI 2016-10394

Chiesa, Paolo <1956->.
Venticinque lezioni di filologia mediolatina / Paolo Chiesa. Firenze : SISMEL-Edizioni del Galluzzo,
2016.
   X, 251 p. ; 24 cm.  (Galluzzo paperbacks ; 3).
  ISBN 9788884507174.
Soggetti:
   Filologia latina
470.9
BNI 2016-10395

Versi su pietra : studi sui Carmina latina epigraphica : metodologia, problemi, tematiche,
rapporti con gli auctores, aspetti filologici e linguistici, edizione dei testi : quaranta anni di
ricerche / [scritti di] Paolo Cugusi, Maria Teresa Sblendorio Cugusi. Faenza : Fratelli Lega, 2016.
   3 volumi ; 24 cm. (Epigrafia e antichità ; 38).
   Già pubblicati. ISBN 9788875941253.
   [2] / [scritti di] Paolo Cugusi, Maria Teresa Sblendorio Cugusi. Faenza : Fratelli Lega, 2016. 541-1276 p. ; 24
cm.
Soggetti :
   Iscrizioni latine - Sec. 3. a. C.-6.
Altro autore:
   Cugusi, Paolo
   Sblendorio Cugusi, Maria Teresa



480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

491.8 LINGUE SLAVE

492 LINGUE AFROASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LINGUE SEMITICHE

471.1
BNI 2016-10396
Versi su pietra : studi sui Carmina latina epigraphica : metodologia, problemi, tematiche,
rapporti con gli auctores, aspetti filologici e linguistici, edizione dei testi : quaranta anni di
ricerche / [scritti di] Paolo Cugusi, Maria Teresa Sblendorio Cugusi. Faenza : Fratelli Lega, 2016.
   3 volumi ; 24 cm. (Epigrafia e antichità ; 38).
   Già pubblicati. ISBN 9788875941253.
   [3] / [scritti di] Paolo Cugusi, Maria Teresa Sblendorio Cugusi. Faenza : Fratelli Lega, 2016. 1281-1876 p. ; 24
cm.
Soggetti :
   Iscrizioni latine - Sec. 3. a. C.-6.
Altro autore:
   Cugusi, Paolo
   Sblendorio Cugusi, Maria Teresa
471.1
BNI 2016-10397
Versi su pietra : studi sui Carmina latina epigraphica : metodologia, problemi, tematiche,
rapporti con gli auctores, aspetti filologici e linguistici, edizione dei testi : quaranta anni di
ricerche / [scritti di] Paolo Cugusi, Maria Teresa Sblendorio Cugusi. Faenza : Fratelli Lega, 2016.
   3 volumi ; 24 cm. (Epigrafia e antichità ; 38).
   Già pubblicati. ISBN 9788875941253.
   [1] / [scritti di] Paolo Cugusi, Maria Teresa Sblendorio Cugusi. Faenza : Fratelli Lega, 2016. 538 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Iscrizioni latine - Sec. 3. a. C.-6.
Altro autore:
   Cugusi, Paolo
   Sblendorio Cugusi, Maria Teresa
471.1
BNI 2016-10398

Paignion : piccola Festschrift per Francesco Donadi / a cura di Attilio Mastrocinque, Andrea
Tessier. Trieste : EUT, 2016.
   149 p. ; 17 cm.  (Graeca Tergestina. Praelectiones philologae Tergestinae ; 9).
   Titolo in greco, traslitterato. Altra edizione: ISBN 9788883037641 (online). 
  ISBN 9788883037634 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filologia classica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Mastrocinque, Attilio
   Donadi, Francesco
   Tessier, Andrea <1950->
480.09
BNI 2016-10399

Langues slaves en contraste = Slavjanskie jazyki in comparatione = Lingue slave a confronto /
a cura di Olga Inkova, Andrea Trovesi. Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2016.
   392 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di linguistica e filologia ; 4).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bergamo nel 2015. Titolo parallelo in russo, traslitterato. 
  ISBN 9788866422396 (Sestante) :  € 24,00.
Soggetti:
   Lingue slave - Comparazione
Altro autore:   
   Trovesi, Andrea
   Inkova, Olga
Altro titolo:
   Slavjanskie jazyki in comparatione
   Lingue slave a confronto
491.8
BNI 2016-10400

Fales, Frederick Mario.
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L'aramaico antico : storia, grammatica, testi commentati / Frederick Mario Fales, Giulia
Francesca Grassi ; con un'appendice paleografica di Ezio Attardo. Udine : Forum, 2016.
   315 p. ; 24 cm.  (Fonti e testi).
  ISBN 9788884208910 :  € 35,00.
Soggetti:
   Iscrizioni aramaiche - Sec. 10.-8. a. C.
Altro autore:   
   Grassi, Giulia Francesca
   Attardo, Ezio
492.2
BNI 2016-10401

Boncinelli, Edoardo <1941->.
L'infinito in breve : inciampi e contrattempi della scienza / Edoardo Boncinelli. Milano : Rizzoli,
2016.
   151 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788817091237 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scienze - Aforismi
500
BNI 2016-10402

Gila, Paolo.
Ho visto più lontano : viaggio-inchiesta tra le eccellenze della ricerca e del made in Italy / Paolo
Gila ; prefazione di Marino Golinelli. Milano : Guerini, 2016.
   211 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862505352 :  € 18,50.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Italia - 2002-2016
507.20945
BNI 2016-10403

Valerio, Chiara <1978->.
Storia umana della matematica / Chiara Valerio. Torino : Einaudi, 2016.
   166 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806230067 :  € 18,00.
Soggetti:
   Matematici
510.922
BNI 2016-10404

Zellini, Paolo.
La matematica degli dèi e gli algoritmi degli uomini / Paolo Zellini. Milano : Adelphi, 2016.
   258 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 696).
  ISBN 9788845931024 :  € 14,00.
Soggetti:
   Numeri - Teorie
512.7
BNI 2016-10405

Bartocci, Claudio.
Zerologia : sullo zero, il vuoto e il nulla / Claudio Bartocci, Piero Martin, Andrea Tagliapietra.
Bologna : Il mulino, 2016.
   194 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 468).
  ISBN 9788815260420 :  € 14,00.
Soggetti:
   Zero
   Vuoto
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   Nulla
Altro autore:   
   Tagliapietra, Andrea <1962->
   Martin, Piero
513.2
BNI 2016-10406

De_Bernardis, Paolo.
Solo un miliardo di anni? : viaggio al termine dell'universo / Paolo De Bernardis. Bologna : Il
mulino, 2016.
   147 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 467).
  ISBN 9788815266446 :  € 13,00.
Soggetti:
   Universo - Teorie
523.1
BNI 2016-10407
Lanza, Robert <1956->.
Oltre il biocentrismo : ripensare il tempo, lo spazio, la coscienza e l'illusione della morte / Robert
Lanza ; con Bob Berman ; traduzione di Chiara Roglieri. Milano : Il saggiatore, 2016.
   249 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1040).
   Titolo uniforme: Beyond biocentrism. 
  ISBN 9788842822875 :  € 20,00.
Soggetti:
   Universo - Origine
Altro autore:   
   Berman, Bob
   Roglieri, Chiara
Altro titolo:
   Beyond biocentrism
523.1
BNI 2016-10408

Avogadro, Amedeo.
Amedeo Avogadro : lettere / a cura di Marco Ciardi e Mariachiara Di Matteo. Roma : Accademia
nazionale delle scienze detta dei XL, 2016.
   109 p. ; 24 cm.  (Scritti e documenti / Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, ISSN 03914666 ; 50).
   Testo in italiano o in francese. 
  ISBN 9788898075171.
Altro autore:   
   Ciardi, Marco
   Di_Matteo, Mariachiara
530
BNI 2016-10409
Susskind, Leonard.
Il minimo teorico : tutto quello che dovete sapere per fare della (buona) fisica / Leonard
Susskind, George Hrabovsky ; traduzione di Giuseppe Bozzi. Torino : Codice, 2016.
   XIII, 216 p. : ill. ; 20 cm.  (Le scienze).
   Titolo uniforme: The theoretical minimum. 
  ISBN 9788875786168 :  € 17,90.
Soggetti:
   Fisica
Altro autore:   
   Hrabovsky, George
   Bozzi, Giuseppe <1977->
Altro titolo:
   The theoretical minimum
530
BNI 2016-10410
Yourgrau, Palle.
Un mondo senza tempo : l'eredità dimenticata di Gödel e Einstein / Palle Yourgrau ; traduzione
di Libero Sosio. Milano : Il saggiatore, 2016.
   223 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 84).
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   Titolo uniforme: A world without time. 
  ISBN 9788842822844 :  € 19,00.
Soggetti:
   Einstein, Albert - Rapporti [con] Gödel, Kurt
Altro autore:   
   Sosio, Libero
Altro titolo:
   A world without time.
530.092
BNI 2016-10411

Gallo, Domenico <1959->.
Il ribelle del pensiero : Albert Einstein e la nascita della fisica quantistica / Domenico Gallo.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   300 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 439).
  ISBN 9788857534848 :  € 22,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica - Teorie [di] Einstein, Albert
530.12
BNI 2016-10412

International conference on Nucleus-nucleus collisions <12. ; 2015 ; Catania>.
Proceeding of 12th International conference on Nucleus-nucleus collisions : 2015 : Catania, 21-
26 June 2015 / edited by V. Greco ... [et al.] = Atti di 12. Conferenza internazionale sulle
collisioni nucleo-nucleo : 2015 : Catania, 21-26 giugno 2015 / a cura di V. Greco ... [et al.].
Bologna : Società italiana di fisica, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti di conferenze = Conference proceedings / Società italiana di fisica ; 109).
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. ISBN 9788874381012.
   Part 1. Bologna : Società italiana di fisica, 2016. XXIV, 520 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788874381029.
Soggetti :
   Nucleo - Collisione - Atti di congressi
Altro autore:
   Greco, Vincenzo <1974->
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Atti di 12. Conferenza internazionale sulle collisioni nucleo-nucleo
   Nucleus-nucleus collisions
539.757
BNI 2016-10413
International conference on Nucleus-nucleus collisions <12. ; 2015 ; Catania>.
Proceeding of 12th International conference on Nucleus-nucleus collisions : 2015 : Catania, 21-
26 June 2015 / edited by V. Greco ... [et al.] = Atti di 12. Conferenza internazionale sulle
collisioni nucleo-nucleo : 2015 : Catania, 21-26 giugno 2015 / a cura di V. Greco ... [et al.].
Bologna : Società italiana di fisica, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti di conferenze = Conference proceedings / Società italiana di fisica ; 109).
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in
inglese. ISBN 9788874381012.
   Part 2. Bologna : Società italiana di fisica, 2016. XXII, 521-1094 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788874381036.
Soggetti :
   Nucleo - Collisione - Atti di congressi
Altro autore:
   Greco, Vincenzo <1974->
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Atti di 12. Conferenza internazionale sulle collisioni nucleo-nucleo
   Nucleus-nucleus collisions
539.757
BNI 2016-10414
International workshop on Multi facets of EoS and clustering <2014 ; Catania>.
Proceeding of IWM-EC2014 : International workshop on Multi facets of EoS and clustering :
Catania, 6-9 May 2014 / edited by B. Borderie ... [et al.] = Atti di IWM-EC2014 : Workshop
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internazionale sui nuovi aspetti dell'EoS e della clusterizzazione della materia nucleare :
Catania, 6-9 maggio 2014 / a cura di B. Borderie ... [et al.]. Bologna : Società italiana di fisica,
2015.
   XX, 309 p. : ill. ; 25 cm.  (Atti di conferenze = Conference proceedings / Società italiana di fisica ; 108).
   In testa al frontespizio: Italian physical society. In copertina: Società italiana di fisica. Testo solo in inglese. 
  ISBN 9788874380916 :  € 90,00.
Soggetti:
   Nucleo - Struttura - Atti di congressi
Altro autore:   
   Borderie, Bernard
   Società italiana di fisica
Altro titolo:
   Atti di IWM-EC2014
   Multi facets of EoS and clustering
539.74
BNI 2016-10415

Cerruti, Luigi.
Bella e potente : la chimica dagli inizi del Novecento ai giorni nostri / Luigi Cerruti. 2. ed. Roma :
Editori Riuniti University Press, 2016.
   601 p. ; 24 cm.  (Collana Leonardo).
  ISBN 9788864731667 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chimica - 1900-2015
540.904
BNI 2016-10416

Piombino, Aldo <1960->.
Il meteorite e il vulcano : come si estinsero i dinosauri / Aldo Piombino. Lungavilla : Altravista,
2015.
   261 p. : ill. ; 21 cm.  (Amigdala ; 23).
  ISBN 9788895458892 :  € 23,00.
Soggetti:
   Dinosauri - Estinzione della specie
567.9
BNI 2016-10417

Anatomia comparata / a cura di Vincenzo Stingo ; Luigi Abelli ... [et al.]. Milano : Edi-Ermes,
2016.
   XVII, 867 p : ill. ; 28 cm.
   Altra edizione: 9788870515275 (digitale). 
  ISBN 9788870515268 :  € 57,00.
Soggetti:
   Anatomia comparata
Altro autore:   
   Abelli, Luigi
   Stingo, Vincenzo
571.3
BNI 2016-10418

Ramón Fuentes, Miguel.
The concept of function in molecular biology : a theoretical framework and a case study / Miguel
Ramón Fuentes. Roma : G&BPress, 2016.
   426 p. : ill. ; 23 cm.  (Analecta Gregoriana ; 326).
   Sul frontespizio: Premio Bellarmino 2013. 
  ISBN 9788878393431 :  € 36,00.
Soggetti:
   Biologia molecolare
572.8
BNI 2016-10419
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Mukherjee, Siddhartha.
Il gene : il viaggio dell'uomo al centro della vita / Siddhartha Mukherjee. Milano : Mondadori,
2016.
   663 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The gene. Traduzione di Laura Serra, Roberto Serrai. 
  ISBN 9788804669760 :  € 35,00.
Soggetti:
   Genetica - Storia
Altro titolo:
   The gene
576.509
BNI 2016-10420

Falkowski, Paul G.
I motori della vita : come i microbi hanno reso la Terra abitabile / Paul G. Falkowski ; traduzione
di Andrea Asioli. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   228 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 37).
   Titolo uniforme: Lifeʼs engines. 
  ISBN 9788833927787 :  € 22,00.
Soggetti:
   Microrganismi - Evoluzione
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
Altro titolo:
   Lifeʼs engines
579
BNI 2016-10421

Mabey, Richard.
Il più grande spettacolo del mondo / Richard Mabey , traduzione di Massimiliano Manganelli.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2016.
   375 p., [20] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The cabaret of plants. 
  ISBN 9788868335489 :  € 23,00.
Soggetti:
   Piante
Altro autore:   
   Manganelli, Massimiliano
Altro titolo:
   The cabaret of plants
580
BNI 2016-10422

Janello Torriani : genio del Rinascimento / a cura di Cristiano Zanetti. Cremona : Fantigrafica,
2016.
   292 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Cremona nel 2016-2017. 
  ISBN 9788897962700 :  € 40,00.
Soggetti:
   Turriano, Juanelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Turriano, Juanelo
   Zanetti, Cristiano
609.2
BNI 2016-10423

Mukherjee, Siddhartha.
Le regole della cura : la medicina è un racconto / Siddhartha Mukherjee ; traduzione di Stefano
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Galli. Milano : Rizzoli, 2016.
   153 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The laws of medicine. 
  ISBN 9788817091251 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Teorie
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1956->
Altro titolo:
   The laws of medicine
610.1
BNI 2016-10424

Biondani, Silvano.
I medici si raccontano : voci dai confini del sapere / Silvano Biondani, Paolo Malavasi e
Sebastiano Castellano. Milano : Guerini, 2016.
   246 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862506397 :  € 19,50.
Soggetti:
   Medici di famiglia - Rapporti [con i] Malati
Altro autore:   
   Malavasi, Paolo <1955->
   Castellano, Sebastiano
610.6960945341
BNI 2016-10425

Boudon-Millot, Véronique.
Galeno di Pergamo : un medico greco a Roma / Véronique Boudon-Millot. Roma : Carocci, 2016.
   366 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 225).
   Titolo uniforme: Galien de Pergame. Traduzione di Maria Luisa Garofalo. 
  ISBN 9788843081936 :  € 29,00.
Soggetti:
   Galeno, Claudio - Biografie
Altro titolo:
   Galien de Pergame
610.92
BNI 2016-10426
Cozzoli, Daniele.
Ho avuto solo molta fortuna : biografia intellettuale di Daniel Bovet (1907-1992) / Daniele
Cozzoli. Roma : Carocci, 2016.
   223 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1077).
  ISBN 9788843082131 :  € 21,00.
Soggetti:
   Bovet, Daniel <1907-1992>
610.92
BNI 2016-10427

Biologia-citologia medica / Nadir M. Maraldi, Carlo Tacchetti editor ; Michelangelo Cordenonsi
... [et al.]. Milano : Edi-Ermes, 2016.
   XXII, 618 p. : ill. ; 28 cm.
   In copertina: Virtual campus, virtual village of biohealth sciences. 
  ISBN 9788870513905 :  € 49,00.
Soggetti:
   Citologia
Altro autore:   
   Maraldi, Nadir M.
   Tacchetti, Carlo
   Cordenonsi, Michelangelo
611.018
BNI 2016-10428
Istologia medica / Nadir M. Maraldi, Carlo Tacchetti editor ; Saverio Cinti ... [et al.]. Milano :
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Edi-Ermes, 2016.
   XXI, 681 p. : ill. ; 28 cm.
   In copertina: Virtual campus, virtual village of biohealth sciences. 
  ISBN 9788870513899 :  € 49,00.
Soggetti:
   Istologia
Altro autore:   
   Maraldi, Nadir M.
   Tacchetti, Carlo
   Cinti, Saverio
611.018
BNI 2016-10429
McKinley, Michael P.
Anatomia e fisiologia : un approccio integrativo / Michael P. McKinley, Valerie Dean O'Loughlin,
Theresa Stouter Bidle ; edizione italiana a cura di Fabrizio Michetti. Padova : Piccin, 2016.
   XXXII, 1169 [53] p. : ill ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Anatomy & physiology. 
  ISBN 9788829923052 :  € 45,00.
Soggetti:
   Anatomia - Atlanti
   Fisiologia - Atlanti
Altro autore:   
   Bidle, Theresa Stouter
   O'Loughlin, Valerie Dean
   Michetti, Fabrizio
Altro titolo:
   Anatomy & physiology
611.00222
BNI 2016-10430
Ross, Michael H.
Istologia : testo e atlante : con elementi di biologia cellulare e molecolare / Michael H. Ross,
Wojciech Pawlina ; edizione italiana a cura di Gigliola Sica, Maria Giovanna Prat ; con la
collaborazione di Paola Brun ... [et al.]. 2. ed. italiana condotta sulla settima inglese. Milano :
CEA, 2016.
   XVIII, 1004 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Histology. Traduzione di vari, revisione di M. G. Prat, G. Sica. 
  ISBN 9788808184313 :  € 108,00.
Soggetti:
   Istologia
Altro autore:   
   Pawlina, Wojciech
   Sica, Gigliola
   Prat, Maria Giovanna
   Brun, Paola
Altro titolo:
   Histology
611.018
BNI 2016-10431

Stecco, Luigi.
Atlas of physiology of the muscular fascia / Luigi Stecco ; presentation by Leon Chaitow ; English
translation by Aurélie Marie Marchand. Padova : Piccin, 2016.
   X, 382 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Atlante di fisiologia della fascia muscolare. 
  ISBN 9788829927456 :  € 78,00.
Soggetti:
   Fasce <parti anatomiche> - Anatomia [e] Fisiologia - Atlanti
Altro autore:   
   Marchand, Aurélie Marie
Altro titolo:
   Atlante di fisiologia della fascia muscolare
612.74
BNI 2016-10432
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Mastroroberto, Luigi.
La semeiotica medico-legale per l'accertamento dell'invalidità permanente : la metodologia
indicata dalla Guida dell'American Medical Association ed il suo utilizzo nel sistema italiano /
Luigi Mastroroberto, Enrico Pizzorno. Milano : Giuffrè, 2016.
   XV, 352 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814216268 :  € 35,00.
Soggetti:
   Invalidità - Valutazione medico-legale - Tabelle
Altro autore:   
   Pizzorno, Enrico
614.1
BNI 2016-10433

Minuzzi, Sabrina.
Sul filo dei segreti : farmacopea, libri e pratiche terapeutiche a Venezia in età moderna /
Sabrina Minuzzi. Milano : UNICOPLI, 2016.
   349 p. : ill. ; 23 cm.  (Early modern ; 25).
  ISBN 9788840018690 :  € 25,00.
Soggetti:
   Farmacopea - Venezia - Sec. 16.-18.
615.1145311
BNI 2016-10434
Stahl, Stephen M.
Neuro psicofarmacologia essenziale : basi neuroscientifiche e applicazioni pratiche : [aggiornato
ad AIFA 2016] / Stephen M. Stahl ; edizione italiana a cura di Antonello E. Rigamonti. 2. ed.
italiana sulla 4. originale. Milano : Edi-Ermes, 2016.
   XV, 621 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Stahlʼs essential psychopharmacology. Titolo dell'ed. precedente: Psicofarmacologia
essenziale. Altra ed.: ISBN 9788870515541 (digitale). 
  ISBN 9788870515008 :  € 70,00.
Soggetti:
   Psicofarmacologia
Altro autore:   
   Rigamonti, Antonello E.
Altro titolo:
   Stahlʼs essential psychopharmacology
615.78
BNI 2016-10435

Stem cells : present and future : understanding the language of regenerative medicine / edited
by G. Faa, V. Fanos, A. Giordano. Quartu Sant'Elena : Hygeia Press, 2016.
   186 p. : ill. ; 30 cm.  (JPNIN highlights).
  ISBN 9788898636068.
Soggetti:
   Cellule staminali
Altro autore:   
   Faa, Gavino
   Giordano, Antonio <1962->
   Fanos, Vassilios
616.02774
BNI 2016-10436

Mondini, Sara.
Semeiotica e diagnosi neuropsicologica : metodologia per la valutazione / Sara Mondini, Daniela
Mapelli, Giorgio Arcara. Roma : Carocci, 2016.
   215 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 73).
  ISBN 9788843084845 :  € 21,00.
Soggetti:
   Neuropsicopatie - Diagnosi
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Altro autore:   
   Mapelli, Daniela <1965->
   Arcara, Giorgio
616.80475
BNI 2016-10437

Fiumanò, Marisa.
Masochismi ordinari / Marisa Fiumanò. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   149 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Nodi ; 1).
  ISBN 9788857535951 :  € 14,00.
Soggetti:
   Masochismo - Psicanalisi
616.85835
BNI 2016-10438
Giraldi, Tullio.
Farmaci e psicoterapia : infelici, tristi o depressi / Tullio Giraldi. Bologna : Il mulino, 2016.
   220 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815266309 :  € 18,00.
Soggetti:
   Depressione - Farmacoterapia [e] Psicoterapia
616.8527061
BNI 2016-10439
Glenn, Andrea L.
Psicopatia : introduzione alle scoperte biologiche e implicazioni cliniche e forensi / Andrea L.
Glenn e Adrian Raine ; traduzione di Chiara Rizza. Roma : Fioriti, 2016.
   217 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicotraumatologia).
   Titolo uniforme: Psychopathy. 
  ISBN 9788898991365 :  € 24,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi
Altro autore:   
   Raine, Adrian
   Rizza, Chiara
Altro titolo:
   Psychopathy
616.8581
BNI 2016-10440
Investigazioni empiriche nei disturbi di personalità : l'importanza della ricerca scientifica nella
pratica clinica / a cura di Marco Chiesa ; contributi di Anthony Bateman ... [et al.]. Roma :
Aracne, 2016.
   161 p. ; 21 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 38).
  ISBN 9788854890909 :  € 12,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Trattamento [e] Valutazione - Ruolo [della] Ricerca scientifica
Altro autore:   
   Chiesa, Marco <1953->
   Bateman, Anthony
616.8581007
BNI 2016-10441
Meloy, J. Reid.
Attaccamenti violenti / J. Reid Meloy : traduzione di Giulia Lanza Di Scalea. Roma : Fioriti, 2016.
   XVI, 310 p. ; 24 cm.  (Scienze).
   Titolo uniforme: Violent attachments. 
  ISBN 9788898991372 :  € 28,00.
Soggetti:
   Violenza - Psicopatologia
Altro autore:   
   Lanza Di Scalea, Giulia
Altro titolo:
   Violent attachments
616.85
BNI 2016-10442
Narrazioni psicoanalitiche : disturbi bordeline e stati psicotici / a cura di Marisa Pelella Mélega ;
prefazione di Antonello Correale. Roma : Edizioni universitarie romane, 2016.
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   220 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860222992 :  € 20,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Casi clinici
Altro autore:   
   Mélega, Marisa Pelella
616.85852
BNI 2016-10443
Ogden, Pat.
Psicoterapia sensomotoria : interventi per il trauma e l'attaccamento / Pat Ogden, Janina Fisher
; edizione italiana a cura di Giovanni Tagliavini ... [et al.] ; illustrazioni di Deborah Del Hierro e
Anthony Del Hierro. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XXII, 646 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Sensorimotor psychotherapy. 
  ISBN 9788860308337 :  € 70,00.
Soggetti:
   Trauma psichico - Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Fisher, Janina
   Tagliavini, Giovanni
Altro titolo:
   Sensorimotor psychotherapy
616.8521
BNI 2016-10444
Studi sull'anoressia / Ignazio Senatore (a cura di) ; con i contributi di Laura Dalla Ragione e
Umberto Nizzoli. Roma : Alpes Italia, 2015.
   VII, 196 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865313398 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa
Altro autore:   
   Senatore, Ignazio
   Nizzoli, Umberto
   Dalla_Ragione, Laura
616.85262
BNI 2016-10445
Eye movement desensitization and reprocessing (EMDR) scripted protocols <in
italiano>.
Trattamento delle condizioni trauma e stress correlate : desensibilizzazione e rielaborazione
mediante i movimenti oculari : script e schede riassuntive : i protocolli terapeutici dell'EMDR / a
cura di Marilyn Luber ; traduzione di Corrado Zaccagnini ; edizione italiana a cura di Antonio
Onofri. Roma : Fioriti, 2016.
   XLII, 418 p. ; 24 cm.  (Scienze. EMDR).
  ISBN 9788898991389 :  € 38,00.
Soggetti:
   EMDR
Altro autore:   
   Onofri, Antonio
   Zaccagnini, Corrado
   Luber, Marilyn
616.85210651
BNI 2016-10446

Buffardi, Gianfranco.
Il divano è meglio di Freud : i fattori aspecifici in psicoterapia e nelle professioni d'aiuto /
Gianfranco Buffardi. Milano : Angeli, 2016.
   144 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 270).
  ISBN 9788891740045 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2016-10447
Leahy, Robert L.
Emotional schema therapy : credenze sulle emozioni e strategie di regolazione emozionale in



terapia metacognitiva / Robert L. Leahy ; edizione italiana a cura di Simona Gelli e Gabriele
Melli. Firenze : Eclipsi, 2016.
   [14], 371 p. ; 23 cm.  (Scienze cognitive e psicoterapia).
   Titolo uniforme: Emotional schema therapy. Traduzione di Elisa Brumat. 
  ISBN 9788889627372 :  € 36,00.
Soggetti:
   Emozioni - Controllo - Terapia cognitiva - Casi clinici
Altro autore:   
   Gelli, Simona <1986->
   Melli, Gabriele
Altro titolo:
   Emotional schema therapy
616.891425
BNI 2016-10448
Il primo colloquio in psicoterapia / a cura di Davide Liccione e Diego Liccione. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   305 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862927581 :  € 17,90.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Liccione, Diego
   Liccione, Davide
616.8914
BNI 2016-10449
Psicologia clinica e psicoanalisi tra diagnosi e terapia : attualità in campo proiettivo / [M.
Armezzani et al.] ; a cura di Tiziana Sola. Roma : Edizioni universitarie romane, 2016.
   179 p. ; 21 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
  ISBN 9788860223005 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
Altro autore:   
   Armezzani, Maria
   Sola, Tiziana
616.89
BNI 2016-10450
Ricerca sulla verità della nascita umana : 40 anni di analisi collettiva : Aula magna, Sapienza
Università di Roma, 30 ottobre, 6 novembre 2015. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   XI, 282 p. ; 21 cm.  (Atti : convegni all'Aula magna / Università di Roma).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433738 (ePub); ISBN 9788864433745 (PDF). 
  ISBN 9788864433721 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Atti di congressi
   Psichiatria - Atti di congressi
616.8914
BNI 2016-10451
Vieta i Pascual, Eduard.
La riabilitazione funzionale per il disturbo bipolare : un approccio integrato neuropsicologico-
psicosociale / Eduard Vieta, Carla Torrent e Anabel Martínez-Arán ; traduzione italiana di Chiara
Barattieri di San Pietro ; edizione italiana a cura di Giovanni De Girolamo ... [et al.]. Roma :
Fioriti, 2016.
   IX, 169 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
   Titolo uniforme: Functional remediation for bipolar disorder. 
  ISBN 9788898991310 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disturbi bipolari
Altro autore:   
   Torrent, Carla
   Martínez-Arán, Anabel
   De_Girolamo, Giovanni
   Barattieri di San Pietro, Chiara
Altro titolo:
   Functional remediation for bipolar disorder
616.895
BNI 2016-10452
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617.6 ODONTOIATRIA

Granata, Antonio.
Manuale italiano di cateterismo venoso centrale in nefrologia : dalla teoria alla pratica clinica
quotidiana / Antonio Granata, Pasquale Mario Fatuzzo, Fulvio Fiorini. Ariccia : Aracne, 2015.
   369 p. : ill. ; 24 cm.  (A06).
   Sul frontespizio: Per conto del Gruppo di studio di ultrasonologia della Società italiana di nefrologia e della
Società italiana di ultrasonologia in medicina e biologia. In copertina: G.S.U.N., Gruppo di studio di senologia
nefrologica. 
  ISBN 9788854881181 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cateterismo venoso
Altro autore:   
   Fiorini, Fulvio <1956->
   Fatuzzo, Pasquale Mario
617.414059
BNI 2016-10453

Ginocchio : manuale di riabilitazione / Lorenzo Panella, Antonello V. Caserta editor. Milano :
Edi-Ermes, 2016.
   XIV : ill. ; 27 cm.
   In copertina: 60 filmati disponibili on line; Learning on cloud. Altra edizione: ISBN 9788870514933 (digitale). 
  ISBN 9788870514926 :  € 70,00.
Soggetti:
   Ginocchia - Funzionalità - Riabilitazione
Altro autore:   
   Caserta, Antonello V.
   Panella, Lorenzo
617.58203
BNI 2016-10454
Liessi, Guido.
Atlante RM e angio-RM in patologia muscoloscheletrica : le piccole articolazioni / Guido Liessi,
Federica Liessi. Padova : Piccin, 2016.
   541 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788829927791 :  € 235,00.
Soggetti:
   Mani [e] Piedi - Vasi sanguigni - Risonanza magnetica nucleare
Altro autore:   
   Liessi, Federica
617.57507548
BNI 2016-10455
Il ritorno allo sport : il ginocchio / editors: Stefano Zaffagnini, Alberto Vascellari ; associate
editors: Pietro Randelli ... [et al.]. Roma : CIC edizioni internazionali, 2016.
   XIV, 361 p. : ill. ; 29 cm.  (Collana della Società italiana di chirurgia del ginocchio, artroscopia, sport, cartilagine
e tecnologie ortopediche).
  ISBN 9788871419992 :  € 85,00.
Soggetti:
   Atleti - Ginocchia - Funzionalità - Riabilitazione
Altro autore:   
   Zaffagnini, Stefano
   Vascellari, Alberto
   Randelli, Pietro <1969->
617.58203
BNI 2016-10456

Merli, Mauro.
Terapia protesica in implantologia : il piano di trattamento integrato / Mauro Merli. Rho : Qe,
2106.
   2 volumi ; 32 cm.
   Continuazione di: Terapia implantare. In custodia. ISBN 887492030X. ISBN 9788874920303 : € 380,00.
   Vol. 2, 1. parte: Concetti diagnostici / Mauro Merli. Rho : Qe, 2106. XLIV, 370 p. : ill. ; 32 cm.
Soggetti :
   Protesi dentarie
Altro titolo:



617.7 OFTALMOLOGIA

618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

   Terapia implantare
617.692
BNI 2016-10457
Merli, Mauro.
Terapia protesica in implantologia : il piano di trattamento integrato / Mauro Merli. Rho : Qe,
2106.
   2 volumi ; 32 cm.
   Continuazione di: Terapia implantare. In custodia. ISBN 887492030X. ISBN 9788874920303 : € 380,00.
   Vol. 2, 2. parte: Procedure cliniche / Mauro Merli. Rho : Qe, 2106. 375-1034 p. : ill. ; 32 cm.
Soggetti :
   Protesi dentarie
Altro titolo:
   Terapia implantare
617.692
BNI 2016-10458
Olivi, Giovanni <1957->.
Laser in endodonzia : ricerca e applicazioni cliniche / Giovanni Olivi, Roeland J. G. De Moor,
Enrico DiVito ; traduzione della dott.ssa Maria Daniela Genovese. Ed. modificata in lingua
italiana. Torino : Tueor servizi, 2016.
   255 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo uniforme: Laser in endodontics. Con la collaborazione di vari. 
  ISBN 9788894033427 :  € 170,00.
Soggetti:
   Devitalizzazione - Impiego [del] Laser
Altro autore:   
   De_Moor, Roeland
   DiVito, Enrico
   Genovese, Maria Daniela <1956->
Altro titolo:
   Laser in endodontics <in italiano>
617.6342
BNI 2016-10459

Caretti, Luigi.
Chirurgia del glaucoma : testo atlante / Luigi Caretti, Lucio Buratto ; Silvia Babighian ... [et al.].
Moasca : Fabiano, 2016.
   327 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788897929482.
Soggetti:
   Glaucoma - Chirurgia - Atlanti
Altro autore:   
   Buratto, Lucio
617.741059
BNI 2016-10460

Atlas of vulvar dermatosis and dermatitis / Franco Anglana ... [et al.]. [Milano] : AOGOI ; Roma :
CIC edizioni internazionali, 2016.
   343 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788893890014 (CIC edizioni internazionali) :  € 85,00.
Soggetti:
   Vulva - Malattie
Altro autore:   
   Anglana, Franco
618.16
BNI 2016-10461
Costantini, Walter.
Visita al femminile : un approccio ragionato all'obiettività ginecologica / Walter Costantini.
Padova : Piccin, 2016.
   XII, 244 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829927708 :  € 35,00.
Soggetti:
   Visita ginecologica



618.4 PARTO TRAVAGLIO

618.92 PEDIATRIA

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

635 ORTAGGI (ORTICOLTURA) VERDURE

636 ALLEVAMENTO DI ANIMALI

618.1075
BNI 2016-10462

Il parto : manuale di ostetricia e neonatologia / Salvatore Felis, Stefano Parmigiani editor.
Milano : Edi-Ermes, 2016.
   XX, 569 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788870515305 :  € 60,00.
Soggetti:
   Parto
Altro autore:   
   Felis, Salvatore
   Parmigiani, Stefano <1957- ; La Spezia>
618.4
BNI 2016-10463

Di_Pentima, Lorenza.
Percorsi di sviluppo normale e patologico in età evolutiva / Lorenza Di Pentima. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   253 p. ; 21 cm.  (Psicologia dello sviluppo sociale e clinico ; 47).
  ISBN 9788840018881 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Comportamento sociale [e] Sviluppo psichico - Disturbi
618.9289
BNI 2016-10464

Mazzucchelli, Enrico Sergio.
Sistemi costruttivi in legno : tecnologie, soluzioni e strategie progettuali verso edifici zero
energy / Enrico Sergio Mazzucchelli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   207 p. : ill. ; 25 cm.  (Politecnica ; 881).
  ISBN 9788891618283 :  € 25,00.
Soggetti:
   Strutture in legno - Progettazione
624.184
BNI 2016-10465

Pera, Pia.
La virtù dell'orto : coltivando la terra si coltiva anche la felicità / Pia Pera. Milano : Ponte alle
Grazie, 2016.
   135 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 48).
  ISBN 9788868335625 :  € 13,50.
Soggetti:
   Orticoltura - Memorie
635.092
BNI 2016-10466

Masson, J. Moussaieff.
La vita emotiva dei gatti : un viaggio nel cuore felino / Jeffrey Moussaieff Masson ; traduzione di
Giuditta Ghio. Milano : Il saggiatore, 2016.
   250 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 83).
   Titolo uniforme: The nine emotional lives of cats. 
  ISBN 9788856503814 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gatti - Comportamento
Altro autore:   
   Ghio, Giuditta
Altro titolo:
   The nine emotional lives of cats.
636.001



641.2 BEVANDE

641.6 CUCINA DI E CON ALIMENTI SPECIFICI

647.9 GESTIONE DI SPECIFICI TIPI DI COLLETTIVITA

657 CONTABILITA

BNI 2016-10467

Moio, Luigi.
Il respiro del vino : conoscere il profumo del vino per bere con maggior piacere / Luigi Moio ;
disegni di Ada Natale. Milano : Mondadori, 2016.
   503 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804649663 :  € 26,00.
Soggetti:
   Vini - Aroma
641.22
BNI 2016-10468

Cianti, Luca.
Sanguinacci : storia ragionata dell'utilizzo del sangue nella cucina tradizionale / Luca Cianti.
[Firenze] : Sarnus, 2016.
   116 p. : ill. ; 24 cm.  (La cuccagna ; 2).
  ISBN 9788856302073 :  € 12,00.
Soggetti:
   Culinaria - Impiego [di] Sangue - Italia - Ricette
641.6566
BNI 2016-10469

Ribbat, Christoph.
Al ristorante : una storia culturale dalla pancia della modernità / Christoph Ribbat ; traduzione di
Marina Pugliano e Valentina Tortelli. Venezia : Marsilio, 2016.
   201 p. ; 22 cm.  (Nodi).
   Titolo uniforme: Im Restaurant. 
  ISBN 9788831724951 :  € 16,50.
Soggetti:
   Ristoranti
Altro autore:   
   Pugliano, Marina
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
   Im Restaurant
647.95
BNI 2016-10470
Segalla, Silvia.
Le radici del cibo : donne, trattorie, passaggi d'epoca / Silvia Segalla. Milano : Guerini, 2016.
   206 p. ; 24 cm.  (Intersezioni e asincronie ; 6).
  ISBN 9788862506274 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ristorazione - Ruolo [delle] Donne - Veneto - 1950-1980 - Interviste
647.9508209453
BNI 2016-10471

Tutino, Marco <1975->.
Fair value accounting e strumenti finanziari : [dalle origini storiche al principio contabile
internazionale IFRS 9] / Marco Tutino, Marco Venuti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XVIII, 224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813358709 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Bilanci - Fair value - Standardizzazione
Altro autore:   
   Venuti, Marco <1969->
657.30218
BNI 2016-10472
Tutino, Marco <1975->.



658 GESTIONE IN GENERALE

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

La fair value accounting nei bilanci delle società / Marco Tutino. Assago : Wolters Kluwer, 2016.
   223 p. ; 24 cm.  (Società. Monografie).
  ISBN 9788821760006.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Bilanci - Fair value - Standardizzazione
657.30218
BNI 2016-10473

Besana, Angela <1970->.
Economia, marketing e comunicazione per il nonprofit / Angela Besana, Annamaria Esposito.
Milano : McGraw-Hill education, 2016.
   XIII, 208 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788838675300 :  € 24,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Gestione
Altro autore:   
   Esposito, Annamaria <1964->
658.048
BNI 2016-10474

Fornaciari, Luca <1974->.
Le operazioni straordinarie tra normativa nazionale e principi contabili internazionali / Luca
Fornaciari. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 267 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106178 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Trasformazione - Gestione
658.16
BNI 2016-10475

Mazzoleni, Alberto <1971->.
Il finanziamento all'impresa : la scelta tra debito e capitale / Alberto Mazzoleni ; prefazione di
Alessandro Profumo. Milano : Angeli, 2016.
   268 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche).
  ISBN 9788891740731 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti
658.15224
BNI 2016-10476

Aquilani, Barbara.
La co-creazione di valore nei processi di innovazione aperta : verso un modello di analisi /
Barbara Aquilani. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVI, 283 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche del Dipartimento di management / Sapienza università di
Roma, Facoltà di economia ; 94).
  ISBN 9788813364014 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Valorizzazione - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Modelli
658.4
BNI 2016-10477
Bresciani, Stefano.
Le innovazioni dirompenti / Stefano Bresciani. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 223 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105553 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Casi [:] Aziende di telecomunicazioni - Impiego [di] VoIP [e] Skype
658.406
BNI 2016-10478
Capone, Francesco <1976->.
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Open innovation, dinamiche relazionali e strategia : aspetti teorici ed evidenze empiriche /
Francesco Capone. Torino : Giappichelli, 2016.
   213 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104969 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi
658.406
BNI 2016-10479
Fellegara, Anna Maria.
Livelli di disclosure e scelte di integrated reporting nelle grandi imprese italiane : l'informativa
aziendale tra globalizzazione e identità territoriale / Anna Maria Fellegara, Carlotta D'Este,
Davide Galli. Milano : Angeli, 2015.
   226 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 9).
  ISBN 9788891709035 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale - Italia - Casi
Altro autore:   
   Galli, Davide
   D'Este, Carlotta
658.4080945
BNI 2016-10480
Liggeri, Domenico.
La comunicazione di musei e archivi d'impresa : metodologie dell'informazione e strategie
mediatiche / Domenico Liggeri. Bergamo : Lubrina, 2015.
   338 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788877665546 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Archivi privati [e] Collezioni - Comunicazione aziendale
658.45
BNI 2016-10481
Tomo, Andrea.
L'analisi dell'innovazione nei servizi professionali / Andrea Tomo. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 127 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Ricerche ; 25).
  ISBN 9788892106437 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Organizzazione - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica - Italia - Casi
658.4020945
BNI 2016-10482

Kurlansky, Mark.
Carta : sfogliare la storia / Mark Kurlansky ; traduzione di Salvatore Serù. [Milano] : Saggi
Bompiani, 2016.
   553 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Paper. 
  ISBN 9788845282867 :  € 24,00.
Soggetti:
   Carta - Storia
Altro autore:   
   Serù, Salvatore
Altro titolo:
   Paper
676.09
BNI 2016-10483

Alessi, Alberto.
La fabbrica dei sogni : Alessi dal 1921 / Alberto Alessi. Milano : Rizzoli, 2016.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817086516 :  € 30,00.
Soggetti:
   Oggetti casalinghi - Design
   Alessi <Fratelli Alessi>
683.82
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BNI 2016-10484

Corubolo, Alessandro.
Torchi e stampa al seguito / Alessandro Corubolo, Maria Gioia Tavoni. Bologna : Pendragon,
2016.
   263 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865987827 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stampa <attività> - Europa - Sec. 18.-20.
   Macchine tipografiche - Trasporti - Europa - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Tavoni, Maria Gioia
686.2094
BNI 2016-10485

Masera, Marco.
La gestione dei costi nei progetti di costruzione / Marco Masera, Daniela Azzarà. Pisa : ETS,
2016.
   144 p. ; 24 cm .  (Architettura in costruzione ; 7).
   Nome del secondo autore nel risvolto di pagina IV di copertina: Daniela Santina Azzarà. 
  ISBN 9788846741769 :  € 14,00.
Soggetti:
   Edifici - Progettazione - Costi - Gestione
Altro autore:   
   Azzarà, Daniela
690.068
BNI 2016-10486

Boitani, Piero.
Il grande racconto di Ulisse / Piero Boitani. Bologna : Il mulino, 2016.
   668 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815266385 :  € 55,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Ulisse
700.451
BNI 2016-10487
Non so se hai presente un uomo : domande radicali e linguaggi dell'arte / a cura di Massimo
Naro. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Palermo] : Pontificia Facoltà teologica di Sicilia, 2016.
   250 p. ; 23 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 2).
  ISBN 9788849848793 (Rubbettino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Vita umana
Altro autore:   
   Naro, Massimo
700.454
BNI 2016-10488
Pagnozzato, Riccarda.
Ore immense : l'arte, la mia vita / Riccarda Pagnozzato. Padova : Il poligrafo, 2016.
   160 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Poligrafie ; 8).
  ISBN 9788871159690 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pagnozzato, Riccarda - Autobiografie
700.92
BNI 2016-10489
Tocchini, Gerardo.
Arte e politica nella cultura dei lumi : Diderot, Rousseau e la critica dell'antico regime artistico /
Gerardo Tocchini. Roma : Carocci, 2016.
   391 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 268).
  ISBN 9788843084999 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione [di] Diderot, Denis [e] Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>
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700.1
BNI 2016-10490
Warhol, Andy.
La filosofia di Andy Warhol : da A a B e viceversa / Andy Warhol ; traduzione di Caterina Medici.
Milano : Feltrinelli, 2016.
   204 p. ; 21 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: The philosophy of Andy Warhol. 
  ISBN 9788807492051 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Medici, Caterina
Altro titolo:
   The philosophy of Andy Warhol
700.92
BNI 2016-10491

Arnheim, Rudolf.
Il potere del centro / Rudolf Arnheim ; traduzione di Angelica Tizzo. Milano : Abscondita, 2016.
   245 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Aesthetica ; 29).
   Titolo uniforme: The power of the center. 
  ISBN 9788884165695 :  € 25,00.
Soggetti:
   Composizione <arte>
Altro autore:   
   Tizzo, Angelica
Altro titolo:
   The power of the center
701.8
BNI 2016-10492
Clair, Jean.
De immundo / Jean Clair ; traduzione di Piero Pagliano. Milano : Abscondita, 2016.
   101 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Aesthetica ; 26).
   Titolo uniforme: De immundo. 
  ISBN 9788884165169 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Estetica
   Arte - Materiali [e] Temi [:] Escrementi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Pagliano, Piero
Altro titolo:
   De immundo
701.17
BNI 2016-10493
Ortega y Gasset, José.
La disumanizzazione dell'arte / José Ortega y Gasset ; a cura di Otello Lottini. Milano : SE, 2016.
   102 p. ; 20 cm.  (Piccola enciclopedia ; 233).
   Titolo uniforme: La deshumanización del arte. 
  ISBN 9788867232208 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Estetica
Altro autore:   
   Lottini, Otello
Altro titolo:
   La deshumanización del arte.
701.17
BNI 2016-10494

Firpo, Massimo.
Tra politica e religione : nuovi studi su immagini e storia nel '500 / Massimo Firpo. Pisa : Edizioni
della Normale, 2016.
   375 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 33).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788876425875 :  € 35,00.
Soggetti:



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

708 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE

709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

   Iconografia sacra - Italia - Sec. 16.
704.94809031
BNI 2016-10495
Sava, Giuseppe <1974->.
L'arte e la regola : le arti figurative nella provincia di San Vigilio dei frati minori (secoli 15.-18.) /
Giuseppe Sava ; con saggi di Daniela Floris, Italo Franceschini, Alessandra Galizzi Kroegel.
[Trento] : Società di studi trentini di scienze storiche : Fondazione Biblioteca San Bernardino,
2016.
   554 p. : ill. ; 24 cm.  (Monografie. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788881330447 (Soc. studi trent. scienze st.).
Soggetti:
   Arte cristiana - Sec. 15.-18. - Collezioni [dei] Conventi francescani - Trento <Provincia> - Cataloghi
Altro autore:   
   Franceschini, Italo
   Floris, Daniela
   Galizzi Kroegel, Alessandra
704.94820945385
BNI 2016-10496

De_Bartolomeis, Francesco.
L'antipedagogia incontra l'arte / Francesco De Bartolomeis ; introduzione e intervista di Tiziana
Iaquinta. Roma : Anicia, 2016.
   212 p. ; 24 cm.  (Uomini e pensiero ; 7).
  ISBN 9788867092857 :  € 21,00.
Soggetti:
   Arte - Pedagogia
Altro autore:   
   Iaquinta, Tiziana
707.1
BNI 2016-10497

Daverio, Philippe.
Le stanze dell'armonia : nei musei dove l'Europa era già unita / Philippe Daverio. Milano :
Rizzoli, 2016.
   463 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788817086509 :  € 35,00.
Soggetti:
   Musei d'arte
708
BNI 2016-10498

Uno sguardo verso Nord : scritti in onore di Caterina Virdis Limentani / a cura di Mari
Pietrogiovanna ; cura editoriale di Chiara Ceschi. Padova : Il poligrafo, 2016.
   494 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 12).
  ISBN 9788871159164 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Scritti in onore
   Limentani Virdis, Caterina - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ceschi, Chiara
   Pietrogiovanna, Mari
   Limentani Virdis, Caterina
709
BNI 2016-10499

Firenze capitale 1865-2015 : i doni e le collezioni del re / a cura di Simonella Condemi.
[Livorno] : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2015.
   351 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. 



709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

  ISBN 9788883478031 (Sillabe) :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - 1860-1890 - Collezioni - Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Condemi, Simonella
709.034
BNI 2016-10500

Celant, Germano.
Pop art & Warhol / Germano Celant. Milano : Abscondita, 2016.
   317 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 167).
  ISBN 9788884165473 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pop art - Stati Uniti d'America - 1959-1969
   Warhol, Andy
709.04071
BNI 2016-10501

Abramović, Marina.
Attraversare i muri : un'autobiografia / Marina Abramović ; con James Kaplan ; traduzione di
Alberto Pezzotta. [Milano] : Bompiani Overlook, 2016.
   411 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Walk through walls. 
  ISBN 9788845283192 :  € 19,00.
Soggetti:
   Abramović, Marina - Autobiografie
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
   Kaplan, James
Altro titolo:
   Walk through walls
709.2
BNI 2016-10502
Ai Weiwei : libero. Firenze ; Milano : Giunti ; Firenze : Fondazione Palazzo Strozzi, 2016.
   32, 207 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. Testo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo
stesso titolo. 
  ISBN 9788809837669 (Giunti) :  € 35,00.
Soggetti:
   Ai Weiwei - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ai Weiwei
709.2
BNI 2016-10503
Ai Weiwei : libero. Firenze ; Milano : Giunti ; Firenze : Fondazione Palazzo Strozzi, 2016.
   32, 207 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. Testo in inglese. Pubblicato anche in italiano con lo
stesso titolo. 
  ISBN 9788809837676 (Giunti) :  € 35,00.
Soggetti:
   Ai Weiwei - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ai Weiwei
709.2
BNI 2016-10504
Carlo Benvenuto : scala 1:1 / [a cura di] Giacinto Di Pietrantonio, Prendere la misura=To
measure. [Bergamo] : GAMeC books, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2016. Testo anche in inglese. Traduzione di Stephen
Piccolo. Edizione di 500 esemplari numerati. 
  ISBN 9788898872213 :  € 20,00.
Soggetti:
   Benvenuto, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Di_Pietrantonio, Giacinto
   Benvenuto, Carlo
709.2
BNI 2016-10505
Jeff Koons in Florence / a cura di Sergio Risaliti. Firenze : Forma, 2016.
   85 p. : ill. ; 36 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. Testo in italiano. Pubblicato anche in inglese con lo
stesso titolo. 
  ISBN 9788899534035 :  € 79,00.
Soggetti:
   Koons, Jeff - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Risaliti, Sergio
   Koons, Jeff
709.2
BNI 2016-10506
Jeff Koons in Florence / edited by Sergio Risaliti. Firenze : Forma, 2016.
   85 p. : ill. ; 36 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534059 :  € 79,00.
Soggetti:
   Koons, Jeff - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Risaliti, Sergio
   Koons, Jeff
709.2
BNI 2016-10507
Meneghetti, Antonio <1936-2013>.
Antonio Meneghetti. Pistoia : Gli ori, 2016.
   398 p. : ill., 1 ritratto ; 31 cm.
   Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788873366164 :  € 80,00.
709.2
BNI 2016-10508
Michelangelo Pistoletto : immagini in più, oggetti in meno, un paradiso ancora. Bergamo :
GAMeC books, 2016.
   431 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2016-2017. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788898872190 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pistoletto, Michelangelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pistoletto, Michelangelo
709.2
BNI 2016-10509
Vergine, Lea.
L'arte non è faccenda di persone perbene : conversazione con Chiara Gatti / Lea Vergine. Milano
: Rizzoli, 2016.
   141 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817087926 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vergine, Lea - Interviste
Altro autore:   
   Gatti, Chiara <1973->
709.2
BNI 2016-10510

Da Cimabue in qua : l'Accademia e i professori del disegno nell'alluvione del 1966 / a cura di
Cristina Acidini, Giulia Coco, Enrico Sartoni. Firenze : Polistampa, 2016.
   244 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 90).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859616641 :  € 24,00.
Soggetti:
   Accademia delle arti del disegno - Opere d'arte - Danni [da] Alluvioni - Firenze - 1966 - Cataloghi di esposizioni



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   Sartoni, Enrico
   Coco, Giulia
   Accademia delle arti del disegno
709.45511
BNI 2016-10511
Ruskin, John.
Mattinate fiorentine : Val d'Arno, il gotico fiorentino / John Ruskin ; a cura di Attilio Brilli. Milano :
SE, 2016.
   231 p. : ill. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 244).
   Titolo uniforme: Mornings in Florence. 
  ISBN 9788867231874 :  € 23,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - Sec. 13.-15. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Brilli, Attilio
Altro titolo:
   Mornings in Florence.
709.45511
BNI 2016-10512

Architettura della rigenerazione urbana : progetti, tentativi, strategie / a cura di Giovanni La
Varra. Udine : Forum, 2016.
   146 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884209382 :  € 14,00.
Soggetti:
   Città - Sistemazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   La_Varra, Giovanni
711.40945
BNI 2016-10513
Aricò, Nicola.
La fondazione di Carlentini nella Sicilia di Juan de Vega / Nicola Aricò. Firenze : Olschki, 2016.
   XII, 278 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 453).
   Segue: Appendice documentale. 
  ISBN 9788822263513.
Soggetti:
   Carlentini - Fondazione - Storia
711.4094581423
BNI 2016-10514
Blečić, Ivan.
Verso una pianificazione antifragile : come pensare al futuro senza prevederlo / Ivan Blečić,
Arnaldo Cecchini. Milano : Angeli, 2016.
   191 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 141).
  ISBN 9788891727756 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie
Altro autore:   
   Cecchini, Arnaldo
711.401
BNI 2016-10515
Itinerari urbani : riflessioni interdisciplinari tra sicurezza e inclusività / a cura di Maria Borrello.
Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   198 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 13).
   In copertina: Università degli studi di Torino, Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863429800 :  € 13,00.
Soggetti:
   Città - Sicurezza - Ruolo [della] Pianificazione urbanistica - Valutazione
Altro autore:   
   Borrello, Maria
   Università degli studi di Torino : Dipartimento di giurisprudenza
711.1
BNI 2016-10516



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

Parchi e giardini storici in Trentino : tra arte, natura e memoria : dalla catalogazione dei beni
alla loro prima interpretazione. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni
culturali, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   In custodia. 
   Vol 2: Schede / a cura di Giuseppe Bagnoli, Francesca Bertamini, Nicoletta Boccardi ; con i contributi di
Giuseppe Bagnoli ... [et al.]. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, 2016. 319
p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788877024190.
Soggetti :
   Giardini - Trentino
   Parchi naturali - Trentino
Altro autore:
   Bagnoli, Giuseppe
   Bertamini, Francesca
   Boccardi, Nicoletta
712.60945385
BNI 2016-10517
Parchi e giardini storici in Trentino : tra arte, natura e memoria : dalla catalogazione dei beni
alla loro prima interpretazione. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni
culturali, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   In custodia. 
   Vol. 1: Saggi / a cura di Alessandro Pasetti Medin ; con la collaborazione di Katia Malatesta ; con i contributi di
Lia Camerlengo ... [et al.]. Trento : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, 2016. 164
p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788877024183.
Soggetti :
   Giardini - Trentino
   Parchi naturali - Trentino
Altro autore:
   Malatesta, Katia
   Camerlengo, Lia
   Pasetti Medin, Alessandro
712.60945385
BNI 2016-10518

Plummer, Henry.
L'esperienza dell'architettura / Henry Plummer. Torino : Einaudi, 2016.
   287 p. : ill. ; 26 cm.  ([Saggi ; 964]).
   Titolo uniforme: The experience of architecture. Traduzione di Cristina Spinoglio. 
  ISBN 9788806231323 :  € 42,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico
Altro titolo:
   The experience of architecture
720.1
BNI 2016-10519

Pratesi, Mauro.
Gio Ponti : vita e percorso artistico di un protagonista del 20. secolo / Mauro Pratesi ;
introduzione di Cesare de Seta. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   133 p : ill. ; 21 cm.  (Connessioni).
  ISBN 9788867416066 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ponti, Giò
720.92
BNI 2016-10520

Manganaro, Elvio.
Warum Florenz? o, Delle ragioni dell'espressionismo di Michelucci, Ricci, Savioli e Dezzi
Bardeschi / Elvio Manganaro. Melfi : Libria, 2016.



721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

   86 p. : ill. ; 17 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867640959 :  € 12,00.
Soggetti:
   Architettura - Firenze - 1880-1970
720.945511
BNI 2016-10521

Santillo Frizell, Barbro.
Tra terra e cielo : cupole e obelischi nella cultura mediterranea / Barbro Santillo Frizell. [Firenze]
: Pagliai, 2016.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 26).
   Traduzione di Astrid Capoferro, Stefania Renzetti. 
  ISBN 9788856403374 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cupole - Paesi mediterranei
   Obelischi - Paesi mediterranei
   Trulli - Valle d'Itria
721.46091822
BNI 2016-10522

Gerlini, Massimo.
Architettura e progetti delle stazioni italiane : ... dall'Ottocento all'alta velocità / Massimo
Gerlini, Paolo Mori, Raffaello Paiella. Roma : Fondazione FS italiane : CIFI, 2016.
   655 p. ; 31 cm.
  ISBN 9788895634104 (CIFI).
Soggetti:
   Stazioni ferroviarie - Architettura - Italia - Storia
Altro autore:   
   Paiella, Paolo
   Mori, Paolo <1954->
725.310945
BNI 2016-10523

The tombs of the doges of Venice from the beginning of the Serenissima to 1907 / edited by
Benjamin Paul. Roma : Viella, 2016.
   595 p., [40] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Venetiana / Centro tedesco di studi veneziani ; 18).
   Atti di un convegno tenuto a Venezia nel 2010. Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788867285594 :  € 40,00.
Soggetti:
   Dogi veneziani - Tombe - Atti di congressi
   Venezia <Repubblica> - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paul, Benjamin
726.80945311
BNI 2016-10524

Paolo Zermani : architettura, la luce del sacro / a cura di Cinzia Simioni, Alessandro Tognon.
Padova : Il poligrafo, 2016.
   87 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Progetti di architettura ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2016. 
  ISBN 9788871159799 :  € 23,00.
Soggetti:
   Zermani, Paolo - Architettura sacra - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zermani, Paolo
   Simioni, Cinzia
   Tognon, Alessandro <1970->
726.5092
BNI 2016-10525
Restoring Venice : the Church of the Madonna dell'Orto = Restauri per Venezia : la Chiesa



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

della Madonna dell'Orto. Venezia : Marsilio, 2016.
   127 p. : ill. ; 26 cm.
   Traduzione italiana a fronte di Isabella Penzo. 
  ISBN 9788831726436 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa della Madonna dell'Orto <Venezia> - Restauro
Altro titolo:
   Restauri per Venezia
726.50945311
BNI 2016-10526

Como, Maria Teresa.
La Sala degli angeli nel complesso conventuale di Suor Orsola Benincasa : per una storia della
costruzione / Maria Teresa Como. Napoli : Suor Orsola Benincasa nell'Università, 2016.
   225 p. : ill. ; 26 cm.  (Quaderni della ricerca scientifica. Serie beni culturali ; 26).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Suor Orsola Benincasa. 
  ISBN 9788896055748.
Soggetti:
   Università degli studi Suor Orsola Benincasa - Sala degli angeli - Architettura - Storia
727.30945731
BNI 2016-10527
Giunta, Santo.
Carlo Scarpa : una (curiosa) lama di luce, un gonfalone d'oro, le mani e un viso di donna :
riflessioni sul processo progettuale per l'allestimento di Palazzo Abatellis, 1953-1954 / Santo
Giunta ; prefazione di Giampiero Bosoni. Venezia : Marsilio, 2016.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831726016 :  € 28,00.
Soggetti:
   Galleria regionale della Sicilia - Allestimento [di] Scarpa, Carlo <1906-1978>
727.7092
BNI 2016-10528

Lavagna, Monica.
Abitare in Europa : analisi dei dati statistici, definizione di modelli rappresentativi e valutazione
ambientale LCA del patrimonio residenziale europeo / Monica Lavagna, Serena Giorgi, Anna
Dalla Valle. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   275 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologia, sostenibilità e life cycle assessment ; 1).   (Politecnica ; 858).
  ISBN 9788891615268 :  € 29,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Valutazione di impatto ambientale - Europa - Statistiche
Altro autore:   
   Giorgi, Serena
   Dalla_Valle, Anna <1990->
728.31094
BNI 2016-10529

Donatello e Verrocchio : capolavori riscoperti = Donatello and Verrocchio : rediscovered
masterpieces / a cura di = edited by Timothy Verdon. Firenze : Mandragora, 2016.
   39 p., [5] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di Sonia Atkinson. 
  ISBN 9788874613212 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donatello . San Lorenzo - Cataloghi di esposizioni
   Verrocchio, Andrea . Decollazione del Battista - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Donatello <ca. 1386-1466>
   Verdon, Timothy
   Verrocchio, Andrea : del
Altro titolo:
   Donatello and Verrocchio
730.92



730.945 SCULTURA. ITALIA

BNI 2016-10530
Expo ’67 : Alexander Calder, Emilio Vedova / a cura di = edited by Germano Celant. Milano :
Skira ; [Venezia] : Fondazione Emilio e Annabianca Vedova, 2016.
   153 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788857230610 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Calder, Alexander - Cataloghi di esposizioni
   Vedova, Emilio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Celant, Germano
   Vedova, Emilio
   Calder, Alexander
730.92
BNI 2016-10531
Jean Arp / a cura di Alberto Fiz. Milano : Electa [etc.], 2016.
   200 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. Traduzione di Rossella Savio. 
  ISBN 9788891809742 (Electa) :  € 40,00.
Soggetti:
   Arp, Jean - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arp, Jean
   Fiz, Alberto
730.92
BNI 2016-10532
Longhi, Roberto.
Boccioni e il futurismo / Roberto Longhi ; a cura di Vincenzo Trione ; con una postfazione di
Maria Cristina Bandera. Milano : Abscondita, 2016.
   118 p. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 114).
  ISBN 9788884165626 :  € 13,00.
Soggetti:
   Boccioni, Umberto - Scultura
   Pittura futurista - Italia
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
730.92
BNI 2016-10533
Paolo Maione : creature. Firenze : Polistampa, 2016.
   21 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 89).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859616610 :  € 10,00.
Soggetti:
   Maione, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Maione, Paolo
   Accademia delle arti del disegno
730.92
BNI 2016-10534
Pietro Guida : racconto di un popolo di statue / a cura di Tommaso Strinati ; con una narrazione
di Raffaele Nigro. Irsina : Barile, 2016.
   99 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.  (Le grandi mostre nei Sassi).
   Catalogo della Mostra tenuta a Matera nel 2016. 
  ISBN 9788885425941.
Soggetti:
   Guida, Pietro <1921-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nigro, Raffaele
   Guida, Pietro <1921->
   Strinati, Tommaso
730.92
BNI 2016-10535

Chinellato, Laura.



736 INTAGLIO E INTAGLI

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.27 GIOIELLI

739.7 ARMI E ARMATURE

Arte longobarda in Friuli : l'ara di Ratchis a Cividale : la ricerca e la riscoperta delle policromie /
Laura Chinellato ; con contributi di Maria Teresa Costantini ... [et al.]. Udine : Forum, 2016.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884209320 :  € 35,00.
Soggetti:
   Altare di Ratchis
Altro autore:   
   Costantini, Maria Teresa
730.94539163
BNI 2016-10536

Museo civico d'arte antica di Torino.
Avori medievali : collezioni del Museo civico d'arte antica di Torino / a cura di Simonetta
Castronovo, Fabrizio Crivello, Michele Tomasi. Savigliano : L'artistica ; [Torino] : Fondazione
Torino musei, 2014.
   301 p. : ill. ; 28 cm.  (Cataloghi sistematici / Palazzo Madama, Torino).
  ISBN 9788873203872 (L'artistica) :  € 40,00.
Soggetti:
   Avori - Sec. 5.-15. - Collezioni [del] Museo civico d'arte antica di Torino
Altro autore:   
   Tomasi, Michele <1975->
   Castronovo, Simonetta
   Crivello, Fabrizio
736.620902
BNI 2016-10537

Museo francescano di Roma.
Catalogo delle ceramiche del Museo francescano di Roma / a cura di Elena Longo, Yohannes
Teklemariam Bache. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2016.
   253 p. : ill. ; 25 cm.  (Iconographia Franciscana ; 23).
  ISBN 9788899702014 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ceramiche italiane - Sec. 16.-20. - Collezioni [del] Museo francescano di Roma - Cataloghi
Altro autore:   
   Longo, Elena <1961->
   Teklemariam Bache, Yohannes
738.30945
BNI 2016-10538

Di_Giacomo, Giovanna <1972->.
Oro, pietre preziose e perle : produzione e commercio a Roma / Giovanna Di Giacomo. Roma :
Quasar, 2016.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti e mestieri nel mondo romano antico ; 9).
  ISBN 9788871407135.
Soggetti:
   Gioielli - Commercio [e] Lavorazione - Roma antica
739.27093763
BNI 2016-10539

Museo Stibbert.
Le armi da fuoco a ruota al Museo Stibbert = Wheellock firearms at the Stibbert Museum / [a
cura di] Riccardo Franci. [Livorno] : Sillabe, 2016.
   143 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788883478789 :  € 26,00.
Soggetti:
   Armi da fuoco - Collezioni [del] Museo Stibbert
Altro autore:   
   Franci, Riccardo
739.7407445511



740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

BNI 2016-10540

Lüdemann, Peter <1976->.
Tiziano : le botteghe e la grafica / Peter Lüdemann ; introduzione di Bernard Aikema. Firenze :
Alinari, 2016.
   285 p. : ill. ; 29 cm.  (Tiziano e l'Europa ; 4).
  ISBN 9788872925560 :  € 45,00.
Soggetti:
   Tiziano - Disegni [e] Incisioni
   Tiziano - Pittura - Copie - Sec. 16.
740.92
BNI 2016-10541

Bucchi, Massimo.
Mappamondo / Massimo Bucchi. Milano : Il saggiatore, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 24 cm.  (La cultura ; 1043).
  ISBN 9788842822776 :  € 45,00.
741.5945
BNI 2016-10542
Jori, Marcello <1951->.
La storia dipinta dell'arte / Marcello Jori. Milano : Rizzoli, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 35 cm + 1 carta di tav.
   Edizione di 300 esemplari numerati. In custodia. 
  ISBN 9788817089241 :  € 200,00.
Soggetti:
   Arte - Fumetti
741.5357
BNI 2016-10543

Graphic and digital designer : una professione proiettata nel futuro / a cura di Mariano Diotto.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   389 p. ; 24 cm.
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862927642 :  € 20,90.
Soggetti:
   Grafica
Altro autore:   
   Diotto, Mariano
   IUSVe
741.6
BNI 2016-10544

Artefatti concreti : temi di fondamento per il design di prodotto / a cura di Silvia Pizzocaro ;
testi di V. Bucchetti ... [et al.]. Milano : UNICOPLI, 2016.
   183 p. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche ; 38).
  ISBN 9788840018812 :  € 15,00.
Soggetti:
   Oggetti - Design - Teorie
Altro autore:   
   Pizzocaro, Silvia <1960->
   Bucchetti, Valeria
745.201
BNI 2016-10545

McKendrick, Scot.
L'arte della Bibbia : manoscritti miniati del Medioevo / Scot McKendrick e Kathleen Doyle ;



753 SIMBOLISMO, ALLEGORIA, MITOLOGIA, LEGGENDA NELLA PITTURA

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

759 PITTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

[edizione italiana a cura di Fabrizio Crivello]. Torino : Einaudi, 2016.
   336 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo uniforme: The art of the Bible. Traduzione di Daniele Cianfriglia, Chiara Veltri. 
  ISBN 9788806231880 :  € 95,00.
Soggetti:
   Bibbia - Manoscritti miniati - Sec. 4.-17.
Altro autore:   
   Doyle, Kathleen
   Crivello, Fabrizio
Altro titolo:
   The art of the Bible
745.670902
BNI 2016-10546

Giudice, Giuseppe <1942->.
Sulla via del Rebis : simboli alchemici in pittura / Giuseppe Giudice, Giovanni Turri ; prefazione
di Claudio Bonvecchio. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   416 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 28).
  ISBN 9788857534565 :  € 48,00.
Soggetti:
   Pittura - Simbolismo - Riferimenti [:] Alchimia
Altro autore:   
   Turri, Giovanni
753.6
BNI 2016-10547

Bettio, Massimo.
Come si dipinge un'icona : manuale di doratura e pittura medievale / Massimo Bettio. Ravenna :
Moderna, 2016.
   685 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898843367 :  € 98,00.
Soggetti:
   Icone - Pittura - Tecnica - Medievo
755.20902
BNI 2016-10548

Caroli, Flavio.
Il museo dei capricci : 200 quadri da rubare / Flavio Caroli. Milano : Electa, 2016.
   411 p. : ill. ; 25 cm.  (I libri di Flavio Caroli).   (Biblioteca Electa).
  ISBN 9788891805287 :  € 29,90.
Soggetti:
   Pittura
759
BNI 2016-10549

Soggettivo primordiale : [un percorso nell'espressionismo tedesco attraverso le collezioni
dell'Osthaus Museum di Hagen]. Arezzo : Magonza ; Nuoro : MAN, 2016.
   169 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Nuoro nel 2016-2017. Sul dorso: MAN. 
  ISBN 9788898756445 (Magonza) :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura espressionista - Germania - Collezioni [del] Osthaus Museum - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   MAN <Museo d'arte Nuoro>
759.3
BNI 2016-10550

Mansueto, Tina.



759.5 PITTURA. ITALIA

Nicolas Poussin, il rinascimento arcadico del 17. secolo / Tina Mansueto. Napoli : Loffredo, 2016.
   171 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788899306304 :  € 22,50.
Soggetti:
   Poussin, Nicolas <1594-1665>
759.4
BNI 2016-10551

Bellosi, Luciano.
Buffalmacco e il trionfo della morte / Luciano Bellosi ; a cura di Roberto Bartalini. Milano :
Abscondita, 2016.
   301 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 166).
  ISBN 9788884165497 :  € 29,00.
Soggetti:
   Buffalmacco, Bonamico - Affreschi [del] Camposanto di Pisa
Altro autore:   
   Bartalini, Roberto
759.5
BNI 2016-10552
Bertolino, Giorgina.
Nella Marchesini : catalogo generale : i dipinti (1920-1953) / a cura di Giorgina Bertolino ;
schede scientifiche: Alessandro Botta. Milano : Silvana, 2015.
   423 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836629695 :  € 60,00.
Soggetti:
   Marchesini, Nella <1901-1953> - Cataloghi
Altro autore:   
   Botta, Alessandro <1984->
759.5
BNI 2016-10553
La Divina Commedia di Venturino Venturi / a cura di Lucia Fiaschi. Firenze : Polistampa, 2016.
   167 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. 
  ISBN 9788859616511 :  € 28,00.
Soggetti:
   Venturi, Venturino - Pittura - Riferimenti [:] Alighieri, Dante . Divina Commedia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Venturi, Venturino
   Fiaschi, Lucia
759.5
BNI 2016-10554
Elisabetta Rogai nell'anima. Livorno : Sillabe, 2016.
   79 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Siena nel 2016. 
  ISBN 9788883479106 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rogai, Elisabetta - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rogai, Elisabetta
759.5
BNI 2016-10555
Fagiolo Dell'Arco, Maurizio.
Parmigianino, peritissimo alchimista / Maurizio Fagiolo dell'Arco. Milano : Abscondita, 2016.
   110 p. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 113).
  ISBN 9788884165749 :  € 13,00.
Soggetti:
   Parmigianino
759.5
BNI 2016-10556
Giovanni Gasparro versus Mattia Preti : Cosenza, Galleria nazionale di Palazzo Arnone, 12
novembre-12 dicembre 2015 / a cura di Fabio De Chirico. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   180 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788849847383 :  € 19,00.



759.55 PITTURA. TOSCANA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

Soggetti:
   Gasparro, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Preti, Mattia
   Gasparro, Giovanni
   De_Chirico, Fabio
759.5
BNI 2016-10557
Longhi, Roberto.
Correggio / Roberto Longhi ; con una nota di Daniele Benati. Milano : Abscondita, 2016.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 165).
  ISBN 9788884165701 :  € 20,00.
Soggetti:
   Correggio <il>
759.5
BNI 2016-10558
Mario Sironi, 1885-1961 : mostra itinerante : Bologna, Sanremo, Bergamo, novembre 2016-
febbraio 2017 / a cura di Andrea Sironi-Straußwald, Alan e Estemio Serri. Bologna :
Cinquantasei, 2016.
   304 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in inglese. Omaggio nel 55. anniversario della morte del maestro. Titolo in copertina: Mario Sironi.
€ 40,00.
Soggetti:
   Sironi, Mario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sironi, Mario <1885-1961>
   Sironi-Straußwald, Andrea
   Serri, Estemio
   Serri, Alan
Altro titolo:
   Mario Sironi
759.5
BNI 2016-10559
Il museo dell'università : dalla pinacoteca della Regia università di Palermo alla Galleria di
Palazzo Abatellis / a cura di Gioacchino Barbera e Maria Concetta Di Natale ; premessa di
Fabrizio Micari. [Palermo] : New digital frontiers, 2016.
   203 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2016. 
  ISBN 9788899487270 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 16.-18. - Collezioni [dell']Università degli Studi di Palermo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbera, Gioacchino
   Di_Natale, Maria Concetta
759.5
BNI 2016-10560

Ricerche a Santa Maria Novella : gli affreschi ritrovati di Bruno, Stefano e gli altri / a cura di
Anna Bisceglia. Firenze : Mandragora, 2016.
   238 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788874613014 :  € 45,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Maria Novella <Firenze> - Affreschi - Restauro
Altro autore:   
   Bisceglia, Anna
759.5511
BNI 2016-10561

Belting, Hans.
Specchio del mondo : l'invenzione del quadro nell'arte fiamminga / Hans Belting. Roma :
Carocci, 2016.
   230 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 118).
   Titolo uniforme: Spiegel der Welt. 



769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

779 FOTOGRAFIE

  ISBN 9788843074013 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pittura fiamminga - Sec. 15.-16.
Altro titolo:
   Spiegel der Welt
759.9493
BNI 2016-10562
Rubens e la nascita del barocco / a cura di Anna Lo Bianco. Venezia : Marsilio, 2016.
   270 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788831723763 :  € 34,00.
Soggetti:
   Rubens, Peter Paul
Altro autore:   
   Rubens, Peter Paul
   Lo_Bianco, Anna
   Palazzo reale <Milano>
759.9493
BNI 2016-10563

Morena, Francesco.
Ukiyo-e : Hokusai, Hiroshige, Utamaro / Francesco Morena. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788809848399 :  € 35,00.
Soggetti:
   Katsushika, Hokusai [e] Kitagawa, Utamaro [e] Utagawa Hiroshige - Incisioni
769.92
BNI 2016-10564

Scarfone, Massimiliano.
Il paparazzo buono / Massimiliano Scarfone ; con Luigi Amoruso ; prefazione di Lapo Elkann.
Milano : La nave di Teseo, 2016.
   269 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 7).
  ISBN 9788893440844 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scarfone, Massimiliano - Autobiografie
Altro autore:   
   Amoruso, Luigi
770.92
BNI 2016-10565

Berengo Gardin, Gianni.
Il gioco delle perle di Venezia / Gianni Berengo Gardin ; Marco D'Anna, Hugo Pratt, Marco
Steiner. Milano : Rizzoli Lizard, 2016.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 25 x 30 cm.
  ISBN 9788817091824.
Soggetti:
   Venezia - Fotografie
779.99145311
BNI 2016-10566
Letizia Battaglia : per pura passione. Roma : MAXXI : Drago, 2016.
   123 p. : ill. ; 34 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. In copertina: MAXXI. Pubblicato anche in inglese con lo
stesso titolo . 
  ISBN 9788898565320 (Drago).
Soggetti:
   Battaglia, Letizia <1935-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Battaglia, Letizia <1935->
   MAXXI
779.092
BNI 2016-10567



780.92 MUSICA. PERSONE

780.938 MUSICA. GRECIA ANTICA

Letizia Battaglia : just for passion. Roma : MAXXI : Drago, 2016.
   123 p. : ill. ; 34 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. In copertina: MAXXI. Pubblicato anche in italiano con lo
stesso titolo. 
  ISBN 9788898565207 (Drago).
Soggetti:
   Battaglia, Letizia <1935-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Battaglia, Letizia <1935->
   MAXXI
779.092
BNI 2016-10568
Masterworks of industrial photography : exhibitions 2015, MAST Foundation = Capolavori
della fotografia industriale : mostre 2015, Fondazione MAST. Bologna : MAST ; Milano : Electa,
2016.
   663 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo di quattro mostre tenute a Bologna nel 2015-2016. Nell'occhietto: Fondazione MAST. 
  ISBN 9788891810830 (Electa) :  € 100,00.
Soggetti:
   Impianti industriali - Sec. 20. - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fondazione MAST
Altro titolo:
   Capolavori della fotografia industriale
779.972540922
BNI 2016-10569
Merisio, Pepi.
Terra amata : fotografie 1952-2015 / Pepi Merisio ; a cura di Giovanni Gazzaneo. Roma :
Contrasto, 2016.
   237 p. : ill. ; 29 cm .
  ISBN 9788869656484 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Gazzaneo, Giovanni
779.092
BNI 2016-10570
Toni Nicolini : poesia del reale / a cura di Giovanna Calvenzi e Walter Liva. Roma : Contrasto,
2016.
   231 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788869656965 :  € 39,00.
Soggetti:
   Nicolini, Toni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nicolini, Toni
   Calvenzi, Giovanna
   Liva, Walter
779.092
BNI 2016-10571

Clericetti, Giuseppe.
Camille Saint-Saëns : il re degli spiriti musicali / Giuseppe Clericetti ; [con una prefazione di
Guido Salvetti]. Varese : Zecchini, 2016.
   XII, 538 p. : ill. ; 25 cm.  (Personaggi della musica ; 22).
  ISBN 9788865401743 :  € 33,00.
Soggetti:
   Saint-Saëns, Camille - Biografie
780.92
BNI 2016-10572

De_Simone, Mariella.
La lira asiatica di Apollo : interazioni musicali tra la Grecia antica e il Mediterraneo orientale /
Mariella De Simone ; premessa di Antonio Volpe Cacciatore. Pisa : ETS, 2016.



781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

782 MUSICA VOCALE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

791.4 CINEMA, RADIO, TELEVISIONE

   235 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Anthropoi ; 11).
  ISBN 9788846744555 :  € 23,00.
Soggetti:
   Musica greca - Influssi [del] Medio Oriente
780.938
BNI 2016-10573

Provenza, Antonietta.
La medicina delle muse : la musica come cura nella Grecia antica / Antonietta Provenza. Roma :
Carocci, 2016.
   239 p. : 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1056).
  ISBN 9788843070381 :  € 24,00.
Soggetti:
   Musica - Effetti fisiologici [e] Effetti psicologici - Grecia antica
781.110938
BNI 2016-10574

Tatti, Silvia.
Poeti per musica : i librettisti e la letteratura / Silvia Tatti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   XVII, 241 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 89).
  ISBN 9788862746700 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia per musica italiana - Sec. 18.-19.
782.00268
BNI 2016-10575

Light, Alan.
What happened, Miss Simone? : una biografia / Alan Light ; traduzione di Elena Montemaggi.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   280 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1038).
   Titolo uniforme: What happened, Miss Simone? 
  ISBN 9788842822813 :  € 24,00.
Soggetti:
   Simone, Nina - Biografie
Altro autore:   
   Montemaggi, Elena
Altro titolo:
   What happened, Miss Simone?
782.42164092
BNI 2016-10576

De_Martini, Piero <1939->.
Chopin : le estati a Nohant / Piero De Martini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   237 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 82).
  ISBN 9788842822653 :  € 22,00.
Soggetti:
   Chopin, Fryderyk Franciszek
786.2092
BNI 2016-10577

Backstage : studi sulla produzione dei media in Italia / a cura di Luca Barra, Tiziano Bonini e
Sergio Splendore ; con un saggio di John T. Caldwell. Milano : UNICOPLI, 2016.
   180 p. ; 21 cm.  (Mediascapes : gli universi in trasformazione dei media contemporanei ; 3).
  ISBN 9788840018713 :  € 15,00.
Soggetti:
   Film [e] Trasmissioni radiofoniche [e] Trasmissioni televisive - Produzione - Italia - 1945-2015
Altro autore:   
   Splendore, Sergio



791.43 CINEMA

   Bonini, Tiziano
   Barra, Luca
791.40945
BNI 2016-10578

Carbone, Mauro.
Filosofia-schermi : dal cinema alla rivoluzione digitale / Mauro Carbone. Milano : Raffaello
Cortina, 2016.
   162 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 106).
  ISBN 9788860308627 :  € 16,50.
Soggetti:
   Cinema - Teorie
791.4301
BNI 2016-10579
Il caso Moro : memorie e narrazioni / a cura di Leonardo Casalino, Andrea Cedola, Ugo Perolino.
Massa : Transeuropa, 2016.
   286 p. ; 21 cm.  (Pronto intervento).
  ISBN 9788898716463 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Rapimento [di] Moro, Aldo - Linguaggio
Altro autore:   
   Perolino, Ugo <1968->
   Casalino, Leonardo
   Cedola, Andrea
791.4365850927
BNI 2016-10580
Cavallo, Pietro <1950->.
Penso che un sogno così non ritorni mai più : l'Italia del miracolo tra storia, cinema, musica e
televisione / Pietro Cavallo, Pasquale Iaccio. Napoli : Liguori, 2016.
   VIII, 246 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Collana di storia moderna e contemporanea, ISSN 03913279 ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788820766610 (eBook). 
  ISBN 9788820766603 :  € 24,99.
Soggetti:
   Cinema [e] Musica [e] Televisione - Rapporti [con la] Società - Italia - 1950-1960
Altro autore:   
   Iaccio, Pasquale
791.430945
BNI 2016-10581
Cinema città architettura / a cura di Daniela Cardone ; introduzione di Francesco M. De Sanctis.
Napoli : Università degli studi Suor Orsola Benincasa, 2016.
   263 p. : ill. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi Suor Orsola Benincaca. 
  ISBN 9788896055731 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema - Riferimenti [:] Città
Altro autore:   
   Cardone, Daniela
   Università degli studi Suor Orsola Benincasa
791.4375
BNI 2016-10582
Cinema, pensiero, vita : conversazioni con Fata Morgana / a cura di Roberto De Gaetano e
Francesco Ceraolo. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   379 p. ; 23 cm.  (Frontiere oltre il cinema).   (No manʼs land).
   Già pubblicate, 2006-2015. 
  ISBN 9788868224561 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Società - 2006-2015
Altro autore:   
   Ceraolo, Francesco
   De_Gaetano, Roberto
   Fata Morgana <periodico>
791.43
BNI 2016-10583
Cinema, pensiero, vita <in inglese>.



Cinema, thought, life : conversations with Fata Morgana / edited by Roberto De Gaetano and
Francesco Ceraolo. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   368 p. ; 23 cm.  (Frontiere oltre il cinema).   (No manʼs land).
   Traduzione di F. Ceraolo, Valeria Dani, Simonetta De Rose, revisione di James Ingoldsby. 
  ISBN 9788868224561 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Società - 2006-2015
Altro autore:   
   Ceraolo, Francesco
   De_Gaetano, Roberto
   Fata Morgana <periodico>
791.43
BNI 2016-10584
Donne e cinema : immagini del femminile dal fascismo agli anni Settanta / a cura di Maria
Casalini. Roma : Viella, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 229).
  ISBN 9788867287055 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Donne - 1931-1979
Altro autore:   
   Casalini, Maria
791.436522
BNI 2016-10585
Esposito, Salvatore <1986->.
Non volevo diventare un boss : come ho realizzato i miei sogni grazie a Gomorra / Salvatore
Esposito ; con Diego Nuzzo. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   217 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817089593 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Nuzzo, Diego
791.43028092
BNI 2016-10586
Imperfezioni : studi sulle donne nel cinema e nei media / a cura di Lucia Cardone e Chiara
Tognolotti. Pisa : ETS, 2016.
   325 p. ; 21 cm.  (FAScinA : forum annuale ; 2).
  ISBN 9788846744777 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Televisione - Temi [:] Donne
Altro autore:   
   Cardone, Lucia
   Tognolotti, Chiara
791.436522
BNI 2016-10587
Lumiere! : l'invenzione del cinematografo / con la voce narrante di Thierry Frémaux e Valerio
Mastandrea. Bologna : Cineteca di Bologna, 2016.
   2 DVD-Video, 1 blu-ray ; 12 cm + 1 volume. (Il cinema ritrovato ; 21).
   In contenitore, 19 cm. Titolo del contenitore. In testa: Cineteca di Bologna; Institut Lumière. ISBN
9788899196189 : € 24,90.
   Lumière : il film. Bologna : Cineteca di Bologna, 2016. 1 blu-ray (93 min) : b/n e color., sonoro (stereo) ; 12
cm.  Contiene: 114 film restaurati realizzati da Louis Lumière tra il 1895 e il 1905. Titolo del contenitore. Lingua:
italiano, francese; sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: codice area 2; PAL; 16.9 e 4.3. 
Soggetti :
   Cinema - Origini
   Lumière, Louis
Altro autore:
   Mastrandrea, Valerio
   Frémaux, Thierry
   Fondazione Cineteca di Bologna
   Institut Lumière
   Lumière, Louis
791.4309034
BNI 2016-10588
Lumiere! : l'invenzione del cinematografo / con la voce narrante di Thierry Frémaux e Valerio
Mastandrea. Bologna : Cineteca di Bologna, 2016.
   2 DVD-Video, 1 blu-ray ; 12 cm + 1 volume. (Il cinema ritrovato ; 21).
   In contenitore, 19 cm. Titolo del contenitore. In testa: Cineteca di Bologna; Institut Lumière. ISBN
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9788899196189 : € 24,90.
   DVD 1: Lumière : il film. Bologna : Cineteca di Bologna, 2016. 1 DVD-Video (93 min) : b/n e color., sonoro
(stereo) ; 12 cm.  Contiene: 114 film restaurati realizzati da Louis Lumière tra il 1895 e il 1905. Titolo del
contenitore. Lingua: italiano, francese; sottotitoli in italiano. Caratteristiche tecniche: codice area 2; PAL; 16.9 e
4.3. 
Soggetti :
   Cinema - Origini
   Lumière, Louis
Altro autore:
   Mastrandrea, Valerio
   Frémaux, Thierry
   Cineteca di Bologna
   Institut Lumière
   Lumière, Louis
791.4309034
BNI 2016-10589
Lumière! : l'invenzione del cinematografo / con la voce narrante di Thierry Frémaux e Valerio
Mastandrea. Bologna : Cineteca di Bologna, 2016.
   2 DVD-Video, 1 blu-ray ; 12 cm + 1 volume. (Il cinema ritrovato ; 21).
   In contenitore, 19 cm. Titolo del contenitore. In testa: Cineteca di Bologna; Institut Lumière. ISBN
9788899196189 : € 24,90.
   DVD 2: Rarità e approfondimenti. Bologna : Cineteca di Bologna, 2016. 1 DVD-Video (circa 136 min) : b/n e
color., sonoro (stereo) ; 12 cm.  Titolo del contenitore. 
Soggetti :
   Cinema - Origini
   Lumière, Louis
Altro autore:
   Mastrandrea, Valerio
   Frémaux, Thierry
   Fondazione Cineteca di Bologna
   Institut Lumière
791.4309034
BNI 2016-10590
Mencacci, Luca <1967->.
The best man : le campagne elettorali viste da Hollywood / Luca Mencacci. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2016.
   228 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 26).
  ISBN 9788849848977 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema americano - Temi [:] Elezioni presidenziali - Stati Uniti d'America
791.4365810973
BNI 2016-10591
Motta, Agata.
Cinema in camicia nera / Agata Motta ; presentazione di Enzo Natta. Chieti : Solfanelli, 2016.
   263 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 61).
  ISBN 9788874979660 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - 1922-1945
791.430945
BNI 2016-10592
Scarlato, Alessio.
La tela strappata : storie di film non fatti / Alessio Scarlato ; prefazione di Pietro Montani.
Cosenza : Pellegrini, 2016.
   VII, 353 p. ; 20 cm.  (Frontiere oltre il cinema).
  ISBN 9788868224110 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film - Progetti
791.43
BNI 2016-10593

Allegri, Luigi.
L'arte e il mestiere : l'attore teatrale dall'antichità ad oggi / Luigi Allegri. Roma : Carocci, 2016.
   222 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 1).
  ISBN 9788843083145 :  € 12,00.
Soggetti:
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   Attori di teatro
   Recitazione teatrale - Storia
792.02809
BNI 2016-10594

Giubilini, Giacomo.
91° minuto : storie, manie e nostalgie nella costruzione dell'immaginario calcistico / Giacomo
Giubilini. Roma : Minimum fax, 2016.
   204 p. ; 19 cm.  (Indi ; 39).
  ISBN 9788875217310 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - 1980-2015
796.3346309048
BNI 2016-10595
Pastonesi, Marco.
L'uragano nero : Jonah Lomu, vita morte e mete di un All Black / Marco Pastonesi. [Roma] :
66thand2nd, 2016.
   179 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 14).
  ISBN 9788898970773 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lomu, Jonah
796.333092
BNI 2016-10596

Petrosyan, Giorgio.
Con le mie mani : tutte le battaglie di un guerriero della vita / Giorgio Petrosyan ; con Stefano
Bizzi ; prefazione di Emis Killa. Milano : Rizzoli, 2016.
   341 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817091305 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bizzi, Stefano
796.8092
BNI 2016-10597

Finnegan, William.
Giorni selvaggi : una vita sulle onde / William Finnegan. [Roma] : 66thand2nd, 2016.
   496 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 12).
   Titolo uniforme: Barbarian days. Traduzione di Fiorenza Conte, Mirko Esposito, Stella Sacchini. 
  ISBN 9788898970582 :  € 25,00.
Soggetti:
   Surf - Memorie
Altro titolo:
   Barbarian days
797.32092
BNI 2016-10598

White, T. H.
L'astore / T. H. White ; traduzione di Giovanni Ferrara degli Uberti. Milano : Adelphi, 2016.
   201 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Fabula ; 311).
   Titolo uniforme: The goshawk. 
  ISBN 9788845931208 :  € 18,00.
Soggetti:
   Astori - Addestramento
Altro autore:   
   Ferrara degli Uberti, Giovanni
Altro titolo:
   The goshawk
799.232
BNI 2016-10599
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808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

Inglese, Giorgio.
Come si legge un'edizione critica : elementi di filologia italiana / Giorgio Inglese. Roma : Carocci,
2016.
   161 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 11).
  ISBN 9788843083138 :  € 11,00.
Soggetti:
   Critica del testo
   Filologia italiana
801.959
BNI 2016-10600
La scrittura e il mondo : teorie letterarie del Novecento / Stefano Brugnolo ... [et al.]. Roma :
Carocci, 2016.
   414 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1058).
  ISBN 9788843082032 :  € 36,00.
Soggetti:
   Critica letteraria - Sec. 20.
Altro autore:   
   Brugnolo, Stefano
801.950904
BNI 2016-10601
Il testo e l'opera : studi in ricordo di Franco Brioschi / a cura di Laura Neri e Stefania Sini.
Milano : Ledizioni, 2015.
   608 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 10).
  ISBN 9788867054077 :  € 28,00.
Soggetti:
   Critica letteraria - Scritti in onore
Altro autore:   
   Brioschi, Franco
   Sini, Stefania
   Neri, Laura <1965->
801.95
BNI 2016-10602

Dorandi, Tiziano.
Nell'officina dei classici : come lavoravano gli autori antichi / Tiziano Dorandi. Roma : Carocci,
2016.
   179 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 4).
  ISBN 9788843083121 :  € 11,50.
Soggetti:
   Opere letterarie - Antichità
808.00901
BNI 2016-10603

Conti, Guido <1965->.
Imparare a scrivere con i grandi / Guido Conti. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   551 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817085557 :  € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa - Scrittura
808.3
BNI 2016-10604
Nardon, Walter.
L'illusione e l'evidenza : saggi sull'avventura romanzesca / Walter Nardon. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   187 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Saggi letterari ; 5).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857536255 :  € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi
808.3
BNI 2016-10605
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Honofrius : de#Florentia.
Retorica / Onofrio da Firenze ; a cura di Federico Gallo. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma :
Bulzoni, 2016.
   XLII, 126 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana ; 25).
   Trascrizione del manoscritto Ambr. B 161 sup. conservato presso la Biblioteca Ambrosiana. 
  ISBN 9788868970499 (Bulzoni) :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gallo, Federico <1973->
808.5
BNI 2016-10606

Schettino, Vincenzo.
La decima musa : poesia e scienza / Vincenzo Schettino. Firenze : Firenze University Press,
2016.
   XXX, 351 p. : ill. ; 22 cm.  (Libere carte ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788866556473 (online - http://digital.casalini.it/9788864533025). 
  ISBN 9788864533018 :  € 19,90.
Soggetti:
   Poesia - Temi [:] Scienze - Antologie
808.81936
BNI 2016-10607

La felicità degli uomini semplici : antologia / a cura di Alain Mabanckou. Roma : 66thand2nd,
2016.
   165 p. ; 19 cm.  (Attese ; 31).
   Traduzione di Michele Martino, Cinzia Poli, Nunzia De Palma. 
  ISBN 9788898970179 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori africani - Narrativa - Temi [:] Gioco del calcio - Antologie
Altro autore:   
   Mabanckou, Alain
808.8393579
BNI 2016-10608

Montesano, Giuseppe <1959->.
Lettori selvaggi : dai misteriosi artisti della preistoria a Saffo a Beethoven a Borges la vita vera
è altrove / Giuseppe Montesano. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   1919 p. ; 23 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809832466 :  € 50,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2016-10609

Barilli, Renato.
I narratori della generazione di mezzo : Fitzgerald, Sartre, Camus, Gombrowicz, Moravia /
Renato Barilli. Milano : Mursia, 2016.
   275 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria del Novecento. Saggi).
  ISBN 9788842556381 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 20.
809.304
BNI 2016-10610
Berthoud, Ella.
Curarsi con i libri : rimedi letterari per ogni malanno / Ella Berthoud, Susan Elderkin ; a cura di
Fabio Stassi ; traduzione di Roberto Serrai. Nuova ed. accresciuta. Palermo : Sellerio, 2016.
   733 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 42).
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809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

   Titolo uniforme: The novel cure. 
  ISBN 8838935807 :  € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi
Altro autore:   
   Elderkin, Susan
   Serrai, Roberto
   Stassi, Fabio
Altro titolo:
   The novel cure
809.3
BNI 2016-10611
Narrare al tempo della globalizzazione / a cura di Stefano Calabrese. Roma : Carocci, 2016.
   162 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1051).
  ISBN 9788843084791 :  € 16,00.
Soggetti:
   Generi letterari [e] Narrativa - 2000-2015
Altro autore:   
   Calabrese, Stefano
809.3051
BNI 2016-10612

Miei piccoli lettori... : letteratura e scienza nel libro per ragazzi tra 19. e 20. secolo / a cura di
Elisa Marazzi ; postfazione di Pino Boero. Milano : Guerini, 2016.
   224 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni ; 3).
  ISBN 9788862506427 :  € 19,50.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - Temi [:] Scienze - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Marazzi, Elisa
809.89282
BNI 2016-10613

Beretta Anguissola, Alberto.
Il lettore innamorato / Alberto Beretta Anguissola. Roma : Carocci, 2016.
   270 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843082605 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi
809.927
BNI 2016-10614
Legami e corrispondenze fra la letteratura e le arti : atti del Convegno internazionale, Roma,
27 e 28 febbraio 2014 / a cura di Angelo Fàvaro, Clizia Gurreri, Cristina Ubaldini. Avellino :
Sinestesie, 2016.
   321 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 45).
   Altra edizione: ISBN 9788899541316 (ePub). 
  ISBN 9788899541309 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con la] Letteratura - Sec. 14.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fàvaro, Angelo
   Gurreri, Clizia
   Ubaldini, Cristina
809.93357
BNI 2016-10615
Rigoni, Mario Andrea.
Maschere della verità : il pensiero figurato dal Medioevo al barocco / Mario Andrea Rigoni. Roma
: Carocci, 2016.
   249 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 224).
  ISBN 9788843084630 :  € 23,00.



811.52 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

Soggetti:
   Allegoria <retorica> - Sec. 9.-17.
809.915
BNI 2016-10616

Auden, W. H.
Poesie scelte / W. H. Auden ; a cura di Edward Mendelson ; traduzione di Massimo Bocchiola e
Ottavio Fatica ; con un saggio di Iosif Brodskij. Milano : Adelphi, 2016.
   LXXVI, 890 p. ; 20 cm.  (La nave Argo ; 17).
   In custodia. 
  ISBN 9788845931291 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Mendelson, Edward
   Brodskij, Iosif
   Fatica, Ottavio
   Bocchiola, Massimo <1957->
811.52
BNI 2016-10617

Scarpino, Cinzia.
Anni Trenta alla sbarra : giustizia e letteratura nella grande depressione / Cinzia Scarpino.
Milano : Ledizioni, 2016.
   492 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 11).
  ISBN 9788867055418 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - Temi [:] Giustizia - 1930-1940
813.0093581
BNI 2016-10618

Citati, Pietro <1930->.
La morte della farfalla : Zelda e Francis Scott Fitzgerald / Pietro Citati. Milano : Adelphi, 2016.
   88 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 510).
  ISBN 9788845931253 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fitzgerald, Francis Scott
   Fitzgerald, Zelda
813.52
BNI 2016-10619
James, Henry <1843-1916>.
La fonte sacra / Henry James ; traduzione di Sergio Perosa ; prefazione di Giorgio Agamben.
Vicenza : Pozza, 2016.
   265 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: The sacred fount. 
  ISBN 9788854513105 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Perosa, Sergio
Altro titolo:
   The sacred fount.
813.52
BNI 2016-10620
Johnson, Josephine Winslow.
Ora che è novembre / Josephine Johnson ; traduzione di Beatrice Masini. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2016.
   181 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Now in November. 
  ISBN 9788845282782 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   Now in November
813.52
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BNI 2016-10621

DeLillo, Don.
Zero K / Don DeLillo ; traduzione di Federica Aceto. Torino : Einaudi, 2016.
   240 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Zero K. 
  ISBN 9788806232528 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Zero K
813.54
BNI 2016-10622
Erdrich, Louise.
LaRose / Louise Erdrich ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Feltrinelli, 2016.
   455 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: LaRose. 
  ISBN 9788807032134 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   LaRose
813.54
BNI 2016-10623
Gornick, Vivian.
Legami feroci / Vivian Gornick ; traduzione di Elena Dal Pra. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   195 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Fierce attachments. 
  ISBN 9788845282805 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Dal_Pra, Elena
Altro titolo:
   Fierce attachments
813.54
BNI 2016-10624
Grand, David.
Mount Terminus / David Grand ; traduzione di Alberto Cristofori. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   439 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Mount Terminus. 
  ISBN 9788845283178 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Mount Terminus
813.54
BNI 2016-10625
Michaels, Leonard <1933-2003>.
Sylvia / Leonard Michaels ; traduzione di Vincenzo Vergiani. Milano : Adelphi, 2016.
   129 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 310).
   Titolo uniforme: Sylvia. 
  ISBN 9788845931062 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Vergiani, Vincenzo
Altro titolo:
   Sylvia
813.54
BNI 2016-10626
Oates, Joyce Carol.
L'occhio del male / Joyce Carol Oates ; traduzione di Salvatore Serù. Milano : Bompiani, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Evil eye. 
  ISBN 9788845282850 :  € 17,00.
Altro autore:   
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   Serù, Salvatore
Altro titolo:
   Evil eye
813.54
BNI 2016-10627
Oates, Joyce Carol.
Scomparsa : romanzo / Joyce Carol Oates ; traduzione di Giuseppe Costigliola. Milano :
Mondadori, 2016.
   461 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Carthage. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804670025 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Costigliola, Giuseppe
Altro titolo:
   Carthage
813.54
BNI 2016-10628
Preston, Douglas J.
La costa cremisi / Douglas Preston & Lincoln Child ; traduzione di Elisa Finocchiaro. Milano :
Rizzoli, 2016.
   346 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Crimson shore. 
  ISBN 9788817090070 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Child, Lincoln
   Finocchiaro, Elisa
Altro titolo:
   Crimson shore
813.54
BNI 2016-10629
Reichs, Kathy.
Ossa : the collection / Kathy Reichs. Milano : Rizzoli, 2016.
   379 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The bone collection. Traduzione di Rosa Prencipe, Massimo Gardella. 
  ISBN 9788817090056 :  € 19,00.
Altro titolo:
   The bone collection
813.54
BNI 2016-10630
Salter, James.
L'ultima notte / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Guanda, 2016.
   174 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Last night. 
  ISBN 9788823515390 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Last night.
813.54
BNI 2016-10631

Henderson, Eleanor.
Diecimila santi / Eleanor Henderson ; traduzione di Vanessa Valentinuzzi. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2016.
   446 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Ten thousand saints. 
  ISBN 9788845281532 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Valentinuzzi, Vanessa
Altro titolo:
   Ten thousand saints
813.6
BNI 2016-10632
Hunt, Laird.



Neverhome : [romanzo] / Laird Hunt ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. Milano : La nave
di Teseo, 2016.
   262 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 5).
   Titolo uniforme: Neverhome. 
  ISBN 9788893440455 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Neverhome
813.6
BNI 2016-10633
James, Tania.
L'elefante non dimentica / Tania James ; traduzione di Elisa Banfi. Milano : Guanda, 2016.
   252 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The tusk that did the damage. 
  ISBN 9788823515086 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   The tusk that did the damage
813.6
BNI 2016-10634
Meyer, Stephenie.
The chemist : la specialista / Stephenie Meyer ; traduzione di Rosa Prencipe ed Elisa
Finocchiaro. Milano : Rizzoli, 2016.
   540 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The chemist. 
  ISBN 9788817091831 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Prencipe, Rosa
   Finocchiaro, Elisa
Altro titolo:
   The chemist
813.6
BNI 2016-10635
Nguyen, Viet Thanh.
Il simpatizzante : [romanzo] / Viet Thanh Nguyen ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco.
Vicenza : Pozza, 2016.
   511 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 109).
   Titolo uniforme: The sympathizer. 
  ISBN 9788854513396 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   The sympathizer
813.6
BNI 2016-10636
Palahniuk, Chuck.
Romance : racconti / Chuck Palahniuk ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano : Mondadori,
2016.
   326 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Make something up. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804665137 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Make something up
813.6
BNI 2016-10637
Paralkar, Vikram.
Le afflizioni / Vikram Paralkar ; illustrazioni di Pia Valentinis ; traduzione di Roberto Serrai.
[Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The afflictions. 
  ISBN 9788845282812 :  € 17,00.
Altro autore:   
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   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   The afflictions
813.6
BNI 2016-10638
Quatro, Jamie.
Voglio mostrarti di più / Jamie Quatro ; traduzione di Damiano Abeni. Roma : Minimum Fax,
2016.
   234 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 191).
   Traduzione di: I want to show you more. 
  ISBN 9788875217334 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Abeni, Damiano
Altro titolo:
   I want to show you more
813.6
BNI 2016-10639
Shafak, Elif.
Tre figlie di Eva / Elif Shafak ; traduzione di Daniele A. Gewurz e Isabella Zani. Milano : Rizzoli,
2016.
   447 p. ; 23 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Three daughters of Eve. 
  ISBN 9788817091183 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   Three daughters of Eve
813.6
BNI 2016-10640
Simonson, Helen.
L'estate prima della guerra / Helen Simonson ; traduzione dall'inglese di Chiara Brovelli. Vicenza
: Pozza, 2016.
   541 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The summer before the war. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854513921 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The summer before the war
813.6
BNI 2016-10641
Yanagihara, Hanya.
Una vita come tante / Hanya Yanagihara ; traduzione di Luca Briasco. Palermo : Sellerio, 2016.
   1094 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 74).
   Titolo uniforme: A little life. 
  ISBN 9788838935688 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   A little life
813.6
BNI 2016-10642

Pound, Ezra.
Dal naufragio di Europa : scritti scelti 1909-1965 / Ezra Pound ; a cura di William Cookson ;
introduzione di Giorgio Agamben ; traduzione di Valentina Paradisi. Vicenza : Pozza, 2016.
   651 p. ; 22 cm.  (La quarta prosa).
   Titolo uniforme: Selected prose 1909-1965. 
  ISBN 9788854509610 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Paradisi, Valentina
   Cookson, William
Altro titolo:
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823.6 NARRATIVA INGLESE, 1745-1799

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

   Selected prose 1909-1965
814.52
BNI 2016-10643

Shakespeare, William.
Macbeth / William Shakespeare ; a cura di Paolo Bertinetti. Torino : Einaudi, 2016.
   XVI, 80 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 442).
   Titolo uniforme: Macbeth. Traduzione di P. Bertinetti. 
  ISBN 9788806229849 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Bertinetti, Paolo
Altro titolo:
   Macbeth
822.33
BNI 2016-10644

Sterne, Laurence.
La vita e le opinioni di Tristram Shandy, gentiluomo / Laurence Sterne ; a cura e con un saggio
introduttivo di Flavio Gregori ; traduzione di Flavia Marenco de Steinkühl. Milano : Mondadori,
2016.
   CXCIV, 1103 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (I meridiani).
   Titolo uniforme: The life and opinions of Tristram Shandy, gentleman. In custodia. Titolo sul dorso: Tristram
Shandy. 
  ISBN 9788804669357.
Altro autore:   
   Gregori, Flavio
   Marenco, Flavia
Altro titolo:
   The life and opinions of Tristram Shandy, gentleman
823.6
BNI 2016-10645

Falkner, John Meade.
Lo Stradivari perduto : [romanzo] / John Meade Falkner ; traduzione di Valentina Poggi. Vicenza :
Pozza, 2016.
   153 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Titolo uniforme: The lost Stradivarius. 
  ISBN 9788854513099 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Poggi, Valentina
Altro titolo:
   The lost Stradivarius
823.8
BNI 2016-10646

Achebe, Chinua.
Le cose crollano / Chinua Achebe ; traduzione di Alberto Pezzotta. Milano : La nave di Teseo,
2016.
   202 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 7).
   Titolo uniforme: Things fall apart. 
  ISBN 9788893440332 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pezzotta, Alberto
Altro titolo:
   Things fall apart.
823.914
BNI 2016-10647
Brooks, Geraldine <1955->.
L'armonia segreta / Geraldine Brooks ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Vicenza :



Pozza, 2016.
   302 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The secret chord. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512252 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   The secret chord
823.914
BNI 2016-10648
Carey, Peter <1943->.
Amnesia / Peter Carey ; traduzione di Carlo Prosperi e Ileana Zagaglia. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2016.
   393 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Amnesia. 
  ISBN 9788845282836 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
   Zagaglia, Ileana
Altro titolo:
   Amnesia
823.914
BNI 2016-10649
Crace, Jim.
Il raccolto : [romanzo] / Jim Crace ; traduzione di Ada Arduini. Milano : Guanda, 2016.
   234 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Harvest. 
  ISBN 9788823509214 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   Harvest
823.914
BNI 2016-10650
De_Botton, Alain.
Il corso dell'amore : [romanzo] / Alain De Botton ; traduzione di Elisa Banfi. Milano : Guanda,
2016.
   251 p. ; 21 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The course of love. 
  ISBN 9788823514966 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   The course of love
823.914
BNI 2016-10651
Dexter, Colin.
La strada nel bosco / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. Palermo : Sellerio, 2016.
   468 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1048).
   Titolo uniforme: The way through the woods. 
  ISBN 8838935742 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   The way through the woods
823.914
BNI 2016-10652
Faulks, Sebastian.
Dove batteva il mio cuore / Sebastian Faulks ; traduzione di Maddalena Togliani. Vicenza :
Pozza, 2016.
   351 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Where my heart used to beat. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512467 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
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   Where my heart used to beat
823.914
BNI 2016-10653
Fielding, Helen.
Bridget Jonesʼs baby : i diari / Helen Fielding ; traduzione di Licia Vighi e Anna Carbone. Milano :
Rizzoli, 2016.
   237 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: The Bridget Jonesʼs baby. 
  ISBN 9788817091855 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carbone, Anna <1962->
   Vighi, Licia
Altro titolo:
   The Bridget Jonesʼs baby
823.914
BNI 2016-10654
Hartnett, Sonya.
Ragazzi d'oro / Sonya Hartnett ; traduzione di Claudia Manzolelli. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   220 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Golden boys. 
  ISBN 9788845283147 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Manzolelli, Claudia
Altro titolo:
   Golden boys
823.914
BNI 2016-10655
Naipaul, V. S.
L'enigma dell'arrivo : un romanzo in cinque parti / V. S. Naipaul ; traduzione di Marco e Dida
Paggi. Milano : Adelphi, 2016.
   412 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 313).
   Titolo uniforme: The enigma of arrival. 
  ISBN 9788845931321 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Paggi, Marco <1944-1989>
   Paggi, Dida
Altro titolo:
   The enigma of arrival
823.914
BNI 2016-10656

Downham, Jenny.
L'arte di sparire / Jenny Downham ; traduzione di Sara Reggiani. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   439 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Unbecoming. 
  ISBN 9788845283123 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Reggiani, Sara
Altro titolo:
   Unbecoming
823.92
BNI 2016-10657
Gappah, Petina.
La confessione di Memory / Petina Gappah ; traduzione di Stefania De Franco. Milano : Guanda,
2016.
   284 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The book of Memory. 
  ISBN 9788860889522 :  € 18,00.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   The book of Memory
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823.92
BNI 2016-10658
Hislop, Victoria.
L'aurora / Victoria Hislop ; traduzione di Mary Gislon ed Elisabetta Gislon. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2016.
   388 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The sunrise. 
  ISBN 9788845283116 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Gislon, Mary
   Gislon, Elisabetta
Altro titolo:
   The sunrise
823.92
BNI 2016-10659
Lake, Alex.
La logica del lupo : [romanzo] / Alex Lake ; traduzione di Annamaria Biavasco e Valentina Guani.
Vicenza : Pozza, 2016.
   319 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Titolo uniforme: After Anna. 
  ISBN 9788854513945.
Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   After Anna
823.92
BNI 2016-10660
Mukherjee, Neel.
La vita degli altri / Neel Mukherjee ; traduzione di Norman Gobetti. Vicenza : Pozza, 2016.
   607 p. : ill. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: The lives of others. In copertina : Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854510173 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   The lives of others
823.92
BNI 2016-10661
Porter, Max.
Il dolore è una cosa con le piume / Max Porter ; traduzione di Silvia Piraccini. Parma : Guanda,
2016.
   124 p. ; 21 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Grief is the thing with feathers. 
  ISBN 9788823515482 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Piraccini, Silvia
Altro titolo:
   Grief is the thing with feathers
823.92
BNI 2016-10662
Rosnay, Tatiana : de.
Daphne / Tatiana De Rosnay ; traduzione dal francese di Alberto Folin. Vicenza : Pozza, 2016.
   427 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Manderley for ever. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854512375 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Folin, Alberto
Altro titolo:
   Manderley for ever
823.92
BNI 2016-10663

Graves, Robert.



830 LETTERATURE GERMANICHE LETTERATURA TEDESCA

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

Addio a tutto questo / Robert Graves ; traduzione di Annalisa Carena ; con una nota di Ottavio
Fatica. Milano : Adelphi, 2016.
   398 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 656).
   Titolo uniforme: Goodbye to all that. 
  ISBN 9788845931130 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Carena, Annalisa
Altro titolo:
   Goodbye to all that
828.91203
BNI 2016-10664
Joyce, James.
Lettere e saggi / James Joyce ; a cura di Enrico Terrinoni ; traduzioni di Giorgio Melchiori ... [et
al.]. Milano : Il saggiatore, 2016.
   1101 p. ; 23 cm.  (La cultura ; 1045).
  ISBN 9788842822547 :  € 75,00.
Altro autore:   
   Melchiori, Giorgio
   Terrinoni, Enrico
828.91208
BNI 2016-10665

Battaglia, Marco <1960->.
Medioevo volgare germanico / Marco Battaglia ; [con il contributo di Maria Rita Digilio]. Nuova
ed. Pisa : Pisa University Press, 2016.
   251 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867416813 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letterature germaniche - Sec. 5.-15.
Altro autore:   
   Digilio, Maria Rita
830.0902
BNI 2016-10666

Stach, Reiner.
Questo è Kafka? : 99 reperti / Reiner Stach ; traduzione di Silvia Dimarco e Roberto Cazzola.
Milano : Adelphi, 2016.
   360 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 115).
   Titolo uniforme: Ist das Kafka? 
  ISBN 9788845931239 :  € 28,00.
Soggetti:
   Kafka, Franz
Altro autore:   
   Cazzola, Roberto <1953->
   Dimarco, Silvia
Altro titolo:
   Ist das Kafka?
833.912
BNI 2016-10667

Vermalle, Caroline.
Due cuori a Parigi / Caroline Vermalle ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli, 2016.
   239 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Das Herz von Paris. 
  ISBN 9788807032165 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Das Herz von Paris
833.92
BNI 2016-10668



839.3137 NARRATIVA OLANDESE. 2000-

839.736 LETTERATURA SVEDESE. 1800-1899

840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

Vlugt, Simone : van der.
Blu come la notte : [romanzo] / Simone van der Vlugt ; traduzione di Laura Pignatti. Milano :
Ponte alle Grazie, 2016.
   297 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 49).
   Titolo uniforme: Nachtblauw. 
  ISBN 9788868335939 :  € 16,80.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Nachtblauw
839.3137
BNI 2016-10669

Strindberg, August.
L'arringa di un pazzo / August Strindberg ; traduzione di Francesco Bergamasco. Milano :
Adelphi, 2016.
   284 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 657).
   Titolo uniforme: Le plaidoyer d'un fou. 
  ISBN 9788845931154 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bergamasco, Francesco
Altro titolo:
   Le plaidoyer d'un fou
839.736
BNI 2016-10670
Strindberg, August.
Ciandala / August Strindberg ; a cura di Franco Perrelli ; con 33 illustrazioni di Alfred Kubin.
Milano : SE, 2016.
   163 p. : ill. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 248).
   Titolo uniforme: Tschandala. 
  ISBN 9788867232154 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Perrelli, Franco
Altro titolo:
   Tschandala
839.736
BNI 2016-10671

Le Cantique des cantiques dans les lettres françaises : convegno internazionale di studi,
Gargnano, Palazzo Feltrinelli, 24-27 giugno 2015 / a cura di Monica Barsi e Alessandra Preda.
Milano : LED, 2016.
   353 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari Balmas).   (Colloquium).
   Testo in italiano o in francese. 
  ISBN 9788879167680 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Temi [:] Bibbia. Vecchio Testamento. Cantico dei cantici - Atti di congressi
Altro autore:   
   Barsi, Monica
   Preda, Alessandra
840.93822
BNI 2016-10672

Lecco, Margherita.
Saggi sul romanzo in lingua d'oïl e d'oc, 12-14 secolo / Margherita Lecco. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2016.
   163 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 143).
  ISBN 9788862747035 :  € 17,00.
Soggetti:
   Poesia francese - Sec. 12.-14.
841.1



843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

BNI 2016-10673

Drieu La Rochelle, Pierre.
Diario di un delicato / Pierre Drieu La Rochelle ; traduzione e nota di Milo De Angelis. Milano :
SE, 2016.
   103 p., [11] carte di tav. : ill ; 23 cm.  (Assonanze ; 37).
   Titolo uniforme: Journal d'un délicat. 
  ISBN 9788867231980 :  € 19,00.
Altro autore:   
   De_Angelis, Milo
Altro titolo:
   Journal d'un délicat
843.912
BNI 2016-10674
Gide, André.
I falsari / André Gide ; traduzione di Oreste Del Buono ; [a cura di Piero Gelli]. [Milano] :
Bompiani, 2016.
   451 p. ; 21 cm.  (Classici contemporanei Bompiani).
   Titolo uniforme: Les faux monnayeurs. 
  ISBN 9788845283284 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Del_Buono, Oreste
   Gelli, Piero
Altro titolo:
   Les faux monnayeurs
843.912
BNI 2016-10675
Sparvoli, Eleonora.
Proust costruttore melanconico : l'irrealizzabile progetto della Recherche / Eleonora Sparvoli.
Roma : Carocci, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 217).
  ISBN 9788843082865 :  € 21,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel . À la recherche du temps perdu - Struttura
843.912
BNI 2016-10676

Boileau, Pierre.
La donna che visse due volte / Boileau, Narcejac ; traduzione di Federica Di Lella e Giuseppe
Girimonti Greco. Milano : Adelphi, 2016.
   196 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 307).
   Titolo uniforme: D'entre les morts. 
  ISBN 9788845931048 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Narcejac, Thomas
   Di_Lella, Federica
   Girimonti Greco, Giuseppe
Altro titolo:
   D'entre les morts
843.914
BNI 2016-10677
Cossery, Albert.
I fannulloni nella valle fertile / Albert Cossery ; a cura di Giuseppe A. Samonà. Torino : Einaudi,
2016.
   XXVII, 185 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 69).
   Titolo uniforme: Les fainéants dans la vallée fertile. Traduzione di G. A. Samonà. 
  ISBN 9788806229436 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Samonà, Giuseppe A.
Altro titolo:
   Les fainéants dans la vallée fertile
843.914



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

BNI 2016-10678
Michon, Pierre.
Vite minuscole / Pierre Michon ; traduzione di Leopoldo Carra. Milano : Adelphi, 2016.
   204 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 308).
   Titolo uniforme: Vies minuscules. 
  ISBN 9788845930881 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Carra, Leopoldo
Altro titolo:
   Vies minuscules
843.914
BNI 2016-10679
Sarrazin, Albertine.
L'astragalo / Albertine Sarrazin ; prefazione di Patti Smith ; traduzione di Fabrizio Ascari.
[Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   187 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: L'astragale. 
  ISBN 9788845282799 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   L'astragale
843.914
BNI 2016-10680
Volodine, Antoine.
Terminus radioso / Antoine Volodine. Roma : 66thand2nd, 2016.
   540 p. ; 21 cm.  (Bookclub ; 15).
   Titolo uniforme: Terminus radieux. Traduzione Anna D'Elia. 
  ISBN 9788898970292 :  € 20,00.
Altro titolo:
   Terminus radieux
843.914
BNI 2016-10681

Bouysse, Franck.
Ingrossare le schiere celesti : [romanzo] / Franck Bouysse ; traduzione di Maddalena Togliani.
Vicenza : Pozza, 2016.
   174 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Titolo uniforme: Grossir le ciel. 
  ISBN 9788854513402 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Grossir le ciel.
843.92
BNI 2016-10682
Mabanckou, Alain.
Peperoncino / Alain Mabanckou. Roma : 66thand2nd, 2016.
   221 p. ; 21 cm.  (Bazar ; 24).
   Titolo uniforme: Petit piment. Traduzione di Filippo D'Angelo. 
  ISBN 9788898970735 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Petit piment
843.92
BNI 2016-10683
Manoukian, Pascal.
Derive / Pascal Manoukian. Roma : 66thand2nd, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Bazar ; 23).
   Titolo uniforme: Les échoués. Traduzione di Francesca Bononi. 
  ISBN 9788898970674 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Les échoués
843.92
BNI 2016-10684



848.914 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1945-1999

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Ono-dit-Biot, Christophe.
Immersione / Christophe Ono-dit-Biot ; traduzione di Ileana Zagaglia. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2016.
   377 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Plonger. 
  ISBN 9788845283161 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Zagaglia, Ileana
Altro titolo:
   Plonger
843.92
BNI 2016-10685
Shimazaki, Aki.
Il peso dei segreti / Aki Shimazaki ; traduzione di Cinzia Poli. Milano : Feltrinelli, 2016.
   394 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Contiene: Tsubaki; Hamaguri; Tsuhame ... 
  ISBN 9788807032103 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
843.92
BNI 2016-10686

Gary, Romain.
Vita e morte di Émile Ajar / Romain Gary ; traduzione e postfazione di Riccardo Fedriga. Vicenza
: Pozza, 2016.
   124 p. : ill. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Vie et mort d'Émile Ajar. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788854512412 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Fedriga, Riccardo
Altro titolo:
   Vie et mort d'Émile Ajar
848.91403
BNI 2016-10687
Laferrière, Dany.
L'arte ormai perduta del dolce far niente / Dany Laferrière. [Roma] : 66thand2nd, 2016.
   385 p. ; 21 cm.  (Bookclub ; 16. Gli scrittori ; 1).
   Titolo uniforme: L'art presque perdu de ne rien faire. Traduzione di Federica Di Lella, Francesca Scala. 
  ISBN 9788898970612 :  € 18,00.
Altro titolo:
   L'art presque perdu de ne rien faire.
848.91408
BNI 2016-10688

Amicorum munera : studi in onore di Antonio V. Nazzaro / a cura di Gennaro Luongo. Napoli :
Satura, 2016.
   XXI, 753 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071638 :  € 95,00.
Soggetti:
   Italianistica - Scritti in onore
   Letteratura cristiana antica - Scritti in onore
   Nazzaro, Antonio V. - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Nazzaro, Antonio V.
   Luongo, Gennaro
850.9
BNI 2016-10689
Le carte e i discepoli : studi in onore di Claudio Griggio / a cura di Fabiana di Brazzà ... [et al.].
Udine : Forum, 2016.
   XIV, 549 p. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884209177 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore



850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

   Griggio, Claudio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Griggio, Claudio
   Di_Brazzà, Fabiana
850.9
BNI 2016-10690
Dionisotti, Carlo <1908-1998>.
Scritti di storia della letteratura italiana / Carlo Dionisotti ; a cura di Tania Basile, Vincenzo Fera,
Susanna Villari. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   4: Recensioni e altri scritti / Carlo Dionisotti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016. XVI, 582 p. ; 24
cm.  (Storia e letteratura ; 285).   Altra edizione: ISBN 9788893590082 (digitale). ISBN 9788863725360 :  €
69,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana
Altro autore:
   Fera, Vincenzo
   Basile, Tania
   Villari, Susanna
850.9
BNI 2016-10691
Morabito, Raffaele.
Dimensioni della letteratura italiana : le forme, gli strumenti, le istituzioni / Raffaele Morabito.
Roma : Carocci, 2016.
   271 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 13).
  ISBN 9788843083152 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
850.9
BNI 2016-10692
Rileggere Lucca : scrittori lucchesi tra Ottocento e Novecento / a cura di Silvia Marcucci. Pisa :
ETS, 2016.
   266 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Società Dante Alighieri, Comitato di Lucca. 
  ISBN 9788846745514.
Soggetti:
   Scrittori lucchesi - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Marcucci, Silvia
   Società Dante Alighieri : Comitato di Lucca
850.994553
BNI 2016-10693

Giovannetti, Paolo <1958->.
La letteratura italiana moderna e contemporanea : guida allo studio / Paolo Giovannetti. Roma :
Carocci, 2016.
   261 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 9).
  ISBN 9788843083077 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.-20.
850.9006
BNI 2016-10694

Bubba, Angela.
Via degli Angeli / Angela Bubba, Giorgio Ghiotti ; prefazione di Sandra Petrignani. Milano :
Bompiani, 2016.
   234 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788845283062 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani [e] Scrittrici italiane - Roma - Sec. 20. - Memorie
Altro autore:   
   Ghiotti, Giorgio
850.90091



851 POESIA ITALIANA

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

BNI 2016-10695

Honnacker, Hans.
Amore furioso : l'Ariosto e oltre : studi di letteratura italiana da Dante a Luzi / Hans Honnacker.
[Livorno] : Erasmo, 2016.
   245 p. ; 21 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788898598496 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana
851.009
BNI 2016-10696

Alighieri, Dante.
Le opere / Dante Alighieri.  Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Le opere di Dante. 
   Vol. 7: Opere di dubbia attribuzione e altri documenti danteschi  
      Tomo 3: Codice diplomatico dantesco / Dante Alighieri ; a cura di Teresa De Robertis ... [et al.]. Nuova ed.
commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno, 2016. XCIII, 805 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm. ISBN
9788884029638 :  € 59,00.
Altro autore:
   De_Robertis, Teresa
851.1
 BNI 2016-10697
Honnacker, Hans.
Il giardino dell'impero : i luoghi danteschi dell'Italia nella Divina Commedia / Hans Honnacker ;
disegni realizzati da Alessandra Daniele. Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2016.
   152 p. : ill. ; 20 cm.  (Camminando con Dante).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788853437853 :  € 7,90.
Soggetti:
   Luoghi danteschi
851.1
BNI 2016-10698
Rico, Francisco.
I venerdì del Petrarca / Francisco Rico ; seguito da Profilo biografico del Petrarca, in
collaborazione con Luca Marcozzi. Milano : Adelphi, 2016.
   219 p., [2] carte di tav. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 693).
  ISBN 9788845931031 :  € 14,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
Altro autore:   
   Marcozzi, Luca
851.1
BNI 2016-10699
Steinberg, Justin.
Dante e i confini del diritto / Justin Steinberg. Roma : Viella, 2016.
   227 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 55).
   Titolo uniforme: Dante and the limits of the law. Traduzione di Sara Menzinger. 
  ISBN 9788867286539 :  € 29,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Riferimenti [:] Diritto
Altro titolo:
   Dante and the limits of the law
851.1
BNI 2016-10700

Pisano, Dario.
Dante nella poesia di Lorenzo de' Medici / Dario Pisano. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   214 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).



851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

  ISBN 9788862926638 :  € 13,90.
Soggetti:
   Medici, Lorenzo : de' <1449-1492> - Poesia - Influssi [di] Alighieri, Dante
851.2
BNI 2016-10701
Poliziano, Angelo.
Lettere volgari / Angelo Poliziano ; introduzione, edizione critica e commento a cura di Elisa
Curti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XLII, 156 ; 24 cm.  (Temi e testi ; 154).
  ISBN 9788863729771 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Curti, Elisa
851.2
BNI 2016-10702

Al crocevia della storia : poesia, religione e politica in Vittoria Colonna / a cura di Maria Serena
Sapegno. Roma : Viella, 2016.
   234 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 227).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788867286386 :  € 29,00.
Soggetti:
   Colonna, Vittoria <1490-1547> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sapegno, Maria Serena
851.3
BNI 2016-10703
Angelini, Pietro Paolo.
Ludovico Ariosto commissario generale estense in Garfagnana : di tutte queste montagne li
assassini et omini di mala condizione sono signori / Pietro Paolo Angelini. Lucca : Pacini Fazzi,
2016.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione amici del liceo G. Galilei, Castelnuovo di Garfagnana. 
  ISBN 9788865505410 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> - Garfagnana - 1522-1525
851.3
BNI 2016-10704
Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>.
Rime e lettere / di Michelangelo Buonarroti ; introduzione, testi e note a cura di Antonio Corsaro
e Giorgio Masi. [Milano] : Bompiani, 2016.
   CCCIV, 1232, [13] p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
  ISBN 9788845282911 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Masi, Giorgio <1962->
   Corsaro, Antonio <1955->
851.3
BNI 2016-10705
Cabani, Maria Cristina.
Ariosto, i volgari e i latini suoi / Maria Cristina Cabani. Lucca : Pacini Fazzi, 2016.
   177 p. ; 21 cm.  (L'unicorno ; 33).
  ISBN 9788865505229 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ariosto, Ludovico <1474-1533> . Orlando furioso - Fonti
851.3
BNI 2016-10706

Pasquali, Lodovico.
Rime Volgari non più date in luce (Venezia 1549) / Ludovico Paschale da Catharo Dalmatino ;
edizione e commento a cura di Luciana Borsetto. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   XXI, 211 p. ; 24 cm.  (Manierismo e barocco, ISSN 17248558 ; 20).
  ISBN 9788862747103 :  € 30,00.
Altro autore:   



851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

   Borsetto, Luciana
851.4
BNI 2016-10707

Glielmo, Antonio.
Il diluvio del mondo / Antonio Glielmo ; a cura di Luisella Giachino ; con un saggio di Nicolò
Maria Fracasso. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   167 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 94).
  ISBN 9788862747097 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fracasso, Nicolò Maria
   Giachino, Luisella
851.5
BNI 2016-10708

Genetelli, Christian.
Storia dell'epistolario leopardiano : con implicazioni filologiche per i futuri editori / Christian
Genetelli. Milano : LED, 2016.
   181 p. ; 22 cm.  (Palinsesti ; 12).
  ISBN 9788879167826 :  € 27,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Epistolario
851.7
BNI 2016-10709
Sganzerla, Erik P.
Malattia e morte di Giacomo Leopardi : osservazioni critiche e nuova interpretazione
diagnostica con documenti inediti / Erik P. Sganzerla ; presentazione di Armando Torno. Milano :
Book time, 2016.
   93 p. ; 17 cm.  (Minimamoralia ; 15).
  ISBN 9788862181969 :  € 10,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Malattie
851.7
BNI 2016-10710

Mente, male di vivere, modernità : per il centenario dei Canti orfici di Dino Campana / a cura di
Raffaele Girardi. Modena : Mucchi, 2016.
   205 p. ; 21 cm.  (Lettere persiane, ISSN 22826866 ; 8).
  ISBN 9788870007183 :  € 17,00.
Soggetti:
   Campana, Dino . Canti orfici
Altro autore:   
   Girardi, Raffaele
851.912
BNI 2016-10711
Ossola, Carlo <1946->.
Ungaretti, poeta / Carlo Ossola. Venezia : Marsilio, 2016.
   285 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831722353 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
851.912
BNI 2016-10712
Pappalardo, Ferdinando <1947->.
Popolo nazione stirpe : la retorica civile di Gabriele d'Annunzio (1888-1915) / Ferdinando
Pappalardo. Manduria [etc.] : Lacaita, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (Collana di studi storici e sociali del Dipartimento di studi umanistici (DISUM) dell'Università
degli studi Aldo Moro di Bari).
  ISBN 9788865820322 :  € 18,00.
Soggetti:



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

   D'Annunzio, Gabriele - Opere retoriche
851.912
BNI 2016-10713
Stasi, Beatrice.
Ermetismo / Beatrice Stasi. Milano : Ledizioni, 2016.
   VI, 154 p. ; 22 cm.  (Letteraria reprint).
  ISBN 8822139321 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ermetismo <movimenti letterari>
851.91209
BNI 2016-10714

A foglia ed a gemma : letture dall'opera poetica di Andrea Zanzotto / a cura di Massimo Natale
e Giuseppe Sandrini. Roma : Carocci, 2016.
   213 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 216).
  ISBN 9788843084890 :  € 21,00.
Soggetti:
   Zanzotto, Andrea - Poetica
Altro autore:   
   Natale, Massimo <1982->
   Sandrini, Giuseppe <1961->
851.914
BNI 2016-10715
Avignone, Angelo.
Urlare la libertà : Pier Paolo Pasolini / Angelo Avignone. Cosenza : Pellegrini, 2016.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte e spettacolo ; 5).
  ISBN 9788868224592 :  € 12,99.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
851.914
BNI 2016-10716
Baraldi, Michele <1961->.
L'enigma della sorgente : poesie in versi e in prosa, 1981-2016 / Michele Baraldi. Milano : SE,
2016.
   149 p. ; 23 cm.  (Prosa e poesia ; 92).
  ISBN 9788867232369 :  € 16,00.
851.914
BNI 2016-10717
Mario Luzi : un segno indelebile : presenze e incontri in terra di Siena / a cura di Roberto
Nencini e Luigi Oliveto ; testi di Roberto Barzanti ... [et al.] ; in appendice testi di Alceste
Angelini ... [et al.]. Firenze : Polistampa, 2016.
   161 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Siena nel 2015. 
  ISBN 9788859616467 :  € 13,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005> - Rapporti [con] Siena <territorio>
Altro autore:   
   Nencini, Roberto <1961->
   Luzi, Mario <1914-2005>
   Barzanti, Roberto
   Oliveto, Luigi
851.914
BNI 2016-10718
Morbiato, Giacomo.
Forma e narrazione nella Camera da letto di Attilio Bertolucci / Giacomo Morbiato. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   231 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 19).
  ISBN 9788862927673 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bertolucci, Attilio . La camera da letto
851.914
BNI 2016-10719
Pasolini oggi : fortuna internazionale e ricezione critica / a cura di Angela Felice, Arturo Larcati



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

852 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA

852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

e Antonio Tricomi. Venezia : Marsilio ; Casarsa della Delizia : Centro studi Pier Paolo Pasolini,
2016.
   X, 329 p. ; 22 cm.  (Pasolini : ricerche ; 7).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Casarsa della Delizia nel 2015 e Verona nel 2016. 
  ISBN 9788831725972 (Marsilio) :  € 30,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Fortuna
Altro autore:   
   Tricomi, Antonio
   Felice, Angela
   Larcati, Arturo
851.914
BNI 2016-10720
Santato, Guido.
Pasolini e Volponi (e variazioni novecentesche) / Guido Santato. Modena : STEM Mucchi, 2016.
   340 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870007091 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
   Volponi, Paolo <1924-1994>
851.914
BNI 2016-10721

Cappello, Pierluigi.
Stato di quiete : poesie 2010-2016 / Pierluigi Cappello ; con una prefazione di Jovanotti. [Milano]
: BUR Rizzoli, 2016.
   81 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Contemporanea).
  ISBN 9788817090469 :  € 12,00.
851.92
BNI 2016-10722

Mattioda, Enrico.
Teorie della tragedia nel Settecento / Enrico Mattioda. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   288 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 91).
   In appendice: Le passioni tragiche, dello stesso autore. 
  ISBN 9788862746885 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tragedie italiane - Sec. 18. - Teorie
852.051209074
BNI 2016-10723

Mauriello, Marzia.
Drammi di genere : femminile e maschile nel teatro di Raffaele Viviani / Marzia Mauriello ;
[presentazione di Marino Niola]. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   175 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Civiltà e religioni ; 4).
  ISBN 9788862927420 :  € 13,90.
Soggetti:
   Viviani, Raffaele - Opere - Personaggi femminili [e] Personaggi maschili
852.912
BNI 2016-10724
Vallini, Carlo <1885-1920>.
Ecce homo / Carlo Vallini ; a cura di Valter Boggione. Firenze : Olschki, 2016.
   198 p. ; 24 cm.  (Università di Torino, Centro di studi di letteratura italiana in Piemonte Guido Gozzano-Cesare
Pavese ; 23).
  ISBN 9788822264725.
Altro autore:   
   Boggione, Valter
852.912
BNI 2016-10725



853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Zangrandi, Alessandra.
Stile e racconto nelle lettere di Ippolito Nievo / Alessandra Zangrandi. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   230 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 16).
  ISBN 9788862927376 :  € 19,90.
Soggetti:
   Nievo, Ippolito <1831-1861> - Lettere
853.7
BNI 2016-10726

Dedola, Rossana.
Grazia Deledda : i luoghi gli amori le opere / Rossana Dedola. Roma : Avagliano, 2016.
   371 p. ; 20 cm.  (La memoria e l'immagine ; 27).
  ISBN 9788883092848 :  € 22,00.
Soggetti:
   Deledda, Grazia - Biografie
853.912
BNI 2016-10727

Alajmo, Roberto.
Carne mia / Roberto Alajmo. Palermo : Sellerio, 2016.
   290 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 73).
  ISBN 9788838935695 :  € 16,00.
853.914
BNI 2016-10728
Arslan, Antonia.
Lettera a una ragazza in Turchia / Antonia Arslan. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817089999 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-10729
Azzalin, Dino.
Nel segreto di lei : storie d'amore e di buio / Dino Azzalin. Milano : ES, 2016.
   173 p. ; 20 cm.  (Ars amandi ; 55).
  ISBN 9788898401789 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-10730
Barbaro, Paolo <1922-2014>.
Le due stagioni / Paolo Barbaro ; postfazione di Ilaria Crotti. Venezia : Marsilio, 2016.
   143 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831723671 :  € 16,50.
853.914
BNI 2016-10731
Baricco, Alessandro.
Seta / Alessandro Baricco, Rébecca Dautremer. Milano : Feltrinelli, 2016.
   202 p. : ill. ; 25 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032189 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Dautremer, Rébecca
853.914
BNI 2016-10732
Bassani Pacht, Paola.
Se avessi una piccola casa mia : Giorgio Bassani, il racconto di una figlia / Paola Bassani ; a cura
di Massimo Raffaeli. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   158 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Le onde ; 8).
  ISBN 9788893440837 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio
Altro autore:   
   Raffaeli, Massimo



853.91408
BNI 2016-10733
Borghello, Giampaolo.
Come nasce un best seller : gli editori, il mercato, le strategie, il successo di Piero Chiara /
Giampaolo Borghello. Udine : Forum, 2016.
   183 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884209467 :  € 16,00.
Soggetti:
   Romanzi italiani - Fortuna - Casi [:] Chiara, Piero
853.91409
BNI 2016-10734
Camon, Ferdinando.
Un altare per la madre : [romanzo] / Ferdinando Camon. Milano : Garzanti, 2016.
   105 p. ; 22 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811672531 :  € 13,00.
853.914
BNI 2016-10735
Chiafele, Anna.
Sfumature di giallo nell'opera di Luigi Malerba / Anna Chiafele. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2016.
   215 p. ; 22 cm.  (Iride ; 57).
  ISBN 9788849849080 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malerba, Luigi <1927-2008>
853.914
BNI 2016-10736
Fantini, Nicola.
Che Guevara aveva un gallo / Nicola Fantini, Laura Pariani. Palermo : Sellerio, 2016.
   262 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1047).
  ISBN 9788838935756 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Pariani, Laura
853.914
BNI 2016-10737
Landolfi, Tommaso.
Des mois / Tommaso Landolfi. Milano : Adelphi, 2016.
   169 p ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 659).
  ISBN 9788845931307 :  € 19,00.
853.914
BNI 2016-10738
Levi, Primo <1919-1987>.
Opere complete / Primo Levi ; a cura di Marco Belpoliti. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 22 cm. ISBN 9788806207724 : € 160,00.
   Vol. 2 / Primo Levi. Torino : Einaudi, 2016. XV, 1854 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Belpoliti, Marco
853.914
BNI 2016-10739
Levi, Primo <1919-1987>.
Opere complete / Primo Levi ; a cura di Marco Belpoliti. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 22 cm. ISBN 9788806207724 : € 160,00.
   Vol. 1 / Primo Levi. Torino : Einaudi, 2016. LXXXVII, 1535 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Belpoliti, Marco
853.914
BNI 2016-10740
Longoni, Anna.
Giorgio Manganelli, o L'inutile necessità della letteratura / Anna Longoni. Roma : Carocci, 2016.
   263 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 115).
   Titolo sul dorso: Giorgio Manganelli. 
  ISBN 9788843084616 :  € 25,00.
Soggetti:
   Manganelli, Giorgio
853.914
BNI 2016-10741



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

Maggiani, Maurizio.
La zecca e la rosa : vivario di un naturalista domestico / Maurizio Maggiani ; illustrazioni di
Gianluca Folì. Milano : Feltrinelli, 2016.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492105 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-10742
Mencarini, Beatrice.
Nomen meum Corinna est : miti della modernità nella narrativa di Giuseppe Conte / Beatrice
Mencarini. Roma : UniversItalia, 2016.
   391 p. ; 22 cm.  (Ex libris).
  ISBN 9788865078785 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conte, Giuseppe <1945- > - Narrativa - Temi [:] Archetipi [e] Miti
853.914
BNI 2016-10743
Montel-Hurlin, Élise.
Erri De Luca : lecteur, traducteur, auteur / Élise Montel-Hurlin. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2016.
   X, 468 p. ; 21 cm.  (Gillo Menagio ; 7).
  ISBN 9788862746977 :  € 35,00.
Soggetti:
   De_Luca, Erri
853.914
BNI 2016-10744
Moravia, Alberto.
Quando verrai sarò quasi felice : lettere a Elsa Morante (1947-1983) / Alberto Moravia ; a cura di
Alessandra Grandelis ; selezione fotografica a cura di Nour Melehi. [Milano] : Bompiani
Overlook, 2016.
   LVII, 266 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845282386 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Grandelis, Alessandra
853.914
BNI 2016-10745
Parise, Goffredo.
Gli Americani a Vicenza e altri racconti, 1952-1965 / Goffredo Parise ; con una nota introduttiva
di Cesare Garboli ; a cura di Domenico Scarpa. Milano : Adelphi, 2016.
   220 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 309).
  ISBN 9788845931055 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scarpa, Domenico
853.914
BNI 2016-10746
Rossi, Luca <1955->.
Catturandi : nel nome del padre / Luca Rossi. Roma : Rai Eri ; Milano : Mondadori, 2016.
   465 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788804655084 (Mondadori) :  € 19,00.
853.914
BNI 2016-10747
Trevisan, Alessandra.
Goliarda Sapienza : una voce intertestuale (1966-2016) / Alessandra Trevisan. Milano : La vita
felice, 2016.
   205 p. ; 20 cm.  (Sestante ; 5).
  ISBN 9788893460309 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sapienza, Goliarda
853.914
BNI 2016-10748

Agliardi, Niccolò.
Ti devo un ritorno : romanzo / Niccolò Agliardi. Milano : Salani, 2016.



   213 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869187681 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-10749
Amadei, Novita.
Finché notte non sia più / Novita Amadei. Vicenza : Pozza, 2016.
   236 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854513990 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-10750
Ardone, Viola.
Una rivoluzione sentimentale : romanzo / Viola Ardone. [Milano] : Salani, 2016.
   262 p. ; 21 cm.  ([Romanzo Salani]).
  ISBN 9788869183102 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-10751
Barilli, Nicola.
Italia in autunno / Nicola Barilli. Bologna : Pendragon, 2016.
   219 p. ; 20 cm.  (I chiodi ; 6).
  ISBN 9788865987858 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-10752
Biondillo, Gianni.
Come sugli alberi le foglie : [romanzo] / Gianni Biondillo. Milano : Guanda, 2016.
   349 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823516106 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-10753
Bolognini, Luigi <1972->.
La squadra spezzata : la grande Ungheria di Puskás e la rivoluzione del 1956 / Luigi Bolognini.
Roma : 66thand2nd, 2016.
   154 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 13).
  ISBN 9788898970650 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-10754
Caboni, Cristina.
Il giardino dei fiori segreti : [romanzo] / Cristina Caboni. Milano : Garzanti, 2016.
   360 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811671749 :  € 16,90.
853.92
BNI 2016-10755
Cametti, Elisabetta.
Caino / Elisabetta Cametti. Milano : Cairo, 2016.
   477 p. ; 22 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860527547 :  € 18,90.
853.92
BNI 2016-10756
Carozzi, Ivan.
Teneri violenti / Ivan Carozzi. Torino : Einaudi, 2016.
   151 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806222376 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-10757
Coletta, Claudio.
Il manoscritto di Dante / Claudio Coletta. Palermo : Sellerio, 2016.
   187 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1049).
  ISBN 8838935491 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-10758
D'Amico, Margherita <1967->.
Socrate 2896 / Margherita D'Amico. Milano : Bompiani, 2016.
   87 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845282751 :  € 13,00.



853.92
BNI 2016-10759
De_Lillo, Claudia.
Alla pari / Claudia De Lillo alias Elasti. Torino : Einaudi, 2016.
   237 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806231996 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-10760
Durastanti, Claudia.
Cleopatra va in prigione / Claudia Durastanti. Roma : Minimum fax, 2016.
   129 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 74).
  ISBN 9788875217457 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-10761
Fanucci, Sergio.
Codice Scriba / Sergio Fanucci. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   523 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817090001 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-10762
Floris, Giovanni <1967->.
Quella notte sono io / Giovanni Floris. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   235 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817091862 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-10763
Forzano, Duccio.
Come Rocky Balboa : romanzo / di Duccio Forzano. Milano : Longanesi, 2016.
   355 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1243).
  ISBN 9788830444515 :  € 16,90.
853.92
BNI 2016-10764
Gazzola, Alessia.
Un po' di follia in primavera : romanzo / di Alessia Gazzola. Milano : Longanesi, 2016.
   298 p. ; 22 cm.  (La gaja scienza ; 1245).
  ISBN 9788830440975 :  € 16,90.
853.92
BNI 2016-10765
Greison, Gabriella.
L'incredibile cena dei fisici quantistici : romanzo / Gabriella Greison. Milano : Salani, 2016.
   269 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869188992 :  € 15,90.
853.92
BNI 2016-10766
Jannuzzelli, Ruggiero.
Imprenditore per forza : romanzo / Ruggiero Jannuzzelli ; con una nota di Francesco Alberoni.
Milano : Mondadori, 2016.
   368 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788804672876 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-10767
Marelli, Stefano <1970->.
A dime a dozen / Stefano Marelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   303 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849848687 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-10768
Patriarca, Fabrizio <1972->.
Tokyo transit / Fabrizio Patriarca. Roma : 66thand2nd, 2016.
   308 p. ; 23 cm.  (Bookclub ; 17).
  ISBN 9788898970711 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-10769



Perotti, Simone.
Rais / Simone Perotti. [Milano] : Frassinelli, 2016.
   495 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420082 :  € 19,90.
853.92
BNI 2016-10770
Pulcini, Franco.
Delitto alla Scala : romanzo : [il commissario Abdul Calì indaga nel tempio della lirica] / Franco
Pulcini. Milano : Ponte alla Grazie, 2016.
   417 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 47).
  ISBN 9788868335724 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-10771
Rollo, Alberto.
Un'educazione milanese : [il romanzo di una città e di una generazione] / Alberto Rollo. San
Cesario di Lecce : Manni, 2016.
   317 p. ; 21 cm.  (Pretesti ; 482).
  ISBN 9788862667401 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-10772
Saviano, Roberto.
La paranza dei bambini : romanzo / Roberto Saviano. Milano : Feltrinelli, 2016.
   347 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032073 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-10773
Sbuelz, Antonella.
La fragilità del leone / Antonella Sbuelz ; postfazione di Tiziana Plebani. Udine : Forum, 2016.
   253 p. ; 24 cm.  ((S)confini).
  ISBN 9788884209658 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-10774
Scanzi, Andrea.
I migliori di noi : romanzo / Andrea Scanzi. Milano : Rizzoli, 2016.
   213 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817090124 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-10775
Scritto nella memoria : [nove racconti italiani] / Valerio Aiolli ... [et al.] ; a cura di Marco Vichi.
Milano : Guanda, 2016.
   247 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   In copertina: Marco Vichi presenta. 
  ISBN 9788823513235 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vichi, Marco
   Aiolli, Valerio
853.9208
BNI 2016-10776
Serra, Francesca <1970- ; Firenze>.
La grande Blavatsky : romanzo / Francesca Serra. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   219 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833927565 :  € 15,50.
853.92
BNI 2016-10777
Tuzzi, Hans.
Perché Yellow non correrà : [romanzo] / Hans Tuzzi. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   347 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833921334 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-10778
Ventre, Piera.
Palazzokimbo : [romanzo] / Piera Ventre. Vicenza : Pozza, 2016.
   425 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 107).
  ISBN 9788854512269 :  € 18,00.



854.914 SAGGISTICA ITALIANA, 1945-1999

858.6 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1748-1814

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

853.92
BNI 2016-10779

Gadda, Carlo Emilio.
Eros e Priapo : versione originale / Carlo Emilio Gadda ; a cura di Paola Italia e Giorgio Pinotti.
Milano : Adelphi, 2016.
   451 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 658).
  ISBN 9788845931161 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Italia, Paola
   Pinotti, Giorgio
854.914
BNI 2016-10780

Galeota in Parnaso : maschere, poesia e rivoluzione nella Napoli di fine Settecento / [a cura di]
Fara Autiero. Napoli : Loffredo, 2016.
   92 p. ; 19 cm.  (Munera parva ; 2).
   Attribuito a Ferdinando Galiani. Trascrizione del manoscritto XIV G7. Sec. XVIII ex-XIX conservato presso la
Biblioteca nazionale di Napoli. 
  ISBN 9788899306267 :  € 7,30.
Soggetti:
   Galeota in Parnaso
Altro autore:   
   Galiani, Ferdinando <1728-1787>
   Autiero, Fara
858.602
BNI 2016-10781

Ferrari, Federico <1969->.
Oscillazioni : frammenti di un'autobiografia / Federico Ferrari. Milano : SE, 2016.
   107 p. ; 23 cm.  (Prosa e poesia).
  ISBN 9788867232116 :  € 18,00.
858.9202
BNI 2016-10782
Froscianti, Riccardo.
41 perché di dubbio interesse / Riccardo Froscianti. Milano : Bompiani, 2016.
   117 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845283109 :  € 9,90.
858.9202
BNI 2016-10783

Beneduce, Pasquale <1954->.
Pagine in causa : processo alla giustizia e pratiche del perturbante nel Diario di un giudice /
Pasquale Beneduce. 3. ed. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   288 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788863429787 :  € 14,00.
Soggetti:
   Troisi, Dante . Diario di un giudice
858.91403
BNI 2016-10784
Garboli, Cesare.
La gioia della partita : scritti 1950-1977 / Cesare Garboli ; a cura di Laura Desideri e Domenico
Scarpa. Milano : Adelphi, 2016.
   331 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 77).
  ISBN 9788845931079 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Desideri, Laura
   Scarpa, Domenico
858.91408



861.1 POESIA SPAGNOLA, ORIGINI-1369

861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

BNI 2016-10785
Magris, Claudio.
Istantanee / Claudio Magris. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   178 p. ; 22 cm.  (I fari ; 4).
  ISBN 9788893440639 :  € 18,00.
858.91408
BNI 2016-10786

Libro de Alexandre <in italiano>.
Il Libro di Alessandro / edizione critica e traduzione di Lucia Lazzerini. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2016.
   750 p. ; 20 cm.  (Gli orsatti ; 41).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862747059 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Lazzerini, Lucia
861.1
BNI 2016-10787

Rafael Alberti a Roma : un poeta tra pittori / a cura di Loretta Frattale. Roma : Editori riuniti
University Press, 2015.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e letteratura).
  ISBN 9788864732527 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alberti, Rafael - Roma - 1963-1977
Altro autore:   
   Frattale, Loretta
861.64
BNI 2016-10788
Valente, José Ángel <1929-2000>.
Non si desta il cantore / José Ángel Valente ; studio critico e cura di Pietro Taravacci ; traduzione
e nota traduttiva di Stefano Pradel. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   159 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica ; 4).
   Titolo uniforme: No amanece el cantor. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862746960 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Taravacci, Pietro
   Pradel, Stefano
Altro titolo:
   No amanece el cantor
861.64
BNI 2016-10789

Bolaño, Roberto.
I detective selvaggi / Roberto Bolaño ; traduzione di Ilide Carmignani. Milano : Adelphi, 2016.
   688 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 508).
   Titolo uniforme: Los detectives salvajes. 
  ISBN 9788845931260 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   Los detectives salvajes
863.64
BNI 2016-10790

Palomas, Alejandro.
Un figlio / Alejandro Palomas ; traduzione dallo spagnolo di Alessio Arena. Vicenza : Pozza,
2016.
   189 p. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).



868.62 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1900-1945

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

871.03 POESIA LATINA, 750-1349

   Titolo uniforme: Un hijo. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512351 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Arena, Alessio <1984->
Altro titolo:
   Un hijo
863.7
BNI 2016-10791
Torné, Gonzalo.
Una relazione borghese : romanzo / Gonzalo Torné ; traduzione di Gloria Cecchini. Milano :
Mondadori, 2016.
   309 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Divorcio en el aire. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804650591 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cecchini, Gloria
Altro titolo:
   Divorcio en el aire
863.7
BNI 2016-10792

Borges, Jorge Luis.
L'idioma degli Argentini / Jorge Luis Borges ; a cura di Antonio Melis ; traduzione di Lucia
Lorenzini. Milano : Adelphi, 2016.
   187 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 694).
   Titolo uniforme: El idioma de los argentinos. 
  ISBN 9788845931185 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Melis, Antonio <1942->
   Lorenzini, Lucia
Altro titolo:
   El idioma de los argentinos
868.6208
BNI 2016-10793

Coelho, Paulo.
La spia / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   196 p. : ill. ; 23 cm.  (Oceani ; 9).
   Titolo uniforme: A espiã. 
  ISBN 9788893441001 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   A espiã
869.342
BNI 2016-10794

Bonaiuto : da#Casentino.
Un poeta alla corte dei papi : Bonaiuto da Casentino e Bonifacio 8. / [a cura di] Marco Petoletti ;
traduzione dei testi di Angelo Piacentini. Roma : Viella, 2016.
   217 p. ; 21 cm.  (La corte dei papi ; 29).
   Contiene: Diversiloquium Bonaiuti, nella trascrizione del manoscritto Vat. lat. 2854 conservato presso la
Biblioteca apostolica vaticana. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788867280933 :  € 27,00.
Soggetti:
   Bonaiuto da Casentino
Altro autore:   
   Piacentini, Angelo <1978->
   Petoletti, Marco
871.03
BNI 2016-10795



872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Mazzoli, Giancarlo <1940->.
Il chaos e le sue architetture : trenta studi su Seneca tragico / Giancarlo Mazzoli. Palermo :
Palumbo, 2016.
   520 p. ; 22 cm.  (Letteratura classica ; 40).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788868893347 :  € 58,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo - Tragedie
872.01
BNI 2016-10796

Lesky, Albin.
Storia della letteratura greca / Albin Lesky ; prefazione di Federico Condello ; introduzione di
Diego Lanza ; traduzione di Fausto Codino e Gherardo Ugolini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   LXXIII, 1202 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1048).
   Titolo uniforme: Geschichte der griechischen Literatur. 
  ISBN 9788842822899 :  € 72,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Storia
Altro autore:   
   Codino, Fausto
   Ugolini, Gherardo <1960->
Altro titolo:
   Geschichte der griechischen Literatur
880.9
BNI 2016-10797

Alexis <ca. 372 a.C.-270 a.C.>.
Alessi : testimonianze e frammenti / testo, traduzione e commento a cura di Felice Stama ;
appendice: Thurii: dalla fondazione alla metà del 4. secolo a.C., a cura di Leonardo Di Vasto.
Castrovillari : AICC, [2016?].
   646 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788890844669 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Stama, Felice
   Di_Vasto, Leonardo
882.01
BNI 2016-10798
Ornaghi, Massimiliano.
Dare un padre alla commedia : Susarione e le tradizioni megaresi / Massimiliano Ornaghi.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   X, 524 p. ; 24 cm.  (Il carro di Tespi ; 2).
  ISBN 9788862746946 :  € 40,00.
Soggetti:
   Susarione
   Commedia greca - Origini
882.01
BNI 2016-10799
Zimmermann, Bernhard <1955->.
La commedia greca : dalle origini all'età ellenistica / Bernhard Zimmermann ; edizione italiana a
cura di Sotera Fornaro. Roma : Carocci, 2016.
   230 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 16).
   Titolo uniforme: Die griechische Komödie. 
  ISBN 9788843083114 :  € 12,00.
Soggetti:
   Commedia greca - Storia
Altro autore:   
   Fornaro, Sotera
Altro titolo:
   Die griechische Komödie.
882.0109



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.8 LETTERATURE SLAVE

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

BNI 2016-10800

Ercolani, Andrea <1969->.
Omero : introduzione allo studio dell'epica greca arcaica / Andrea Ercolani ; introduzione di
Giovanni Cerri. Roma : Carocci, 2016.
   308 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 5).
  ISBN 9788843083039 :  € 14,00.
Soggetti:
   Omero
883.01
BNI 2016-10801

Herbert, Zbigniew.
L'epilogo della tempesta : poesie 1990-1998 e altri versi inediti / Zbigniew Herbert ; a cura di
Francesca Fornari. Milano : Adelphi, 2016.
   180 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 655).
   Scelta. 
  ISBN 9788845931017 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Fornari, Francesca
891.8517
BNI 2016-10802

Karinthy, Ferenc.
Tempi felici / Ferenc Karinthy ; traduzione di Laura Sgarioto ; con una nota di Marion Van
Renterghem. Milano : Adelphi, 2016.
   120 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi).
   Titolo uniforme: Aranyidő. 
  ISBN 9788845931192 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Sgarioto, Laura
Altro titolo:
   Aranyidő
894.511334
BNI 2016-10803
Kertész, Imre.
L'ultimo rifugio : romanzo di un diario / Imre Kertész ; traduzione di Mariarosaria Sciglitano.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2016.
   279 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: A végső kocsma. 
  ISBN 9788845281204 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sciglitano, Mariarosaria
Altro titolo:
   A végső kocsma
894.51183403
BNI 2016-10804
Krasznahorkai, László.
Satantango / László Krasznahorkai ; traduzione di Dóra Várnai. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   316 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Sátántangó. 
  ISBN 9788845283291 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Várnai, Dóra
Altro titolo:
   Sátántangó
894.51134
BNI 2016-10805



895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

895.7 LETTERATURA COREANA

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

Liu Zhenyun.
Divorzio alla cinese / Liu Zhenyun ; traduzione di Maria Gottardo e Monica Morzenti. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Wo bu shi Pan Jinlian. 
  ISBN 9788845282829 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Morzenti, Monica
   Gottardo, Maria
Altro titolo:
   Wo bu shi Pan Jinlian
895.136
BNI 2016-10806

Akutagawa, Ryūnosuke.
Rashōmon e altri racconti / Akutagawa Ryūnosuke ; con un saggio introduttivo di Murakami
Haruki ; traduzione di Antonietta Pastore, Laura Testaverde e Lydia Origlia. Torino : Einaudi,
2016.
   XXVI, 241 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo sul dorso: Rashōmon. 
  ISBN 9788806204112 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Origlia, Lydia
   Murakami, Haruki
   Pastore, Antonietta
   Testaverde, Laura
895.6344
BNI 2016-10807
Ihara, Saikaku.
Vita di un libertino / Ihara Saikaku ; a cura di Lydia Origlia ; con uno scritto di Ivan Morris. Milano
: SE, 2016.
   248 p. : ill. ; 23 cm.  (Testi e documenti ; 250).
   Titolo uniforme: Kōshoku ichidai otoko. 
  ISBN 9788867232185 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Morris, Ivan
   Origlia, Lydia
Altro titolo:
   Kōshoku ichidai otoko
895.633
BNI 2016-10808

Hwang Sŏg-yŏng.
Bianca come la luna / Hwang Sŏk-yŏng ; traduzione di Andrea De Benedittis. Torino : Einaudi,
2016.
   217 p ; 22 cm.
   Traduzione di: Baridegi. 
  ISBN 9788806219031 :  € 19,00.
Altro autore:   
   De_Benedittis, Andrea
Altro titolo:
   Baridegi
895.734
BNI 2016-10809

Gruzinski, Serge.
Abbiamo ancora bisogno della storia? : il senso del passato nel mondo globalizzato / Serge
Gruzinski ; edizione italiana a cura di Maria Matilde Benzoni. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XIV, 151 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 105).



903 STORIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

   Titolo uniforme: L'histoire, puor quoi faire? Traduzione di M. M. Benzoni. 
  ISBN 9788860308306 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storia
Altro autore:   
   Benzoni, Maria Matilde
Altro titolo:
   L'histoire, puor quoi faire?
901
BNI 2016-10810
Hyppolite, Jean.
Introduzione alla filosofia della storia di Hegel / Jean Hyppolite ; cura e traduzione di Lorenzo
Calabi. Pisa : ETS, 2016.
   158 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 166).
   Titolo uniforme: Introduction à la philosophie de l'histoire de Hegel. 
  ISBN 9788846745101 :  € 14,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia della storia
Altro autore:   
   Calabi, Lorenzo
Altro titolo:
   Introduction à la philosophie de l'histoire de Hegel
901
BNI 2016-10811
Scalercio, Mauro.
Umanesimo e storia da Said a Vico : una prospettiva vichiana sugli studi postcoloniali / Mauro
Scalercio ; introduzione di Giuseppe Cacciatore. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XIV, 194 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 159).
   Altra edizione: ISBN 9788863729658 (digitale). 
  ISBN 9788863729641 :  € 28,00.
Soggetti:
   Storia - Concezione [di] Said, Edward W. - Influssi [di] Vico, Giambattista
901
BNI 2016-10812

A history of the world  <in italiano>.
Storia del mondo / direzione Akira Iriye e Jürgen Osterhammel. Torino : Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   4: Verso il mondo moderno, 1750-1870 / a cura di Sebastian Conrad e Jürgen Osterhammel. Torino : Einaudi,
2017. LXI, 1016 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  In custodia. ISBN 9788806234768 :  € 110,00.
Soggetti :
   Storia universale - Enciclopedie
Altro autore:
   Iriye, Akira
   Osterhammel, Jürgen
   Conrad, Sebastian
903
BNI 2016-10813

Caffarena, Fabio.
Scritture non comuni : una fonte per la storia contemporanea / Fabio Caffarena. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   157 p. ; 21 cm.  (Prospettive. Strumenti).
  ISBN 9788840017068 :  € 14,00.
Soggetti:
   Storiografia - Impiego [delle] Fonti - Sec. 19.-20.
907.2
BNI 2016-10814

La_Cecla, Franco.
Elogio dell'Occidente / Franco La Cecla. Milano : Elèuthera, 2016.



909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

   173 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788898860197 :  € 14,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
909.09821
BNI 2016-10815
Zecchi, Stefano <1945->.
Paradiso Occidente : la nostra decadenza e la seduzione della notte / Stefano Zecchi. Milano :
Mondadori, 2016.
   240 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804675006 :  € 19,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
909.09821
BNI 2016-10816

Guerra di propaganda : semiotica e comunicazione nei teatri di crisi / a cura di Claudio
Melchior, Antonella Pocecco. Udine : Forum, 2016.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884209306 :  € 16,50.
Soggetti:
   Guerra - Propaganda - 2001-2016
Altro autore:   
   Pocecco, Antonella
   Melchior, Claudio
909.831
BNI 2016-10817

Selve : tra geografia e letteratura / a cura di Anna Maria Salvadè. Milano ; Udine : Mimesis,
2015.
   186 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Trinidad ; 4).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788857534435 :  € 18,00.
Soggetti:
   Foreste - Descrizioni - Geografia
   Letteratura - Temi [:] Foreste
Altro autore:   
   Salvadè, Anna Maria
910.02152
BNI 2016-10818

Raznovich, Camila.
Lo spazio tra le nuvole : il viaggio come cura / Camila Raznovich. Milano : Mondadori, 2016.
   180 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669333 :  € 17,00.
Soggetti:
   Viaggi - Psicologia
910.019
BNI 2016-10819

Dandini, Serena.
Avremo sempre Parigi : passeggiate sentimentali in disordine alfabetico / Serena Dandini.
[Milano] : Rizzoli, 2016.
   429 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788817090209 :  € 20,00.
Soggetti:
   Parigi - Descrizioni letterarie
914.4361
BNI 2016-10820



914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.59 GEOGRAFIA. SARDEGNA

915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

929.9 ALTRE FORME DI INSEGNE E DI IDENTIFICAZIONE

Touring club italiano.
Parigi : [la magia dei ponti sulla Senna e degli angoli segreti, i grandi musei, i giardini e le
contaminazioni contemporanee] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2016.
   381 p. : ill. ; 23 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
   In copertina: Il viaggio continua touringclub.it. 
  ISBN 9788836568284 :  € 29,00.
Soggetti:
   Parigi - Guide
914.4361048412
BNI 2016-10821

Brilli, Attilio.
Il grande racconto delle città italiane / Attilio Brilli. Bologna : Il mulino, 2016.
   622 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815266392 :  € 50,00.
Soggetti:
   Città - Descrizioni [di] Viaggiatori stranieri - Italia - Sec. 18.-20.
914.5048
BNI 2016-10822

Sardinia : un'isola nell'immaginario anglo-americano / a cura di Paolo Carta, Federica Falchi,
Giampaolo Salice. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788863429930 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sardegna - Giudizi [di] Americani [e di] Inglesi - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Falchi, Federica
   Salice, Giampaolo
   Carta, Paolo <1968->
914.59048
BNI 2016-10823

Spila, Cristiano.
Il pellegrino e la guerra : letteratura e identità in Pietro Della Valle / Cristiano Spila ; con un
appendice di testi inediti o mal tolti. Manziana : Vecchiarelli, 2016.
   170 p. ; 21 cm.  (Negotia litteraria. Studi ; 25).
   Appendice dello stesso autore. 
  ISBN 8882473884 (errato).
  ISBN 9788882473525 :  € 13,00.
Soggetti:
   Della_Valle, Pietro <1586-1652> . Viaggi di Pietro Della Valle il Pellegrino
915.043
BNI 2016-10824

Treves, Cristina.
L'oblio e il ricordo : l'identità ritrovata : storia di una famiglia ebraica tra tradizione e
assimilazione / Cristina Treves. Firenze : Giuntina, 2016.
   517 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788880576440 :  € 28,00.
Soggetti:
   Treves <famiglia> - Storia
929.20945
BNI 2016-10825

Sanfilippo, Carla Maria.
L'onomastica ferrarese del primo Trecento e gli Instrumenta fidelitatis / Carla Maria Sanfilippo.



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   489 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 18).
  ISBN 9788862927628 :  € 25,00.
Soggetti:
   Onomastica - Ferrara - Sec. 14.
929.97094545
BNI 2016-10826

Tra Roma e Venezia : la cultura dell'antico nell'Italia dell'unità : Giacomo Boni e i contesti / a
cura di Irene Favaretto e Myriam Pilutti Namer. Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed
arti, 2016.
   VI, 233 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2015. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed
arti. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788895996677 :  € 34,00.
Soggetti:
   Boni, Giacomo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Favaretto, Irene
   Pilutti Namer, Myriam
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
930.1092
BNI 2016-10827

Wells, Peter S.
La battaglia che fermò l'impero : la disfatta di Quintilio Varo nella selva di Teutoburgo / Peter S.
Wells ; traduzione di Daniele Ballarini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   260 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 85).
   Titolo uniforme: The battle that stopped Rome. 
  ISBN 9788842822882 :  € 19,00.
Soggetti:
   Battaglia della Selva di Teutoburgo <9>
Altro autore:   
   Ballarini, Daniele
Altro titolo:
   The battle that stopped Rome
936.302
BNI 2016-10828

Capitanio, Natale.
Processo a Ponzio Pilato / Natale Capitanio ; prefazione di Francesco Arcaria. Napoli : Satura,
2016.
   XXVI, 111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788876071607 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pilato, Ponzio
937.07092
BNI 2016-10829
Carta archeologica del litorale ionico aspromontano : comuni di Palizzi, Brancaleone, Staiti e
dintorni / a cura di Giuseppe Cordiano. Pisa : ETS, 2016.
   198 p., [16] carte di tav. : ill. ; 30 cm + 1 carta ripiegata in tasca.  (Progetto Agri e chorai tra Magna Grecia e
Etruria ; 8).
   Prefazione in francese. 
  ISBN 9788846745590 :  € 40,00.
Soggetti:
   Coste - Calabria - Carte archeologiche
Altro autore:   
   Cordiano, Giuseppe
937.783



940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

BNI 2016-10830
Mommsen, Theodor.
L'impero di Roma / Theodor Mommsen ; a cura di Antonio G. Quattrini. Milano : Il saggiatore,
2016.
   XVI, 660 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1034).
   Titolo uniforme: Die Provinzen von Caesar bis Diocletian. 
  ISBN 9788842822677 :  € 29,00.
Soggetti:
   Impero romano
Altro autore:   
   Quattrini, Antonio G.
Altro titolo:
   Die Provinzen von Caesar bis Diocletian
937.06
BNI 2016-10831
Soraci, Cristina.
La Sicilia romana : secc. 3. a.C.-5. d.C. / Cristina Soraci. Roma : Carocci, 2016.
   175 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 267).
  ISBN 9788843082261 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 3. a. C.-5. - Storia
937.8
BNI 2016-10832

Iordanes : Gothus.
Storia dei Goti / Iordanes ; traduzione, introduzione e note a cura di Gianluca Pilara. Roma :
Città nuova, 2016.
   172 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 245).
   Titolo uniforme: De origine actibusque Getarum. 
  ISBN 9788831182454 :  € 22,00.
Soggetti:
   Goti - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pilara, Gianluca
Altro titolo:
   De origine actibusque Getarum.
940.08939
BNI 2016-10833
Storia d'Europa e del Mediterraneo / direttore Alessandro Barbero. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 13: Ambiente, popolazioni, economia / [a cura di Gustavo Corni]. Roma : Salerno, 2016. 622 p., [16] carte
di tav. : ill. ; 25 cm.  Prima del titolo: 2: Dal Medioevo all'età della globalizzazione; Sezione 6: L'età
contemporanea. ISBN 9788884029751.
Soggetti :
   Europa - Storia
   Paesi mediterranei - Storia
Altro autore:
   Barbero, Alessandro <1959->
   Corni, Gustavo
940
BNI 2016-10834

Chiese e popoli delle Venezie nella grande guerra : atti dei convegni di studio (Trento, 8-9
aprile 2016 e Vicenza-Asiago, 27-28 maggio 2016) / a cura di Francesco Bianchi e Giorgio
Vecchio. Roma : Viella, 2016.
   556 p. : ill. ; 25 cm.  (Venetomondo ; 5).
  ISBN 9788867287116 :  € 48,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [e] Partecipazione [del] Clero - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vecchio, Giorgio
   Bianchi, Francesco <1974->
940.345



940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

BNI 2016-10835
L'Italia e gli Italiani nella grande guerra : politica, economia, arte e società (1915-1918).
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   275 p. ; 23 cm.  (Studi di storia e politica ; 5).
   In testa al frontespizio: Fondazione Giacomo Matteotti. 
  ISBN 9788849849288 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dell'] Italia - Storia sociale
Altro autore:   
   Fondazione Giacomo Matteotti
940.345
BNI 2016-10836

Pessot, Sergio.
Il viaggio del Novecento : influenza intellettuale e politica della rivoluzione italiana all'estero /
Sergio Pessot, Piero Vassallo. Chieti : Solfanelli, 2016.
   165 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 56).
  ISBN 9788874979578 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa - Sec. 20. - Influssi [del] Fascismo - Italia
Altro autore:   
   Vassallo, Piero
940.5
BNI 2016-10837

De_Jaco, Aldo.
Le quattro giornate di Napoli : la città insorge / Aldo De Jaco. Nuova ed. Roma : Editori riuniti,
2016.
   223 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731889 :  € 19,50.
Soggetti:
   Resistenza - Napoli - 1943
940.5345731
BNI 2016-10838
Genitoni, Francesco.
Soldati per conto nostro : la Resistenza a Sassuolo e nella valle del Secchia / Francesco Genitoni
; prefazione di Leo Turrini ; introduzione di Antonia Bertoni ; presentazione di Luciano
Bergonzini. Sassuolo : Incontri, 2015.
   393 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana G. P. Biasin).
  ISBN 9788896855935 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Sassuolo
940.53454235
BNI 2016-10839
Giannantoni, Franco.
La bicicletta nella Resistenza : storie partigiane / Franco Giannantoni, Ibio Paolucci. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   192 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie e memorie ; 5).
  ISBN 9788840018904 :  € 15,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Paolucci, Ibio
940.5345
BNI 2016-10840
Giuriolo, Antonio.
Pensare la libertà : i quaderni di Antonio Giuriolo / a cura di Renato Camurri. Venezia : Marsilio,
2016.
   XVI, 507 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831714471 :  € 32,00.
Soggetti:
   Giuriolo, Antonio



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Altro autore:   
   Camurri, Renato
940.5345092
BNI 2016-10841
Lipstadt, Deborah E.
La verità negata : la mia battaglia in tribunale contro chi ha negato l'olocausto / Deborah
Lipstadt. Milano : Mondadori, 2016.
   411 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: History on trial. Traduzione di Giuliana Lupi. 
  ISBN 9788804673651 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Negazionismo - Processo - Gran Bretagna - 1996-2002
Altro titolo:
   History on trial
940.531818
BNI 2016-10842

De_Paolis, Marco.
Sant'Anna di Stazzema : il processo, la storia, i documenti / Marco De Paolis e Paolo Pezzino.
Roma : Viella, 2016.
   183 p. : ill. ; 21 cm.  (I processi per crimini di guerra tedeschi in Italia ; 2).
  ISBN 9788867286416 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eccidio di Sant'Anna di Stazzema
Altro autore:   
   Pezzino, Paolo
940.54050945536
BNI 2016-10843

La Gran Bretagna dopo la Brexit / a cura di Gianfranco Baldini. Bologna : Il mulino, 2016.
   302 p. ; 22 cm.  (Elezioni, governi, democrazia).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. Sul frontespizio: Una pubblicazione
dell'Istituto Carlo Cattaneo. 
  ISBN 9788815266569 :  € 24,00.
Soggetti:
   Politica - Gran Bretagna - 2010-2016
   Unione Europea - Recesso [della] Gran Bretagna - 2016
Altro autore:   
   Baldini, Gianfranco <1970->
   Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo
941.0861
BNI 2016-10844

La costruzione dello Stato nazionale in Italia e Germania / a cura di Aldo Venturelli. Roma :
Bardi, 2016.
   176 p. ; 24 cm.  (Contributi del Centro linceo interdisciplinare Beniamino Segre, ISSN 03940705 ; 134).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2011. 
  ISBN 9788821811357 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stato nazionale - Formazione - Confronto [della] Germania [con l'] Italia
Altro autore:   
   Venturelli, Aldo
943.08
BNI 2016-10845
Hitler, Adolf.
Il mio testamento politico / Adolf Hitler ; prefazione di Giorgio Galli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   154 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   Traduzione parziale di: Bormann Vermerke. Traduzione dall'inglese (titolo: Hitlerʼs table talks) di Bruno
Oddera. 
  ISBN 9788817091619 :  € 13,00.
Altro titolo:
   Bormann Vermerke



944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

943.086092
BNI 2016-10846
Imperi e nazioni nell'Europa centro-orientale alla vigilia della prima guerra mondiale : atti del
Convegno internazionale, Cluj-Napoca, 21 febbraio 2014 / a cura di Ion Cârja ; introduzione di
Andrea Ciampani. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, 2016.
   XVII, 244 p. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano.
Prospettive=Perspectives ; 5).
  ISBN 9788885183438.
Soggetti:
   Europa centro-orientale - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cârja, Ion
943.009034
BNI 2016-10847
Ohler, Norman.
Tossici : l'arma segreta del Reich : la droga nella Germania nazista / Norman Ohler ; postfazione
di Hans Mommsen. Milano : Rizzoli, 2016.
   382 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Der totale Rausch. Traduzione di Chicca Galli, Rachele Salerno, Roberta Zuppet. 
  ISBN 9788817091220 :  € 22,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte dei] Nazisti
Altro titolo:
   Der totale Rausch
943.086
BNI 2016-10848

Marx, Karl <1818-1883>.
Il 18 brumaio di Luigi Bonaparte / Karl Marx ; introduzione di Michele Prospero. Milano : Editori
riuniti, 2015.
   248 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Der Achtzehnte Brumaire des Louis Bonaparte. Traduzione di Palmiro Togliatti. 
  ISBN 9788864731865 :  € 18,00.
Soggetti:
   Colpo di Stato - Francia - 1851 - Opere anteriori al 1900
   Napoleone <imperatore dei francesi ; 3.> - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Der Achtzehnte Brumaire des Louis Bonaparte
944.07
BNI 2016-10849
Vovelle, Michel.
La Rivoluzione francese, 1789-1799 / Michel Vovelle ; prefazione di Furio Diaz ; traduzione di
Vittorio Scotti Douglas. Nuova ed. ampliata. Milano : Guerini scientifica, 2016.
   XXIII, 211 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: La Révolution française. 
  ISBN 9788881073986 :  € 19,50.
Soggetti:
   Rivoluzione francese
Altro autore:   
   Scotti Douglas, Vittorio
Altro titolo:
   La Révolution française
944.04
BNI 2016-10850

Cammarosano, Paolo.
Italia medievale : struttura e geografia delle fonti scritte / Paolo Cammarosano. Roma : Carocci,
2016.
   389 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 2).
  ISBN 9788843083084 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 5.-15. - Fonti



945.02 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE CAROLINGIA (FRANCA), 774-962

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.01
BNI 2016-10851
Gelichi, Sauro.
Introduzione all'archeologia medievale : storia e ricerca in Italia / Sauro Gelichi. Roma : Carocci,
2016.
   280 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 8).
  ISBN 9788843083183 :  € 13,00.
Soggetti:
   Archeologia medievale - Italia - Sec. 19.-20.
945.01
BNI 2016-10852

Manarini, Edoardo.
I due volti del potere : una parentela atipica di ufficiali e signori nel regno italico / Edoardo
Manarini. Milano : Ledizioni, 2016.
   395 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di studi storici, Università di Torino / Dipartimento di studi storici ;
12).
   Altra edizione: ISBN 9788867054541 (ePub). 
  ISBN 9788867054534.
Soggetti:
   Italia - Dominazione [degli] Hucpoldingi <dinastia> - Sec. 9.-12.
945.02
BNI 2016-10853

Lee, Alexander.
Il Rinascimento cattivo : sesso, avidità, violenza e depravazione nell'età della bellezza /
Alexander Lee ; traduzione di Stefano Galli. [Milano] : Saggi Bompiani, 2016.
   700 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: The ugly Renaissance. 
  ISBN 9788845282263 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rinascimento - Italia
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1956->
Altro titolo:
   The ugly Renaissance
945.05
BNI 2016-10854

Cugia, Agostino.
Gli altri del Risorgimento : disertori, insubordinati e briganti nelle carte di un difensore / [a cura
di] Giuseppe Zichi. Milano : Angeli, 2016.
   288 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 126).
   Contiene la trascrizione delle carte di Agostino Cugia conservate presso l'Archivio Simon Guillot. 
  ISBN 9788891729897 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerre di indipendenza <1848-1866> - Diari - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Zichi, Giuseppe
945.0834
BNI 2016-10855

Amendola, Giovanni <1882-1926>.
Una battaglia liberale : discorsi politici 1919-1923 / Giovanni Amendola ; postfazione di Paolo
Soddu. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   267 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1924. 
  ISBN 9788863729696 :  € 28,00.



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.22 STORIA. VARESE (PROV.)

Soggetti:
   Politica - Italia - 1919-1923
945.0914
BNI 2016-10856
Liberare e federare : l'eredità intellettuale di Silvio Trentin / a cura di Fulvio Cortese. Firenze :
Firenze University Press, 2016.
   XIII, 279 p. ; 24 cm.  (Carte, studi e opere / Centro Trentin di Venezia ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2014. Altre edizioni: ISBN 9788864533124 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864533124); ISBN 9788864533131 (online ePUB). 
  ISBN 9788864533117 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trentin, Silvio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cortese, Fulvio
945.0915092
BNI 2016-10857
La vita è un sogno : voci, volti, speranze e battaglie degli Italiani : dal Settecento al 21. secolo.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   548 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1042).
  ISBN 9788842822851 :  € 22,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Italia - Sec. 19.-20. - Memorie
945.091
BNI 2016-10858

Cantoni, Giovanni Paolo.
Lodovico Benvenuti : dalla Resistenza all'unità europea / Giovanni Paolo Cantoni. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   341 p. ; 23 cm.  (AICCRE, Federazione della Lombardia ; 2).
  ISBN 9788840018515 :  € 25,00.
Soggetti:
   Benvenuti, Lodovico - Biografie
945.092092
BNI 2016-10859

Sandro Pertini e la bandiera italiana / a cura di Stefano Caretti e Maurizio Degl'Innocenti. 2. ed.
Manduria [etc.] : Lacaita, 2016.
   387 p. : ill. ; 22 cm.  (Strumenti e fonti ; 70).
  ISBN 9788865820346 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pertini, Sandro
Altro autore:   
   Degl'Innocenti, Maurizio
   Caretti, Stefano
945.0928092
BNI 2016-10860

Costantini, Francesca.
I luoghi della memoria ebraica di Milano / Francesca Costantini ; premessa alla collana
Topografia della memoria: 1919-1948, di Massimo Castoldi ; introduzione di Liliana Picciotto.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   118 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Topografia della memoria: 1919-1948 ; 1).
  ISBN 9788857537702 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Milano - 1938-1947
945.211004924
BNI 2016-10861

La caduta del Regno italico : 1814, Varese da Napoleone agli Asburgo / a cura di Ivana



945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.45 STORIA. FERRARA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

Pederzani. Milano : Angeli, 2016.
   174 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891740304 :  € 25,00.
Soggetti:
   Varese - 1796-1814 - Storia
Altro autore:   
   Pederzani, Ivana
945.221082
BNI 2016-10862

Venezia <Repubblica> : Senato.
Venezia-Senato : deliberazioni miste / [a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [poi
a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; in collaborazione con l'École française de
Rome ; [poi a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. Venezia : Istituto veneto di
scienze lettere ed arti.
   volumi ; 25 cm.
   18: Registro 31. (1363-1366) / a cura di Laura Levantino. Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed arti,
2016. XIII, 655 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788895996622.
Altro autore:
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   École française de Rome
   Levantino, Laura
945.3052
BNI 2016-10863

Perani, Mauro.
Il cimitero ebraico di Cento negli epitaffi e nei registri delle confraternite / Mauro Perani ; con la
collaborazione di Silvia Samorì ; e contributi di Laura Bonifacio ... [et al.]. Firenze : Giuntina,
2016.
   301 p. : ill. ; 28 cm.  (Corpus epitaphiorum hebraicorum Italiae ; 5).
  ISBN 9788880576464 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cimiteri ebraici - Cento - 1690-1792 - Storia - Fonti documentarie
   Ebrei - Cento - 1743-2008 - Epitaffi
Altro autore:   
   Samorì, Silvia <1977->
   Bonifacio, Laura
945.4554004924
BNI 2016-10864

Lucca e Matilde di Canossa tra storia e mito : catalogo della Mostra / a cura di Raffaele Savigni.
Lucca : Pacini Fazzi, 2016.
   145 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Lucca nel 2016. In testa al frontespizio: Città di Lucca; Biblioteca statale di Lucca . 
  ISBN 9788865505441 :  € 20,00.
Soggetti:
   Matilde : di#Canossa - Rapporti [con] Lucca - Fonti documentarie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Savigni, Raffaele
   Biblioteca statale di Lucca
   Lucca
945.503
BNI 2016-10865

Arno : fonte di prosperità fonte di distruzione : storia del fiume e del territorio nelle carte
d'archivio : mostra per il 50° anniversario dell'alluvione di Firenze (1966-2016) / a cura di
Loredana Maccabruni, Carla Zarrilli. Firenze : Polistampa, 2016.
   303 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Firenze;



945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.73 STORIA. NAPOLI (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

Soprintendenza archivistica e bibliografica della Toscana. 
  ISBN 9788859616559 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arno - Firenze <territorio> - Sec. 12.-20. - Fonti documentarie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zarrilli, Carla
   Maccabruni, Loredana
   Archivio di Stato di Firenze
   Italia : Soprintendenza archivistica e bibliografica della Toscana
945.511
BNI 2016-10866

Ripa di Meana, Marina.
Colazione al Grand Hotel : Moravia, Parise e la mia Roma perduta / Marina Ripa di Meana.
Milano : Mondadori, 2016.
   139 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804669876 :  € 18,00.
Soggetti:
   Roma - 1970-1980 - Memorie
945.6320927
BNI 2016-10867

Musi, Aurelio.
Il Regno di Napoli / Aurelio Musi. Brescia : Morcelliana, 2016.
   373 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 77).
  ISBN 9788837229917 :  € 25,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Storia
945.7
BNI 2016-10868

L'immagine di Alfonso il Magnanimo tra letteratura e storia, tra corona d'Aragona e Italia = La
imatge d'Alfons el Magnànim en la literatura i la historiografia entre la corona d'Aragó i Itàlia / a
cura di Fulvio Delle Donne e Jaume Torró Torrent. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   XI, 297 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (MediEVI ; 10).
   Testi in italiano, catalano o francese. Titolo sul dorso: L'immagine di Alfonso il Magnanimo = La imatge d'Alfons
el Magnànim. 
  ISBN 9788884506917.
Soggetti:
   Alfonso <re d'Aragona ; 5.>
Altro autore:   
   Torró, Jaume
   Delle_Donne, Fulvio
Altro titolo:
   La imatge d'Alfons el Magnànim en la literatura i la historiografia entre la corona d'Aragó i Itàlia
   L'immagine di Alfonso il Magnanimo
   La imatge d'Alfons el Magnànim
945.731053
BNI 2016-10869

Silenziose rivoluzioni : la Sicilia dalla tarda antichità al primo Medioevo : atti dell’Incontro di
studio, Catania-Piazza Armerina, 21-23 maggio 2015 / a cura di Claudia Giuffrida, Margherita
Cassia. Catania ; Roma : Edizioni del Prisma, 2016.
   XVI, 483 p. : ill. ; 21 cm .  (Testi e studi di storia antica ; 28).
  ISBN 9788886808514.
Soggetti:
   Sicilia - Sec. 4.-12.
Altro autore:   
   Giuffrida Manmana, Claudia
   Cassia, Margherita



946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

948.97 STORIA. FINLANDIA

949.5 STORIA. GRECIA

949.8 STORIA. ROMANIA

945.801
BNI 2016-10870

Acciai, Enrico.
Antifascismo, volontariato e guerra civile in Spagna : la sezione italiana della Colonna Ascaso /
Enrico Acciai. Milano : UNICOPLI, 2016.
   282 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 42).
  ISBN 9788840018751 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Partecipazione [degli] Antifascisti italiani - 1936-1937 - Storia
946.081
BNI 2016-10871

Guerrini, Martina.
Le cospiratrici : rivoluzionarie russe di fine Ottocento : lettere e memorie di Olimpia Kutuzova
Cafiero / Martina Guerrini ; postfazione di Antonello Venturi. Pisa : BFS, 2016.
   136 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 49).
  ISBN 9788889413777 :  € 14,00.
Soggetti:
   Kutuzova Cafiero, Olimpia
   Rivoluzionarie russe - 1860-1881
947.081092
BNI 2016-10872
Zoppellaro, Simone.
Armenia oggi : drammi e sfide di una nazione vivente / Simone Zoppellaro ; prefazione di
Antonia Arslan. Milano : Guerini, 2016.
   86 p. ; 17 cm.  (Frammenti di un discorso mediorientale ; 5).
  ISBN 9788862506373 :  € 9,50.
Soggetti:
   Armenia - 1915-2015 - Storia
947.5608
BNI 2016-10873

Paci, Deborah.
L'arcipelago della pace : le isole Åland e il Baltico (19.-21. sec.) / Deborah Paci. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   231 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 51).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788840018966 :  € 18,00.
Soggetti:
   Åland <isole> - Sec. 18.-20.
948.972
BNI 2016-10874

Gallina, Mario <1947->.
Bisanzio : storia di un impero (secoli 4.-13.) / Mario Gallina. Roma : Carocci, 2016.
   306 p. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 6).
  ISBN 9788843083053 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bisanzio - Storia - Sec. 4.-13.
949.501
BNI 2016-10875

Costantini, Emanuela <1973->.
La capitale immaginata : l'evoluzione di Bucarest nella fase di costruzione e consolidamento
dello Stato nazionale romeno (1830-1940) / Emanuela Costantini ; prefazione di Armando
Pitassio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.



952 STORIA. GIAPPONE

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.91 STORIA. SIRIA

   XIX, 260 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 367).   (Studi internazionali).
  ISBN 9788849847581 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bucarest - 1830-1940
949.8202
BNI 2016-10876

Hearn, Lafcadio.
Giappone / Lafcadio Hearn ; postfazione di Paola Mazzarelli. Como ; Pavia : Ibis, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (L'ippogrifo).
  ISBN 9788871645018 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giappone - 1890 - Memorie
952.031
BNI 2016-10877

Eurasia e jihadismo : guerre ibride sulla nuova via della seta / a cura di Matteo Bressan ... [et
al.]. Roma : Carocci, 2016.
   191 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1082).
  ISBN 9788843085019 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Diffusione - Asia [e] Europa - 2001-2015
Altro autore:   
   Bressan, Matteo
956.054
BNI 2016-10878
Kuciukian, Pietro.
I disobbedienti : viaggio tra i giusti ottomani del genocidio armeno / Pietro Kuciukian ;
prefazione di Marcello Flores. Milano : Guerini, 2016.
   223 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862506335 :  € 19,50.
Soggetti:
   Armeni - Persecuzioni [e] Soccorso - Turchia - 1915-1916
956.100491992
BNI 2016-10879
Kurdistan : an invisible nation / edited by Stefano M. Torelli ; [introduction by Paolo Magri].
Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2016.
   131 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788899647353 (PDF); ISBN 9788899647360 (ePub); ISBN 9788899647377(Kindle). DOI:
10.19201/ispikurdistan. 
  ISBN 9788899647346 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Kurdistan - Sec. 20.
Altro autore:   
   Torelli, Stefano M.
956.6702
BNI 2016-10880

Abriola, Giovanni.
La Siria con i miei occhi : storia di un volontario italiano finito nelle mani dei trafficanti di
profughi nel territorio dell'ISIS e scampato, per caso, alla morte / Giovanni Abriola, Giuseppe De
Silva ; introduzione: don Pierluigi Di Piazza. Pasian di Prato : Campanotto, 2016.
   124 p. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 364).
  ISBN 9788845615603 :  € 13,00.
Soggetti:
   Missioni umanitarie - Siria - 2015 - Memorie
Altro autore:   
   De_Silva, Giuseppe
956.910423092
BNI 2016-10881



956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

958.7 STORIA. USBECHISTAN

961.2 STORIA. LIBIA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

977 STORIA. STATI UNITI CENTROSETTENTRIONALI STATI DEI LAGHI

Archivio di Babatha. Brescia : Paideia.
   volumi ; 21 cm. (Testi del vicino Oriente antico. 6, Letteratura ebraica e aramaica ; 3).
   Vol. 1: Testi greci e ketubbah / a cura di Dorota Hartman. Brescia : Paideia, 2016. 177 p. ; 21 cm.  Trascrizione
dei manoscritti conservati presso l'Israel Museum di Gerusalemme. ISBN 9788839408976 :  € 25,00.
Soggetti :
   Giudea - Sec. 1.-2. - Papiri [dell'] Archivio di Babatha
Altro autore:
   Hartman, Dorota
956.94
BNI 2016-10882

Cardini, Franco <1940->.
Samarcanda : un sogno color turchese / Franco Cardini. Bologna : Il mulino, 2016.
   325 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 469).
  ISBN 9788815266439 :  € 16,00.
Soggetti:
   Samarcanda - Storia
958.7
BNI 2016-10883

Mamone, Graziano.
Soldati italiani in Libia : trauma, scrittura, memoria (1911-1912) / Graziano Mamone. Milano :
UNICOPLI, 2016.
   385 p. : ill. ; 20 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 50).
  ISBN 9788840018942 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libia - Conquista [da parte dell'] Italia - 1911-1912 - Memorie
961.2030922
BNI 2016-10884

Nye, Joseph S.
Fine del secolo americano? / Joseph S. Nye jr. ; [introduzione di Angelo Panebianco]. Bologna : Il
mulino, 2016.
   134 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 256).
   Titolo uniforme: Is the American century over? Traduzione di Licia Claudia Papavero. 
  ISBN 9788815265098 :  € 13,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Sec. 20. - Storia
Altro titolo:
   Is the American century over?
973.91
BNI 2016-10885

Larson, Erik.
Il diavolo e la città bianca / Erik Larson ; traduzione dall'inglese di Grazia Maria Griffini. Vicenza :
Pozza, 2016.
   573 p. ; 23 cm.  (Bloom ; 108).
   Titolo uniforme: The devil in the white city. 
  ISBN 9788854505889 :  € 18,00.
Soggetti:
   Esposizione universale <1893 ; Chicago> - Allestimento - Ruolo [di] Burnham, Daniel Hudson
   Omicidi <delinquenti> : Mudgett, Herman Webster - Chicago - 1893
Altro autore:   
   Griffini, Grazia Maria
Altro titolo:
   The devil in the white city
977.311031
BNI 2016-10886
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